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NEUSPEŠEN ZAČETEK POGAJANJ Zfl OBNOVITEV DELOVNE POGODBE KOVINARJEV

Sindikati napovedali 12 ur stavke
Prihodnji sestanek bo 19. januarja

Tudi gradbinci bodo stavkali prihodnji mesec zaradi neugodnega poteka 
pogajanj za novo delovno pogodbo - Sestanek pri Moru o javnih uslužbencih

DREVI PREMIERA «BARBAROV» V SSG

RIM, 18. — Po današnjem prvem srečanju delegacije kovinarskih 
sindikatov z delodajalci je sindikalna federacija kovinarjev napovedala 
12 ur stavke do konca januarja. Sklenili so, da bo 15. januarja vse­
državna 4-urna stavka in da bodo ob tej priložnosti priredili pokrajin­
ske in deželne shode delavcev. Ostale ure stavke bodo opravili po 
posameznih pokrajinah in deželah. Prvo srečanje med kovinarskimi de­
lavci in Confindustrio za obnovitev delovne pogodbe se je zaključi­
lo brez rezultata.

Pogajanja, ki zanimajo več kot

Čanju ni prišlo do čelnega spopa­
da med sindikati in delodajalci, kot 
se je to zgodilo ob začetku poga­
janj za obnovitev delovne pogodbe 
leta 1972, so kljub temu delodajalci 
že zavrnili del sindikalnih predlo­
gov. Pustili pa so odprto pot za 
prihodnji sestanek, na katerem bo­
do začeli razpravljati o posameznih 
točkah.

Glavni tajnik federacije kovinar­
jev Trentin je po sestanku z delo­
dajalci izjavil, da je njihovo sta­
lišče nesprejemljivo. Poudaril je, 
da so predstavniki kovinarske in­
dustrije izjavili, da niso v stanju do­
ločiti, če obstaja osnova za razpra­
vo o sindikalnih predlogih, obenem 
pa so pristali na določitev dneva 
za prihodnje srečanje. Sindikati pri­
čakujejo, je dejal Trentin da bodo 
delodajalci spremenili svoja sta­
lišča in da bodo na prihodnjem 
sestanku začeli stvarno razpravljati 
o novi delovni pogodbi. Sindikati
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M PRIČAKOVANJU KOMPROMISA 0 SKLEPNI IZJAVI

Nobenega konkretnega sklepa 
ob koncu pariške konference
Se vedno razprava o nasprotujočih si predlogih Alžirije in industrializiranih držav ■ Huda 
/polemika med Francijo in Veliko Britanijo o izjavah zunanjega ministra Callaghana

milijon delavcev zaposlenih v 8000 
podjetjih, so bila na sedežu Confin- 
dustrie v Rimu. Začela so se z u- 
vodnim poročilom predsednika zve­
ze kovinarske industrije, ki je obra­
zložil sindikatom stališča industrijcev 
o gospodarskem položaju v državi 
in o zahtevah, ki jih postavljajo sin­
dikati. Za sindikalno federacijo ko­
vinarjev pa je govoril glavni taj­
nik Trentin, ki je obrazložil vsebi­
no sindikalnih predlogov za sesta­
vo nove delovne pogodbe. Ob kon­
cu današnjega srečanja so se dogo­
vorili, da se bodo ponovno sestali 
19. januarja.

Takoj po srečanju se je sestala 
delegacija kovinarskega sindikata, 
ki je vodila pogajanja in proučila 
položaj. Delegacija je ugotovila, da 
je bilo srečanje popolnoma negativ­
no. V sporočilu, ih so ga sindikati 
objavili, je rečeno, da so delodajal­
ci zavrnili vsako možnost soočenja 
o prvem delu sindikalnih zahtev, 
ki se nanaša na posredovanje sin­
dikatov o vprašanju zaposlitve, na­
ložb in načrtov za preureditev pod­
jetij. Tudi glede ostalih sindikalnih 
predlogov, pravi sporočilo, so bili 
delodajalci zelo zadržani in niso po­
kazali najmanjše dobre volje.

Čeprav na današnjem prvem sre-

PARIZ, 18. — Po včerajšnji ostri 
polemiki med predstavniki držav 
proizvajalk petroleja, v prvi vrsti 
Irana in Iraka ter ameriškim držav­
nim tajnikom Kissingerjem se je po­
ložaj na mednarodni konferenci Se­
ver - Jug še zaostril, zaradi česar 
pričakujejo izredno splošno zaključ­
no resolucijo, ki ho morala nujno 
pustiti vrata odprta vsakršnemu 
kompromisu. Plenarno zasedanje 27 
ministrov, ki se udeležujejo konfe-

Fraga Iribarne: 
siva eiiiinenca 
španske vlade
MADRID, 18. - Skoraj ves 

španski tisk ugotavlja zadnje 
dni, da je Arias Navarro sicer 
še vedno predsednik vlade, da 
pa ima glavno besedo pri odlo­
čitvah nove španske vlade no­
tranji minister in drugi pod­
predsednik Manuel Fraga Iri­
barne. Fraga Iribarne ima mož­
nost, da imenuje civilne guver­
nerje v vseh španskih pokraji­
nah, kar mu lahko zagotovi ve­
čino v parlamentu in s tem 
spremembo v politični usmerit­
vi sveta kraljestva.

Kateri so resnični cilji nove­
ga notranjega ministra ne ve 
nihče, mnogi pa prisegajo, da 
bo kaj kmalu dokazal svojo li­
beralnost. Do te domneve pri­
hajajo ob upoštevanju njegovih 
izjav, saj je v Barceloni pred 
sestavo vlade dejal, da je za 
uvedbo najširše demokracije v 
Španiji. Po svojem imenovanju 
pa je v Madridu izjavil, da mo­
ra Španija dobiti take politič­
ne strukture, ki bodo v skla­
du s strukturami drugih ev­
ropskih držav. Odkar je pre­
vzel notranje ministrstvo je 
Fraga Iribarne vrnil potni list 
mnogim predstavnikom demo­
kratične opozicije, še več, pred 
dnevi se je uradno sestal s 
socialističnim voditeljem Tier- 
nom Galvanom. Pri tem je tre­
ba opozoriti na dejstvo, da so 
socialisti skupaj s komunisti 
člani demokratičnega odbora, ki 
je skupaj z demokratično plat­
formo največja opozicijska sku­
pina.

Opozicija pa je še vedno 
mnenja, da je rok, ki ga je Iri­
barne napovedal za uvedbo de­
mokracije v Španiji predolg. 
Resnici na ljubo pa ugotavlja­
jo, da je desnica v državi še 
vedno zelo močna in da morda 
res ne kaže siliti v čelni spo­
pad z njo.

Tudi kar zadeva polno amne­
stijo bo Iribarne imel veliko 
vlogo. Zelo verjetno bo treba 
počakati, da Juan Carlos sesta­
vi novo vlado, ki jo bo vodil 
prav Fraga Iribarne in ki bi 
bila dovolj močna, da proglasi 
amnestijo.

Španski sindikalni voditelj 
Marcelino Camacho je prav te 
dni izjavil, da se je položaj v 
Španiji po Francovi smrti spre­
menil in da je treba priznati, 
da policija ne moti več shodov 
opozicije. «Ljudstvo, je dejal 
Camacho, čuti, da se bliža dan 
svobode.»

renče o mednarodnem gospodarskem 
sodelovanju in razvoju se je začelo 
z dokajšnjo zamudo. Oba sopred­
sednika konference sta se sestala,
da bi proučila kompromisni pred­
log, ki so ga postavile industrializi­
rane države in ki naj bi bil sprejem­
ljiv za vse.

Alžirski zunanji minister Butefli- 
ka je na včerajšnjem zasedanju 
namreč predlagal, naj bi se oba so­
predsednika konference in pa osem 
sopredsednikov štirih odborov sesta­
li januarja, da bi nadaljevali s po­
litičnimi razpravami z namenom, da 
bi poglobili smernice, na katerih naj 
bi odbori delovali. Predlog industria­
liziranih držav pa predvideva, da se 
27 udeležencev konferenc spet se­
stane januarja, seveda na ravni, ki 
bi jo bilo treba šele določiti, da bi 
nadaljevala s politično diskusijo. 
Odbori pa naj bi začeli z delom fe­
bruarja.

Kaže pa, da obstajajo tudi dokajš­
nje razlike v stališčih med samimi 
državami v razvoju, saj skupina a- 
friških držav podpira predlog indu­
strializiranih držav. Alžirija seveda 
vztraja pri svojem predlogu, ki ga 
podpirajo neuvrščene države ob o- 
dločnem nasprotovanju ZDA. S svo­
jim predlogom o sestanku med so­
predsednikoma konference in sopred­
sedniki odborov bi dosegli uradno 
priznanje globalnega značaja posve­
tovanja, ki bo potekalo v štirih od­
borih. Ta predlog pa bi dejansko iz­
ločil iz posvetovanja nekatere afriš­
ke in azijske države, ki nimajo no­
benega sopredsedniškega mesta. Za­
radi tega domnevajo, da se bo se­
danje zasedanje zavleklo dolgo v 
noč, čeprav soglasno izključujejo 
možnost prekinitve pogajanj, ker so 
interesi, za katere gre, izredno po­
membni za vse udeležence.

Izjave britanskega zunanjega mi­
nistra Jamesa Callaghana med vče­
rajšnjim zasedanjem bi skoraj po­
vzročile diplomatski incident med 
Francijo in Veliko Britanijo. Glas­
nik francoskega predsednika Vale- 
ryja Giscarda D’Estainga je nam­
reč dejal, da izjave šefa britanske 
diplomacije nikakor niso v skladu 
s stališčem Evropske gospodarske 
skupnosti in da ne odražajo njene­
ga gledanja na ta vprašanja. Za­
stopnik 'francoskega predsednika 
Beauehamps je opozoril časnikarje, 
da so na posvetovanju evropskega 
sveta, ki je bil pred kratkim v Ri­
mu sklenili, da bo na konferenci 
Sever - Jug predsednik delegacije, 
se pravi italijanski zunanji minister 
Mariano Rumor, imel možnost, da 
povabi eno ali dve državi EGS naj 
dodajo njegovim izjavam svoje pri­
pombe v luči lastnih izkušenj, seve­
da v skladu s stališčem skupnosti.

V svojem posegu pa je Callaghan 
podčrtal bistveni pomen, ki ga nje­
gova vlada pripisuje določitvi osnov­
ne cene petroleja, kar naj bi bil 
neke vrste varnostni ukrep. S tem 
v zvezi je Beauehamps dejal, da 
EGS ni nikoli dala mandata Veliki 
Britaniji, da govori o osnovni ceni 
petroleja, kar je bilo na zadnjem 
zasedanju njenih ministrov zelo 
sporno vprašanje.

Na odgovor britanskega zunanje­
ga ministrstva ni bilo t ’eba dolgo 
čakati. Foreign office trdi, da so 
bile izjave šefa britanske diploma­
cije povsem v skladu z mandatom 
Evropske gospodarske skupnosti. Še 
več, London napoveduje uradni ho-

rak pri francoski vladi ter zahteva 
pojasnila o obtožbah, ki jih je iz­
rekel zastopnik Giscarda D’Estain­
ga. Podtajnik za zunanje zadeve 
Hattersléy pa je dodal, da je Fran­
cija popolnoma osamljena v okviru 
EGS, vsaj kar zadeva vprašanje do­
ločitve osnovne cene petroleja. Po­
litični opazovalci pa so mnenja, da 
bi incident utegnil imeti hude po­
sledice na odnose med Francijo in 
Veliko Britanijo v okviru Evropske 
gospodarske skupnosti, še zlasti kar 
zadeva smernice skupne energetske 
politike deveterice. V svoji današnji 
izjavi pa je britanski podtajnik de­
jal, da je Francija edina država 
gospodarske skupnosti, ki ni pristo­
pila k mednarodni ustanovi za ener­
gijo ter dodal, da bi morala naloga 
deveterice biti odprava razlik, ni­
kakor pa ne njihovo podčrtovanje.

RIM, 18. — Poslanska zbornica 
je danes odobrila z glasovi vladne 
večine ' državni proračun za leto 
1976. Obenem je poslanska zborni­
ca podaljšala veljavnost urbanistič­
nih omejitev za eno leto, odobrila 
prispevek 440 milijard lir Vsedržav­
ni ustanovi za jedrsko energijo (CN 
EN) ter spremenila pravila o imeno­
vanju članov višjega sodnega sveta.

pa bodo na srečanju 19. januarja 
ocenili, če obstajajo še pogoji za 
nadaljnja pogajanja.

Predsednik zveze kovinarske in­
dustrije Mandelli je v uvodnem go­
voru dejal, da sindikalna platforma 
za obnovitev delovne pogodbe ne 
ustreza potrebam za okrepitev in­
dustrijskih podjetij in vsedržavnega 
gospodarstva. Po njegovem mnenju 
bi odobritev sindikalnih zahtev po­
vzročila škodo tudi samim delav­
cem. Obširno je govoril o ceni dela 
in dejal, da ne ustreza več pove­
čanju proizvodnje. Menil je tudi, da 
so bile plače v zadnjem letu pri­
lagojene izgubi kupne vrednosti li­
re in da so številne stavke še bolj 
omejile industrijsko proizvodnjo. 
Predstavnik delodajalcev je predla­
gal sindikatom, da je treba rešiti 
sedanje gospodarske težave z do­
govorjenim gospodarskim načrtova­
njem, brez katerega ne bo mogoče 
rešiti nobenega vprašanja. Zato je 
zahteval za delodajalce popolno av­
tonomijo pri odločanju v tovarni in 
v tej zvezi zavrnil sindikalne zahte­
ve po nadzorstvu nad naložbami in 
preureditvijo podjetij. Glede zahte­
ve po povišanju plače pa je Man­
delli dejal, da vsako povišanje pla­
če povzroči inflacijo, če ne gre 
vzporedno s povečanjem proiz­
vodnje.

Sindikalist Trentin pa je v uvod­
nem poročilu obrazložil važnost sin­
dikalnih zahtev ter izjavil, da sin­
dikati ne nameravajo zahtevati «so­
upravljanje» podjetij. Trentin je pou­
daril, da sindikati hočejo obnoviti 
delovno pogodbo v najkrajšem času 
in nočejo načeti razprave z delo­
dajalci o vsedržavnem načrtovanju, 
ki ga je treba obravnavati na po­
litični ravni. Potem ko je Trentin 
izjavil, da jemlje na znanje, d^ 
se je prvo srečanje začelo v m;> 
nem vzdušju, je ponovno dejal, da 
sindikati ne iščejo «souprave» in da 
delavsko gibanje ne zahteva takšne­
ga nadzorstva v podjetjih, ki mu 
ne pripada.

Ob zaključku je Trentin govori] 
o zahtevah o povišanju plače in de­
jal, da se predlogi nanašajo na iz­
boljšanje življenjskih pogojev de­
lavcev z nizkimi plačami. Nato je 
izjavil, da pričakuje, da bodo na 
prihodnjem srečanju začeli z resno 
obravnavo sindikalnih zahtev.

Tudi pogajanja za obnovitev delov­
ne pogodbe gradbincev, ki so se za­
čela danes, so bila odložena na 9. 
januarja. Sindikati gradbincev so 
izrazili nezadovoljstvo nad stališčem, 
ki so ga zavzeli delodajalci pred­
vsem glede vprašanja plač in enot­
nega delovnega staleža. Zaradi tega 
so napovedali štiri ure stavke, ki 
jo bodo opravili od 7. do 14. ja­
nuarja.

Na predsedstvu vlade pa je bil da­
nes sestanek pri predsedniku Moru, 
na katerem so se dogovorih o sta­
lišču, ki ga bodo zavzeli na sestan­
ku s sindikati o vprašanju- javnih 
uslužbencev.

Beograjski režiser tržaškega po­
rekla Stevo Žigon je pripravil tre­
tjo predstavo sezone 1975/76 Stal­
nega slovenskega gledabšča, dramo 
«Barbari» Maksima Gorkega, katere 
premiera bo drevi v Kulturnem do­
mu. Iz Beograda sta tudi scenograf

Petar Pašič in kostumografka Bo- 
žana Jovanovič, medtem ko je 
glasbo oskrbel Bojan Adamič.

V delu nastopa pomnoženi ansam­
bel našega gledališča, ki je vložil 
v fazi priprav vse svoje sposobno­
sti za uspeh predstave. O tem smo se

lahko prepričali med sinočnjo gene­
ralko, s katere je tudi gornji po­
snetek, na katerem so od leve proti 
desni; Lidija Kozlovičeva, Alojz Mi­
lič, Mira Sardočeva, Miranda Ca- 
harijeva, Silvij Kobal in Jožko Lu- 
keš.

Nadaljevanje kongresa 
komunistične mladine

Brezposelnost 
glavni predmet 
včerajšnje razprave

GENOVA, 18. — Današnja razpra­
va na vsedržavnem kongresu itah- 
janske komunistične mladine je bi­
la osredotočena na vprašanje mla­
dinske brezposelnosti. O tem so go­
vorili nekateri delegati, ki so po- 
segb v diskusijo, kakor tudi tuji 
gostje v svojih pozdravnih govorih. 
Med razpravo je bilo sporočeno, da 
je od 4257 izvoljenih članov fede­
ralnih odborov, 1004 mladincev, ki 
iščejo prvo zaposlitev.

Potem ko so delegati obširno go­
vorili o mladinski brezposelnosti v 
Itahji, je predstavnik švicarske ko­
munistične mladine povedal, da i- 
majo danes mladi ljudje, ki pridejo 
iz tujine v Švico, velike težave, da 
najdejo zaposlitev. Izjavil je, da pre­
življajo tuji delavci v Švici zelo te­
žke ure, ker je bilo tudi švicarsko 
gospodarstvo hudo prizadeto, kot vsa 
ostala kapitalistična gospodarstva. 
Zato skušajo zvrniti posledice gos­
podarske krize predvsem na de­
lavce.

Vsi govorniki, ki so se dotaknili 
tega vprašanja, so prišli do za­
ključka, da se mora mladinsko gi­
banje združiti z delavskim giba­
njem v boju za zagotovitev zapo­
slitve.
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NESPREJEMLJIV SKLEP SOCIALISTIČNE, LJUDSKE IN SVOBODNJAŠKE STRANKE

ih Dunaju spet sklenili izvesti 
preštevanje manjšine na Koroškem
Dodatek k zakonu o ljudskih štetjih naj bi sprejeli že do 1. februarja 
Avstrijska vlada bi hotela odvzeti manjšini možnost, da sama imenuje 
svoje predstavnike - Provokatorska resolucija koroških neonacistov

(Od nascila dopisnika)
DUNAJ, 18. — Tri vodilne avstrij­

ske stranke, ki imajo svoje pred­
stavnike v avstrijskem parlamentu 
in v koroškem deželnem zboru — 
socialistična, ljudska in svobodnja­
ška, slej ko prej ostajajo pri svo­
jem sporazumu o ugotavljanju manj­
šine na Koroškem. Tako imenova­
no ljudsko štetje posebne vrste, 
kot zdaj imenujejo nameravano 
preštevanje manjšine bi izvedb že 
prihodnje leto, v ta namen pa je 
treba po pospešenem postopku 
sprejeti novelo k zakonu o ljudskih 
štetjih, s katero bi bile ustvarjene 
zakonske možnosti za izredno ljud­
sko štetje posebne vrste. V najkraj­
šem možnem času pa je treba spre­
jeti tudi takoimenovani manjšinski 
pospeševalni zakon, ali kot ga ime­
nujejo po novem, zakon o narod­
nostnih skupinah, vsekakor pa mo­
ra biti ta zakon v veljavi do na­
povedanega ljudskega štetja.

To so glavni sklepi današnjega 
sestanka na Dunaju med vodilnimi 
predstavniki sociabstične, ljudske in 
svobodnjaške stranke, ki ga je 
vodil avstrijski zvezni kancler dr.

Allan Mac Eachen in Manuel Perez Guerrero, sopredsednika pariške konference o mednarodnem sodelovanju
in razvoju

Na včerajšnjem prvem sreča­
nju med federacijo kovinarskih 
delavcev in predstavniki zveze 
kovinarske industrije, na katerem 
so začeli razpravljati o sindikal­
nih zahtevah po obnovitvi de­
lovne pogodbe, so delodajalci v 
bistvu zavrnili sindikalne pred­
loge. Zato so sindikati sklenili, 
da bodo kovinarji do konca ja­
nuarja stavkali 12 ur in da bo 15. 
januarja vsedržavna stavka. Kljub 
odklonilnemu stališču delodajal­
cev, so se dogovorili, da se bodo 
ponovno srečali 19. januarja. Sin­
dikati kovinarjev pričakujejo, da 
bodo delodajalci na prihodnjem 
sestanku resno pristopili k obra­
vnavi sindikalnih zahtev.

Vsaj trideset hudi je izgubilo 
življenje v zadnjih 24 urah v Li­
banonu pri spopadih med maro-

| nilskimi falangisti in musliman- 
| skimi levičarji. Spopadi so pote- 

|ie!. v glavnem izven Bejruta. Na­
pet položaj je tudi v Cisjordaniji, 
kjer so izraelske oblasti množično 
aretirale študente in druge pripa­
dnike arabske narodnosti, ki so 
protestirali zaradi poskusov nasil­
ne izraelske kolonizacije podro­
čij okoli Nablusa. Reševanje pro­
blema Bližnjega vzhoda je še 
vedno zelo zapleteno zaradi ne­
davnega razpleta dogodkov v ok­
viru OZN. Diplomatska dejav­

nost vsaj dela arabskih držav, pa 
tudi ZDA in morda SZ je sedaj 
usmerjena na Jordanijo, ki bi u- 
tegnila zaigrati v bližnji bodoč­
nosti pomembno vlogo pri re­
ševanju vprašanja Palestincev.

Parlamentarna komisija za nad­
zorstvo nad radiotelevizijsko u- 
stanovo je včeraj zaključila raz­
pravo o sklepu upravnega od­
bora RAI, ki je pred nedavnim i- 
menoval vrsto voditeljev v okviru 
preosnove ustanove. Komisija je 
s 17 glasovi za in 17 proti za­
vrnila predlog republikanske­
ga predstavnika Bogija, ki je za­
hteval razveljavitev imenovanj, 
ker da niso v skladu z zakonom 
o preosnovi RAI in so ie izraz 
lotizacije. Med razpravo, ki je 
trajala dva dni, se je v komi­
siji razvnela ostra polemika,

Kreisky in o katerem je koroški 
deželni glavar Wagner dejal, da 
se po njem kaže možnost enotne re­
šitve manjšinskega vprašanja, za 
katero bi nosile vso odgovornost 
vse tri stranke.

Čeprav udeleženci sestanka niso 
hoteli podrobneje govoriti o name­
ravanih ukrepih, je bilo vendarle 
mogoče izvedeti, da so se sporazu­
meli predvsem o terminskem kole­
darju, ki bi naj bil glede namera­
vanega ljudskega štetja posebne 
vrste tak, da bi novelo k zakonu 
o ljudskih štetjih odobrili pristojni 
forumi (sem ni všteta manjšina) 
že od 1. februarja, zatem bi se po­
novno sestali predstavniki strank, 
zakon pa bi sprejeli kolikor mogo­
če kmalu. Medtem pa naj bi prišlo 
tudi, vsaj tako je bilo rečeno, 
do ponovnega sestanka med kancler­
jem Kreiskim in predstavniki manj­
šine. Za zakon o narodnostnih manj­
šinah pa je bilo rečeno, da bi naj 
zakonsko utrdil vse tiste pospeševal­
ne ukrepe, ki jih predvideva avstrij­
ska zvezna vlada za vse narodnost­
ne skupine v Avstriji in ne samo za 
koroške Slovence in, gradiščanske 
Hrvate na podlagi državne pogodbe. 
Rečeno je bilo tudi, da bi poleg 
določil državne pogodbe upoštevali 
z zakonom tudi določila saintger- 
mainske pogodbe po prvi svetovni 
vojni, češ da so nekatera njena do­
ločila za manjšino ugodnejša.

Žal ni bilo podrobneje povedano, 
kakšna bi naj bila ta pospeševal­
na določila, pač pa je bilo med 
drugim namignjeno, da bi naj šlo za 
utrditev pravnega položaja narod­
nostnih skupnosti in za zakonito za­
sidranost njihovih predstavnikov. Iz 
izjave, da se manjšinska politika v 
prihodnje ne bo več formirala na 
nivoju društev pa je mogoče skle­
pati, da gre za že znano tendenco, 
da bi obema osrednjima organiza­
cijama koroških Slovencev odrekli 
pravico zastopati manjšino in da 
bi si hotela avstrijska vlada, ki 
namerava ustanoviti poseben sosvet, 
ki naj bi zastopal manjšino, te za­
stopnike manjšine sama izbirati.

Vsiljuje se tudi občutek, da pri­
stojni faktorji forsirajo sprejem 
zakona o manjšinah predvsem za­
to, da bi omilili neprijetni učinek, 
ki ga bo imelo ugotavljanje manj­
šine v svetu in da bi si ustvarib 
abbi zanj. Morebitni učinek pospe­
ševalnih ukrepov pa bi bil zaradi 
ugotavljanja manjšine tako ali ta­
ko že sam po sebi omejen na mi­
nimum.

Rečeno je sicer bilo. da na da­
našnjem sestanku v zvezi z ljud­
skim štetjem posebne vrste niso go­
vorili o odstotku oziroma o cenzusu, 
ki bi naj bil potreben za realizacijo 
državne pogodbe. Vendar cenzusa 
niso odklonih, ampak o odstotkih 
niso govirib zato, da bi se sesta­
nek, kot je dejal kancler Kreisky, 
ne spremenil v razpravljanje samo 
o odstotkih.

Pač pa je cenzus ponovno iz­
recno zahteval koroški Heimat- 
dienst v posebni resoluciji, ki je 
bila očitno tempirana na današnji 
sestanek na Dunaju. S to resolucijo 
Heimatdienst pozdravlja predvide­
no štetje posebne vrste, hkrati pa

poudarja, da cenzus ne bi smel biti 
manjši od 30 odstotkov. Če ljudske­
ga štetja ne bi mogli izvesti, ali 
če bi ga slovenska manjšina bojko 
tirala, pa zahteva Heimatdienst, da 
bi morali vzeti kot osnovo za reali­
zacijo določil člena 7 državne po­
godbe tistih 6.130 glasov, ki jih je 
dobila pri zadnjih deželnih volitvah 
na Koroškem Koroška enotna lista 
(KEL).

ZVONE ZORKO

Prof. Paolo Rossi 
novi predsednik 
ustavnega sodišča

RIM, 18. — Svet ustavnih sodni­
kov je danes izvobl za predsednika 
ustavnega sodišča prof. Paolu Ros­
sija. ki je nato imenoval za svoje­
ga namestnika sodnika Luigija Og- 
gionija. Zvečer je novega predsedni­
ka ustavnega sodišča sprejel pred­
sednik republike Leone.

Prof. Paolo Rossi se je rodil v 
Bordigheri leta 1900 in je diplomiral 
v pravnih vedah. V mladih letih 
se je vključil v vrste protifašistov 
in ga je zato fašistični režim dolgo 
preganjal. Takoj po vojni je bil Ros­
si izvoljen v ustavodajno skupščino. 
Imenovan je bil v komisije, ki so 
sestavile republiško ustavo. Pozne­
je je bil na listi socialnih demokra­
tov večkrat izvoljen za poslanca. 
V Segnijevi vladi je bil minister za 
šolstvo. Nekaj časa je bil tudi pod­
predsednik poslanske zbornice. Pro­
fesor Paolo Rossi je bil imenovan 
za ustavnega sodnika leta 1969.

Ustanova ONMI 
razpuščenaOd 4. do 8. februarja 

kongres PSI
RIM, 18. — Vodstvo socialistične 

stranke je včeraj zasedalo pozno v 
noč. Pred zaključkom so se dogovo­
rili, da bo vsedržavni kongres PSI 
od 4. do 8. februarja. Določiti mo­
rajo še kraj kongresa. Govori se 
naj bi bil v Rimu ah Neaplju. Zato 
se bo vodstvo ponovno sestalo 7. 
in 8. januarja, da določi kraj kon­
gresa, hkrati pa da odobri «predlog | videva tudi zdravstveno oskrbo in 
socialističnega programa» za kon-1 drugo pomoč porodnicam in otro- 
gres. ! kom.
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UPORNIKI SO ZA NEKAJ UR ARETIRALI POVELJNIKA LETALSTVA

RIM, 18. — Senatna komisija za 
zdravstvo je danes na zakonodajni 
ravni dokončno odobrila ukrep o 
razpustitvi Vsedržavne ustanove za 
pomoč materam in otrokom (ONMI). 
Okrog te ustanove je svojčas na­
stala ostra polemika med levimi 
strankami in krščansko demokraci­
jo zaradi njene neučinkovitosti. Se­
daj bodo deželne uprave odgovorne 
za pomoč materam in otrokom v 
okviru zdravstvene reforme, ki pred-

Preplah v Argentini 
zaradi upora skupine 
letalskih častnikov

BUENOS AIRES, 18. — Argentina 
je preživela nekaj ur v dokajšnjem 
strahu, saj je kazalo, da se je le­
talstvo uprlo osrednjim oblastem in 
da gre za začetek oborožene vstaje, 
ki naj bi pomenila konec predsed­
nikovanja Marie Estrelle Peron. Po­
datki, ki prihajajo iz argentinskega 
glavnega mesta so še vedno frag­
mentarni in nejasni, kaže pa vseka­
kor, da se je skupina letalskih ča­
stnikov v oporiščih Aeroparcjue v 
Buenos Airesu in v Moronu uprla 
ter aretirala poveljnika argentinske­
ga letalstva generala Hectorja Fau- 
toria ter nekatere člane njegovega 
štaba.

Iz poročila, ki ga je poveljstvo 
letalstva objavilo takoj po dogodku, 
je razvidno, da so takoj imenovab 
novega začasnega poveljnika letal­
stva, da ne bi pustili ta rod vojske 
niti eno uro brez vodstva, saj je 
politični položaj v Argentini zaradi 
nezmožnosti političnih oblasti izred­
no napet. Poročilo poveljstva pravi, 
da je upor zajel samo dve od šte­
vilnih brigad, ki sestavljajo argen­
tinsko letalstvo. Iz njega pa ni raz­
vidno če je imenovanje novega po­
veljnika, generala Joseja Marie Kli- 
xa začasno ali dokončno. Pobtični 
opazovalci v Buenos Airesu tudi u- 
gotavljajo, da je poročilo izdalo po­
veljstvo letalstva, kar naj bi do­
kazovalo, da se vlada noče vmeša­

vati v vojaške zadeve, po vsej ver­
jetnosti, ker je preveč šibka, da bi 
se uspešno postavila po robu oboro­
ženim silam.

Nekaj ur kasneje se je položaj po­
polnoma normaliziral, vsaj če skle­
pamo iz vesti, ki prihajajo iz Argen- 
tine. Generala Fautoria so osvobo­
dili ter je baje ponovno prevzel po­
veljstvo letalstva. Podtajnik za in­
formacije Rebora je izjavil, da je 
vsa zadeva v prvem trenutku bila 
videti izredno resna tudi za politič­
no usodo države. Nadaljnji razvoj 
pa je pokazal, da je šlo samo za 
trenje med nekaterimi častniki, ki 
baje ni imelo političnega ozadja. Ko­
liko je ta verzija verodostojna bomo 
videli v prihodnjih dneh. Ostaja vse­
kakor dejstvo, da je v političnem 
kaosu in v izredni šibkosti vlade 
predsednice Peronove možen vsa­
kršen razplet.

Pozno ponoči so tiskovne agencije 
iz Argentine sporočile, da je upor 
mnogo bolj resna zadeva, kot bi bi­
lo videti iz uradnih sporočil. Vod­
ja upornih častnikov je general Ca­
pellini in njegovi pristaši baje nad­
zorujejo tri od šestih oporišč v dr­
žati. Uporniki naj bi razdelili leta­
ke, v katerih zahtevajo sestavo no­
ve vlade, ki naj bi jo vodil povelj­
nik vojske general Jorge Rafael Vi­
dela, trenutno na uradnem obisku 
v Venezueli.
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PRED ZAČASNO REŠITVIJO DEŽELNE KRIZE

la KRI pomeni tristranska uprava 
korak nazaj in zaostritev z levico

Razgovori kandidata za predsednika Comellija s 
predstavniki demokratičnih svetovalskih skupin

Sneg pobelil kraško pokrajino STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V IRSTU

V Vidmu so se sestali deželni taj-1 danji krizi 
niki KD, PSDI in PRI, ki so se do- občini, 
govorili glede sestave nove, tristran­
ske koalicije, ki naj bi vodila de­
želno upravo po izstopu PSI, da se 
reši kriza, ki se je začela 29. okto­
bra z izstopom socialistov iz levo­
sredinske koalicije. Kot je znano, 
razpolagajo KD, PSDI in PRI v de­
želnem svetu z 32 sedeži na 61, se 
pravi s pičlo večino.

Kot smo že poročali, se bo dežel­
ni svet sestal v sredo, 23. decembra, 
za izvolitev predsednika in članov 
novega deželnega odbora. Kandidat 
večinske stranke za predsedniško 
mesto je dosedanji predsednik odv.
Comelli, ki se je včeraj sestal z za­
stopstvom deželne svetovalske sku­
pine PSI. Obrazložil jim je vsebino 
in programske smernice nove dežel­
ne uprave, socialistični predstavni­
ki pa so izrazili svoje pripombe in 
vprašali za nekatera pojasnila. Da­
nes se bo Comelli srečal z zastop­
stvom svetovalske skupine KPI in 
s predstavniki PLI, Furlanskega gi­
banja ter Slovenske skupnosti.

O stališču in pripombah PSI smo 
že poročali v včerajšnji številki v 
današnji številki glasila KPI «U- 
nità» pa izraža zelo kritično oceno 
in pripombe deželni tajnik KPI An­
tonino Cuffaro. Cuffaro predvsem 
pripominja, da stališče, ki ga je 
zavzela KD, potiska nazaj deželno 
politično os ter zaostruje odnose z 
levico in povzroča nove napetosti 
v trenutku, ko se slabšajo ekonom­
ske razmere. Sestavljanje tristran­
skega deželnega odbora, ki prekinja 
sodelovanje s PSI in dejansko po­
trjuje diskriminacijo na škodo KPI 
ter vsili vse delavsko gibanje v o- 
pozicijo, pravi Cuffaro, je zares ču­
dna poteza morotejcev, tembolj, če 
se upošteva razvoj položaja v vse­
državnem merilu.

Razgovori, ki jih bo predsednik 
Comelli imel s predstavniki demo­
kratičnih svetovalskih skupin, ne bo­
do mogli olajšati težav in ne bodo 
imeli bistvenega pomena, saj je KD 
že vnaprej določila, kdo naj stopi 
v večino in kdo naj gre v opozicijo.

Komunisti želijo in pričakujejo, 
da bodo sile, ki nameravajo stopi­
ti v koalicijo, še dobro premislile, 
sicer pa KPI ne bo kar tako pusti­
la na miru KD, PSDI in PRI. Mo­
žne so bile drugačne rešitve krize, 
ne prehodne in začasne, ampak od­
krite zahtevam prebivalstva, in sin­
dikalnega gibanja ter nujnim rešit­
vam gospodarske krize.

v deželi in v tržaški

Na Reki zaključen 
obisk KPI pri ZKH

Na Reki se je zaključil štiridnev­
ni obisk odposlanstva KPI za Furla­
nijo - Julijsko krajino pri Zvezi ko­
munistov Hrvatske in SZDL Hrvat- 
ske. Po razgovorih v Zagrebu in 
Karlovcu ter obisku v Titovi rojstni 
hiši v Kumrovcu, so se komunisti 
iz Furlanije - Julijske krajine sre­
čali s predstavniki družbenopolitične 
stvarnosti reškega področja. Z njimi 
so se v glavnem pogovarjali o mož­
nosti sodelovanja med Furlanijo - 
Julijsko krajino ter istrsko - kvar­
nersko regijo v okviru perspektiv, 
ki so jih odprli sporazumi med Ita­
lijo in Jugoslavijo. Gostitelji so pred­
stavnike KPI podrobno informirali o 
značilnostih istrsko - kvarnerskega 
področja. O tem je spregovoril pred­

sednik reške ZKH Drago Vlahinič, 
tajnik SZDL Dragutin Kovačič, nato 
predsednik občinske skupščine To­
mislav Kovač in drugi. Razgovorov 
se je udeležil tudi predsednik Unije 
Italijanov za Istro in Reko prof. 
Luigi Ferri, ki je seznanil predstav­
nike KPI s problemi italijanske na­
rodne skupnosti, ki je na tem pod­
ročju najštevilnejše zastopana. Še 
posebej se je Ferri zadržal pri pra­
vici do enakopravnega ravnanja, ki 
ga italijanski skupnosti priznavajo 
nove ustavne norme.

V vzajemnem interesu so preučili 
možnosti, ki se odpirajo za italijan­
sko narodno skupnost in njenim u- 
stanovam za njeno vključevanje v 
stvarnost sodelovanja med sosedni­
ma deželama.

Delegacija komunistov iz Furla­
nije - Julijske krajine si je ogledala 
tudi ladjedelnico «3. maj», po spre­
jemu pri tajniku ZKH Vlahiniču pa 
si je še ogledala mesto ter opatij­
sko obalo in se nato vrnila v Trst.

E. Klarich

KULTURNI DOM 
30 let nepretrganega delovanja

MAKSIM GORKI

BARBARI
prizori iz okrajnega mesta

Zima je pokazala zobe. Pravza­
prav se bo po koledarju pričela še­
le jutri, kljub temu pa je že nekaj­
krat v zadnjem času naostrila svoji 
najznačilnejši orožji, to je mraz in 
burjo. Tema dvema elementoma se 
je včeraj pridružil še prvi sneg, ki 
je za krajši čas pobelil zgornjo tr­
žaško okolico. Predvčerajšnjim bi 
bil malokdo pričakoval takšno spre­

membo. Temperatura se je namreč 
držala sorazmerno visoko in vso o- 
kolico je obdajala gosta megla, ki 
je tipična za jesensko obdobje. Vmes 
je obilno deževalo, saj je predvče­
rajšnjim samo v popoldanskih urah 
zapadlo 14 mm dežja. Lilo je tudi 
včeraj dopoldne, v zgornji okolici pa 
se je deč malo pred poldnem spre­
menil najprej v pršič, nato pa v

pravi snežni metež. Temperatura je 
občutno padla, vzporedno pa je na­
raščala burja. Okrog 15. ure je me­
tež prenehal in sneg je kmalu skop­
nel. Ohranil se je le v višjih legah 
Nasprotno je burja ša naraščala 
v večernih urah so njeni sunki pre­
segli 80 km na uro. Tudi živo sre­
bro je v zgornji okolici zvečer zdrk­
nilo rahlo pod ničlo.
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PREDSEDNIK ZANETTI JE VČERAJ PREDSTAVIL OSNUTEK PRORAČUNA V ŠKEDENJSKEM PROSVETNEM DRUŠTVU I. GRBEC

Prihodnji mesec začetek posvetovanj 
o pokrajinskem proračunu za 1.1976

Pokrajinski svet bo o njem razpravljal šele čez tri mesece 
Izglasovana podpora Stalnemu slovenskemu gledališču

Sinoči sta predsednik tržaške po­
krajine Zanetti in odbornik za pro­
račun Sbisà predstavila pokrajinske­
mu svetu osnutek proračuna za le­
to 1976. Gre za okvirni osnutek, ki 
bo v prihodnjih tednih predmet šte­
vilnih razprav in posvetovanj. Tako 
je naznanil Zanetti, ki je poudaril, 
da se bodo že v ponedeljek sestali 
načelniki svetovalskih skupin, ki bo­
do sestavili spored posvetovanj z 
občinami, javnimi in zasebnimi u- 
stanovami, ki so zainteresirane pri 
sestavi proračuna. Na osnovi teh 
posvetovanj, ki bodo predvidoma 
trajala do srede februarja, bodo se­
stavili dokončni proračun, ki ga bo­
do predstavili pokrajinskemu sve­
tu v odobritev.

Posvetovanja pa ne bodo pote­
kala samo v eno smer; né bodo se 
torej omejevala na razgovore s tisti­
mi dejavniki, katerih mnenje bi bi­
lo lahko odločilno pri določanju iz­
datkov. Pokrajina se namerava tudi 
sestati z deželno upravo, od katere
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NA VČERAJŠNJI DIJAŠKI SKUPŠČINI

DUMI STROKOVNE ŠOLE 
BODO NADALJEVALI ZASEDBO
Predstavništvo dijakov se je sinoči sestalo s konzulto za Staro mitnico

• Drevi ob 20.30 bo v Ljudskem do­
mu v Križu na pobudo krajevne sek­
cije KPI srečanje s predstavniki ko­
munistične skupine v tržaškem občin­
skem svetu. Razpravljali bodo o se-

namerava zahtevati, naj, predvsem , sarja dr. Molinarija. Sindikalni pred- 
zaradi finančne krize, ki je zajela I stavniki so Molinariju orisali vpra- 
vse krajevne uprave, zviša podpore '
in prispevke pokrajinam. Ob koncu 
svojega posega je Zanetti govoril o 
pomenu, ki ga bodo imela ta posve­
tovanja predvsem na področju so­
cialnega skrbstva.

Tehnično poročilo o proračunu je 
podal odbornik Sbisà, ki je orisal in 
komentiral posamezne postavke pro: 
računa. Proračun predvideva 7 mi­
lijard lir primanjkljaja, to je dve 
milijardi več kot lansko leto. Večje 
izdatke je treba delno pripisati in­
flaciji, v večji meri pa novim pobu­
dam, predvsem na področju pomoči 
handikapiranim, kjer je pokrajinska 
uprava zainteresirala tudi EGS, ki 
je baje pripravljena dodeliti tržaš­
ki pokrajini finančno podporo iz 
mednarodnega sklada za realizacijo 
nekaterih načrtov na tem področju.

Ob začetku seje je pokrajinski svet 
odobril vrsto upravnih sklepov, med 
katerimi je tudi podpora Stalnemu 
slovenskemu gledališču v višini 3 
milijonov lir in podelitev božičnih 
daril otrokom pokrajinskih uslužben-

šanje razpoložljivosti stanovanj v 
mestu, ki je kritično ter so zahte­
vali poseg prefekta, da bi začasno 
ukinili vse izgone iz stanovanj, da 
ne bi še poostrili položaja. Vladni 
komisar je izjavil, da je pripravljen 
za nova srečanja, da b: podrobneje 
razpravljali o ' perečih vprašanjih.

Na slovenski strokovni šoli, ki ■ so 
jo dijaki pred štirinajstimi dnevi 
zasedli, da bi s tem opozorili pri­
stojne oblasti in širšo javnost na 
nevzdržni položaj, v katerem pote­
ka šolanje v tem zavodu, je bila 
včeraj dijaška skupščina. Dijaki so 
še enkrat potrdili svoje zahteve po 
preosnovi šole, predvsem pa zahte­
vi po avtonomiji in lastnem rav­
nateljstvu ter po dopolnitvi sekcije 
za orodne mehanike s 4. in 5. raz­
redom, kar bi omogočilo dijakom 
nadaljevanje šolanja v slovenščini.
Obenem so sklenili nadaljevati s 
stavko in zasedbo šole ter okvirno skrbniku, 
določili dopolnilne ure pouka za ' 
obdobje trajanja zasedbe.

Sinoči se je tričlansko predstavni­
štvo dijakov udeležilo skupaj s pred­
stavniki italijanskega učiteljišča 
«d’Aosta» srečanja z rajonsko kon­
zulto za Staro mitnico. Dijaki so 
orisali položaj zavoda «Galvani», po­
sebej pa položaj slovenskih sekcij, 
ki se borijo za avtonomijo. Pred­
stavniki konzulte so osvojili njihove 
zahteve ter zagotovili posege pri 
pristojnih oblasteh.

V tem okviru je konzulta odprla 
širše vprašanje šolskih gradenj ter 
kritizirala pomanjkanje resnega na­
črtovanja.

Kot rečeno, je konzulta razprav­
ljala tudi o vprašanju učiteljišča 
«d’Aosta» ter podprla zahteve di­
jakov, ki so včeraj sicer prekinili 
zasedbo šole na obljubo pokrajinske 
uprave, da se bo znanstveni licej 
«Galilei», ki je sedaj nameščen v 
prostorih učiteljišča v Ul. Corsi, v 
kratkem preselil v nove prostore v 
Ul. Mameli.

O vprašanjih šol «Galvani» in 
«d’Aosta» je sinoči razpravljala tu­
di konzulta za Sv. Vid, ki je pod­
prla dijaške zahteve.

turno razvija, ter iz vsebine poobla­
ščenih odlokov, ki poudarjajo nuj­
nost, da se šola poveže s svojim do­
mačim kulturnim in gospodarskim 
okoljem. V prepričanju, da tolma­
čijo željo in zahteve vsega šolske­
ga prebivalstva srednje šole «Fran 
Levstik», zahtevajo člani zavodne- 
ga sveta omenjene šole, da deželna 
uprava upošteva zahteve in potrebe 
slovenske šole po lastni kulturni sa­
mostojnosti in ustanovi slovenski 
šolski okraj.»

Resolucijo so poslali deželnemu 
odborništvu za šolstvo in šolskemu

Zborovanje za razpust 
nepotrebnih ustanov 
za socialno skrbstvo

V dvorani «Di Vittorio» tržaške de­
lavske zbornice v Ul. Pondares bo 
drevi ob 18.30 javno zborovanje za 
razpust nepotrebnih socialnoskrb- 
stvenih ustanov in njihov prehod v 
pristojnosti deželnih, oziroma kra­
jevnih uprav. V zvezi s to zahtevo 
je skupina sindikalnih in demokra­
tičnih organizacij v Trstu sprožila 
akcijo na zborovanju spregovorili 
predstavnik vsedržavne organizacije 
krščanskih delavcev AGLI Domenico 
Rosati, članica osrednjega vodstva 
ZŽI-UDI Ester Pacor ter predsed­
nik pokrajinske uprave v Trstu, dr. 
Michele Zanetti.

Drevi v Nabrežini 
in Zgoniku seji 
občinskih svetov

Drevi ob 19. uri se bo sestal de- 
vinsko-nabrežinski svet.

Ob 20. url se bo v Zgoniku se­
stal na izredni seji tamkajšnji ob­
činski svet. Oba sveta bosta raz­
pravljala o predlogu deželne vla­
de o šolskih okrajih.

Odprtje razstave petih umetnikov 
s predstavitvijo grafičnih listov
Aljoša Žerjal prikazal film o delu razstavljajočih umetnikov
Pobuda škedenjskega PD «Ivan 

Grbec» je ob sodelovanju skupine 
mladih likovnih umetnikov zagotovo 
dosegla svoj namen. V društvenih 
prostorih se je sinoči zbralo večje 
število domačinov in tudi gostov iz 
mesta k odprtju razstave, k pred­
stavitvi mape petih grafičnih listov 
ter k predvajanju kratkometražne- 
ga filma, ki ga je o peterih slikar­
jih napravil znani škedenjski film­
ski mojster Aljoša Žerjal.

Svečanost, ki spada v okvir pro­
slav 30. obletnice osvoboditve, je 
začela Marta Verk - Volkova, ki je 
v nagovoru podčrtala, da se je slo­
venski skedenj v zadnjih stoletjih 
uveljavil na raznih umetnostnih pod­
ročjih, le v likovnosti je bil neko­
liko v zamudi in da sedaj s kopico 
veljavnih umetnikov, od staroste 
Silvestra Godine do najmlajšega 
Marjana Kravosa, nadoknaja zamu­
jeno. To delno izpričuje tudi seda­
nja razstava. Na koncu svojega 
kratkega nagovora,: ki ga je obno­
vila tudi v italijanščini, je Volkova 
podčrtala, da je med petimi slikar­
ji, ki sodelujejo na razstavi, tudi 
italijanski umetnik, kar izpričuje, da 
slovensko prosvetno društvo «Ivan
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JUTRI V TARTINIJEVI DVORANI V PIRANU

Korošci in Tržačani v oddaji 
«Spoznavajmo svet in domovino»

Ljubljanski radio bo prireditev ne­
posredno prenašal od 20. ure dalje

ZA SLOVENSKI ŠOLSKI OKRAJ

Resolucija zavednega 
sveta «Fran Levstik»

Zavodni svet srednje šole na Pro­
seku je na svoji zadnji seji soglas­
no odobril naslednjo resolucijo: 

«Člani zavednega sveta državne 
srednje šole «Fran Levstik», zbrani 
na seji dne 12. decembra 1975, so­
glasno zahtevajo, da se ustanovi sa­
mostojni slovenski šolski okraj. Zah­
teva po ustanovitvi samostojnega 
slovenskega šolskega okraja izhaja 
iz naravne potrebe slovenske šole, 
da se samostojno jezikovno in kul-

Prrdsedstvo SUNIA 
pri vladnem komisarju

Predsedstvo združenja stanovanj­
skih upravičencev SUNIA je v sre­
do obiskalo novega vladnega komi-
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MLADENIČA IZ FOGGIE PRED 1RŽAŠKIM SODIŠČEM

• Drevi, ob 19.30, bo v Ul. Capitolina 
3 kongres sekcije KPI za Sv. Vid. 
Glavno poročilo bo imel tajnik sekci­
je Paolo Gerì. Kongres se bo za­
ključil jutri z zaključnim govorom po­
krajinskega tajnika Rossettija.

Težka obsodba za razpečevalca 
ponarejenih petdesettisočakov

Sodniki odredili aretacijo v sodni dvorani 
za obtoženca, ki je bil na začasni svobodi

Pred tržaškim kazenskim sodi­
ščem sta se včeraj zagovarjala 28- 
letni Michele Gaggiano in 25-letni 
Michele Bonaventura iz San Severa 
pri Foggii. Oba so zajeli agenti le­
tečega oddelka tržaške kvesture 3. 
junija letos.

Prejšnjega dne sta se mladeniča 
ustavila v nekem znanem lokalu v 
Grljanu, kjer sta kosila. Kosilo je 
plačal Bonaventura, natakar pa je 
menil, da je bankovec za 50.000 lir, 
ki mu ga je le-ta izročil, ponarejen. 
Bonaventura ni ugovarjal, ampak je 
takoj poravnal račun z desettiso­
čaki. To pa se je zdelo natakarju 
sumljivo in zato je o dogodku ob­
vestil mestnega redarja, ta pa poli­
cijo. Mladeniča sta se medtem od­
daljila s športnim avtom rdeče bar­
ve in izsledili so ju šele naslednje­
ga dne v nekem hotelu v mestnem 
središču. Pri sebi sta imela 49 po­
narejenih petdesettisočakov, nekaj 
pa sta jih že prejšnjega dne razpe- 
čala v tržaških tobakarnah. Oba so 
aretirali, Giaggiana pa so kasneje

izpustili na začasno svobodo.
Sodišče (predsednik Gervasi, pri- 

sednika D'Amato in Amodio, držav­
ni tožilec Tavella, zapisnikar Edda 
Federici) je včeraj obsodilo oba 
mladeniča na 2 leti in 6 mesecev 
zapora ter 150.000 lir globe vsake­
ga, Gaggianu pa so preklicali za­
časno svobodo in odredili aretacijo 
v sodni dvorani.

Ta odločitev je precej nenavad­
na, saj so aretacije v sodišču pra­
va redkost glede na dejstvo, da pre­
iskovalni sodnik izda dovoljenje za 
izpustitev na začasno svobodo le če 
nima Oprijemljivih dokazov proti ob­
tožencu. Dejansko se je Gaggiano 
ves čas izgovarjal, da o vsej zade­
vi ne ve ničesar in tudi Bonaven­
tura je dejal, da svojega prijatelja 
ni obvestil o izvoru bankovcev. Vče­
rajšnja razprava pa je prepričala 
sodnike, da je tudi Gaggiano vple­
ten v razpečevanje ponarejenih 
bankovcev. Bonaventuro sta branila 
odvetnika Kostoris in Ghezzi, Gog- 
giana pa odv. Kostoris.

V Tartinijevi dvorani v Piranu bo 
jutri javna radijska oddaja «Spoz­
navajmo svet in domovino», v kateri 
se bosta pomerili ekipi mladih za­
mejcev s Koroškega oziroma s Trža­
škega. RTV Ljubljana bo zanimivo 
prireditev neposredno prenašala na 
radijskih valovih prvega programa 
od 20. ure dalje.

Oddaja «Spoznavajmo svet in do­
movino», ki jo ljubljanski radio pri­
reja že nekaj let, je izredno priljub­
ljena med poslušalci. Letos tekmuje 
16 ekip, ki zastopajo 12 slovenskih 
občin, medtem ko so 4 ekipe iz Prek­
murja, Koroške, Goriške in Tržaške.

V tekmovanju, med katerim dobi 
vsaka ekipa 16 vprašanj iz notranje 
in zunanje politike oziroma iz kul­
ture in športa, velja načelo izpa­
danja. V prvih osmih oddajah se 
pomerita osemkrat po dve ekipi, ta­
ko da ostane osem zmagovalcev. V 
naslednjih štirih oddajah, ki jih ra­
dio prenaša vsako drugo soboto, 
tekmujeta štirikrat po dva zmago­
valca in tako dalje do finala.

Ekipo mladih s Tržaškega sestav­
ljajo Milan Pahor, Rado Race, Da­
mijan Klanjšček, Dario Gergolet in 
Suadam Kapič. Njihov tekmec bo 
kot rečeno ekipa zamejcev s Koroš­
kega. Pri prirejanju jutrišnje oddaje 
sodeluje tudi občinska konferenca 
Zveze socialistične mladine Slove­
nije iz Pirana, ki bo popoldan pri­
redila nastopajočim sprejem. Poleg 
tega bodo predstavniki piranske ob­
činske konference razkazali mladim 
prostore Splošne plovbe ter pomor­
ski muzej.

Oddajo bosta vodila Milanka Bav­
con in Vili Vodopivec, sodeloval pa 
bo tudi znani humorist Fran Milčin­
ski - Ježek.

in Barkovelj. Razpravljala bo o ob­
činskem proračunu za leto 1976 ter o 
problemih prometa. Drevi se bo sesta­
la tudi konzulta za Kolonjo in škork- 
Ijo. Na dnevnem redu bo vprašanje 
otroškega vrtca pri školjetu. Seja bo 
ob 20. uri na sedežu konzulte v Ul. 
Kolonja 30.

Grbec» teži za sodelovanjem in mir­
nim sožitjem med tu živečima na­
rodoma.

Ker je bil Miroslav Košuta, ki bi 
bil moral imeti slavnostni govor, si­
noči odsoten iz Trsta, je njegov go­
vor v slovenščini in italijanščini pre­
brala Mara Debeljuh - Poldinijeva.

Košuta je v svojem pisanju pod 
črtal dva momenta, ki ju izpričuje 
razstava in slikarska mapa, ki jo je 
pripravilo pet umetnikov. Predvsem 
je to dokaz, da imamo v zamejstvu, 
kjer za slovenskega človeka ustvar­
jalne razmere niso najboljše ljudi, 
ki ustvarjajo, je to dokaz koliko 
življenjske moči je še v našem člo­
veku. Drugi moment, ki ga ob tem 
lahko podčrtamo je dejstvo, da je 
pet mladih slikarjev izdalo mapo 
katere izkupiček bo šel v sklad za 
postavitev spomenika padlim ške- 
denjskim partizanom in aktivistom, 
kar dokazuje, da mlada generacija 
ne pozablja na žrtve svojih staršev, 
ki so dali vse za svobodo.

Predstavitvam je sledil Žerjalov 
kratkometražni film, ki bi mu mo­
gli z Gregorčičem dati naslov «V de 
lavnico sem tvojo zrl». Žerjal je 
namreč posnel na filmski trak pet 
umetnikov, ki sodelujejo na seda­
nji razstavi: prikazal jih je med 
delom, začenši z Grimaldom pa po 
abecednem redu dalje preko Marja­
na Kravosa, Deziderija Švare in 
Franca Vecchieta do Volka. Kot ved­
no, je bilo občinstvo tudi tokrat z 
Žerjalovim filmom več kot zado­
voljno.

Poslanec G. Napolitano 
na deželnem aktivu 
komunističnih delavcev

V dvorani v Ul. Madonnina 19 se 
bo jutri ob 9. uri sestal deželni ak­
tiv komunističnih delavcev, ki bo 
razpravljal o naporih delavskega 
razreda za premostitev krize v dr­
žavi in v deželi. Prisoten bo tudi 
poslanec Giorgio Napolitano.

O Drevi, ob 20.30, se bo na sedežu 
v Ul. S. Ermacora 3 sestala rajonska 
konzulta za območje Rojana, Grete

• Danes, 19. decembra, bo ob 20. 
uri v krožku «Che Guevara» v U- 
lici Madonnina 19 razprava na te­
mo «Ženska in odporniško gibanje». 
Spregovorila bo poslanka Carla Cap­
poni. V spominskem govoru bodo ori­
sali lik Giuseppine Martinuzzi ob 50- 
letnici njene smrti.

• Jutri ob 18. uri bo v prostorih 
sedeža KPI pri Magdaleni, Strada di 
Fiume 7, praznik razdeljevanja iz­
kaznic, ki ga prireja sekcija KPI 
«G. Zol» s Pončane. Govorila bo ob­
činska svetovalka Jole Burlo, Sledila 
bo družinska zabava.

Za novo delovno pogodbo in kon­
kretne ukrepe_ v korist gradbeni de­
javnosti so včeraj stavkali ves dan 
tržaški zidarji in drugi delavci grad­
bene stroke. Stavko je oklicala fe­
deracija gradbenih delavcev CGIL, 
CISL in UIL.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje - Zgonik : tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Se- 
sljan: tel. 209-197; žavlje: tel. 213-137; 
Milje: tel. 271-124.

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TRST - ULICA F. FILZI JO - S'I-'JOS

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 
Funt šterling 
Švicarski frank 
Francoski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Dinar: debeli 

drobni

690,-
1390.-
261,40
154,20
260,25
37,30
35,50
35,50

MENJALNICA
vse/i tujih valut

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 19. decembra 

URBAN
Sonce vzide ob 7.41 in zatone ob 
16.23. — Dolžina dneva 8.42 — Lu­
na vzide ob 17.36 in zatone ob 8.03.

Jutri, SOBOTA, 20. decembra 
SVETOZAR

Vreme včeraj: najvišja dnevna tem­
peratura 9,6, najnižja 3,9, ob 19 uri 
5,9 stopinje, zračni tlak 1010,1 na­
rašča, vlaga 47 odstotna, nebo 10/10 
pooblačeno, veter severovzhodnik, bur­
ja. piha 48 km na uro, posamezni 
sunki do 83 km, padavine v teku 
dneva 17,2 mm, morje razburkano, 
temperatura morja 11,3 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 18. decembra 1975 so se v 

Trstu rodili 4 otroci, umrlo pa je 8 
oseb.

UMRLI SO: 87-letna Paolina Taucar 
vd. Domini, 68-letni Salvatore Pe­
tronio, 70-letna Maria Pečar por. In- 
gravalle, 91-letna Maria Piani vd. 
Farolfi. 86-letna Emma Gerin vd. 
Amstici, 87-letna Ermina Fonda, 73- 
letni Antonio Lorenzi, 82-letna Emilia 
Castellan vd. Medeot.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN
(Od 13. do 16. ure)

Pizzul - Cignola, Korzo Italia 14; 
Prendini, Ul. Tiziano Večellio 24; Ser­
ravano, Trg Cavour 1.

nočna služba lekarn
(Od 19.30 do 8.30) 

All’Esculapio, Ul. Roma 15; INAM, 
Al CameUo, Drevored XX. Sep­
tembra 4; Alla Maddalena, Ul. 
deU’Istria 35.

POLAGANJE PLASTIČNIH 
IN TOPLIH PODOV

Mortin Pstelin - Nabrežina 1<3 5 - TeI. £00-407

Prevod
Scena
Kostumi
Glasba
Režija

Janko Moder 
Retar Pašič 
Božana Jovanovič 
Bojan Adamič 
STEVO ŽIGON

Jegor Petrovič čerkun, inženir Livij Bogateč, Ana Fjodorovna, 
njegova žena Miranda Caharijeva, Sergej Nikolajevič Ciganov, 
inženir Jožko Lukeš, Tatjana Nikolajevna Bogajevska, plemkinja 
Mira Sardočeva, Lidija Pavlovna, njena nečakinja Bogdana Bratu- 
ževa, Vasilij Ivanovič Redozubov, župan mestne občine Danilo 
Turk, Griša, Katja, njegova otroka Dušan Jazbec, Nerina Švab, Ar- 
hip Fomič Pritikin, trgovec, lesni industr. Stane Starešinič, Pelagija 
Ivanovna Pritikina, njegova žena Zlata Rodoškova, Mavrikij Osipo- 
vič Monahov, davčni nadzornik Anton Petje, Nadežda Polikarpov- 
na, njegova žena Lidija Kozlovi čeva, Pavlin Saveljevič Golovasti- 
kov, meščan Rado Nakrst, Drobjazgin, v službi pri državni bla­
gajni Aleksij Pregare, Doktor Ma karov Alojz Milič, Veselkina, poš­
tarjeva hči Silva Raztresenova, Policijski načelnik Silvij Kobal, 1- 
vakin, vrtnar in čebelar Anton hale, Stepan Lukin, študent, nje­
gov nečak Stojan Colja, Dunkin mož, človek brez poklica Stane 
Raztresen, Matvej Gogin, vaški fant Adrijan Rustja, Stjopa, Čer- 
kunova služkinja Stanislava Boninsegna, Gasilska godba Josip 
Šušteršič, Ferdo Kokošar, Eni j Reinhart, Stojan Sancin, Ludvik 
Zajec.

Danes, 19. decembra, ob 20.30 - abonma red A - premierski 
Jutri, 20. t. m., ob 20.30 - abonma red B - prva sobota po 
premieri
V nedeljo, 21. t.m., ob 16. uri - abonma red C - prva nedelja 
po premieri
V ponedeljek, 22. t.m., ob 20.30 - abonma red D - mladinski 
v sredo
V torek, 23. t.m., ob 20.30 - abonma red E - mladinski v 
četrtek
V petek, 26. t.m., ob 16. uri - abonma red G . okoliški

Na splošno željo smo zaradi šolskih počitnic tokrat dali na spo­
red MLADINSKA ABONMAJA v ponedeljek in torek namesto v 
sredo in četrtek.

Rezervacija vstopnic od 10.30 do 12.30 vsak dan (razen nedelje), 
prodaja eno uro pred začetkom predstave pri blagajni Kulturne­
ga doma, tel. 73 42 65.

KPI in ZKMI — KRIŽ
vljudno vabita vse prebivalce 
Križa na srečanje z občinskimi 
komunističnimi svetovalci, ki bo 
danes, 19. t.m., ob 20.30 v dvorani 
Ljudskega doma v Križu.

Razpravljali bomo o perečih 
vprašanjih vasi

Gledališča

PD VALENTIN VODNIK 
DOLINA

vabi v nedeljo, 21. t. m., v 
TORKLo. ha zadnji dan razstave 
slikarja Borisa Zuljana, ki bo 
odprta od 10. do 12. ure in od 
15. do 19. ure.

TO «a-HlVMW. .-.i -]« •, -

Kino
La Cappella Underground 19.00 Film 

poljskega režiserja Zanussija «Vita 
in famiglia».

Ariston 16.30 «Lettere dal fronte».
Dokumentarec.

Grattacielo 16.30 «H medaglione in­
sanguinato», igrajo R. Johnson, N. 
Elvin, in J. Cassidy. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Fenice 15.30 «Labbra di lurido blu» 
igra Lisa Gastoni. Barvni film. Pre­
povedan mladini pod 18. letom. 

Excelsior 16.00 «Un sorriso, uno 
schiaffo, un bacio in bocca». Igra­
jo M. Morra, R. Pozzetto, E. Lu­
cherini. Barvni film.

Nazionale 16.00 «Corruzione in una 
famiglia svedese». Barvni film. Pre­
povedan mladini pod 18. letom. 

Eden 16.00 «Il giustiziere del West», 
igra K. Douglas. Barvni film. Pre­
povedan mladini pod 14. letom,

Ritz 16.00 «Detectiv Harper: acqua 
alla gola». Igra: Paul Newman. 

Aurora 16.00 «Gli innocenti dalle ma­
ni sporche». Barvni film. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Capitol 16.30 «Lo schiaffo», igrata L. 
Ventura in A. Girardot Barvni 
film.

Cristallo 16.30 «Cipolla Colt», M. Bal- 
sam. Barvni film.

Moderno 16.30 «Fango bollente», J. 
Dallesandro in E. M. Salerno. Barv­
ni film. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Vizio di fa­
miglia», igra Edvige Fenech. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Ideale 16.00 «1 magnifici sette caval­
cano ancora», igra Lee Van Clef. 
Barvna kavbojka.

Impero 16.30 «Breve incontro», S. Lo­
ren in R. Burton. Barvni film. 

Vittorio Veneto 16.30 «La bellissima 
estate», igra Senta Berger. Barvni 
film.

Abbazia 16.00 «L’uomo senza paura» 
igrajo K. Douglas, J. Crain, in 
C., Trevor. Barvna kavbojka.

Radio 16.00 «L’emigrante» igrata A.
Celentano in C. Mori. Barvni film. 

Astra 16.30 «Maria Rosa la guardo- 
na» igrata I. Biagini in N. Davoli. 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Mignon 16.00 «Il mistero delle 12 
sedie». Barvni film.

Volta ■ Milje 17.00 «L’urlo di Chen 
terrorizza l’occidente», igra Bru­
ce Lee.

ROSSETTI
DANES ob 20.30: «NAMIŠLJENI

BOLNIK» Mohera v izvedbi dramske 
skupine Romola Vallija. Prevod Ce­
sare Carboli, režija Giorgio De Lul­
lo, scene in kostumi Pier Luigi Pizzi.

Rezervacije pri osrednji blagajni. 
Abonentom 20 odst. popusta. (Pasaža 
Pretti, tel. 36372, 38547).

AVDITORIJ
Teatro Stabile - Pri osrednji bla­

gajni, Pasaža Protti 2 lahko abo­
nenti reda «stalni» rezervirajo pro­
store za predstavo «ANATOL», ki bo 
na sporedu od ponedeljka, 22. t.m. 
dalje.

VERDI
Opero «ARIANNA E BARBABLIT 

Paula Dukasa, v premierski zasedbi 
bodo ponovili jutri, ob 18. uri.

Šolske vesti
Na znanstvenem in klasičnem liceja 

France Prešeren bodo v nedeljo, 21. 
t.m., od 8. do 20. ure volitve v raz­
redne svete, disciplinski svet in za 
dijaško -predstavništvo v zavodski 
svet, na znanstvenem liceju pa tudi 
dopolnilne volitve za predstavništvo 
učnega osebja v zavodski svet.

Ob obletnici smrti mame Justine 
daruje Inči Pečar 5.000 lir za ŠZ Bor.

Kmečka zveza izraža najgloblje so­
žalje užaloščeni družini ob nenadni 
izgubi

KRISTJANA KOŠUTE
ustanovnega člana 
odbornika

in dolgoletnega

športno društvo Kontovei izreka so­
žalje svojima odbornikoma Mirku 
Štoki in Dariju Ruplu z družinama 
ob smrti tasta Alojza Guština.

Amaterski oder Prosek - Kontovei 
izreka svoji igralki in sodelavki Zvon­
ki iskreno sožalje ob smrti očeta 
Alojza.

Zapustila nas je naša draga

Elizabeta Contardo 
vd. Baracci

Pogreb bo danes, 19. t.m., ob 14. 
uri iz glavne bolnišnice naravnost 
v Boršt.

žalostno vest sporočajo sin 
Berto z ženo Tanjo, vnu- 
kec Robi ter vsi sorodniki

Boršt, 19. decembra 1976 

Pogrebno podjetje Zimolo

NOVI zastopnik

RENAULT
vam na razpolago

F. Z AG ARI A
Trst. Trg Sansovino 6 
tel. 725-390 -
SERVIS IN REZERVNI DEU:1
Ul Lazzaretto Vecchio 2-1 
tel. 62853-4

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil naš 
dragi mož, oče in ded

ALOJZ GUŠTIN
Pogreb bo danes, 19. t.m, ob 14.30 iz hiše žalosti, Kontovei 163.

žalujoči: žena Lojzka ter hčere Ma­
rija, Milena in Zvonka z družinama

Kontovei, 19. decembra 1975
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POROČILO TAJNIKA DR. DARIJA CUPINA NA SEJI GLA VNEGA ODBORA SKGZ

Pregled enoletnega delovanja 
vodstvenih organov in komisij

Boj za globalno zakonsko zaščito v okviru akcijske 
enotnosti vseh Slovencev ■ glavna postavka delovanja

Na seji glavnega odbora v 
deljek, 15. t.m. je tajnik dr. Darij 
Cupin izčrpno poročal o delovanju 
SKGZ v zadnjem obdobju. Pri tem 
je izhajal iz programa za dveletno 
obdobje, o katerem je glavni odbor 
izčrpno razpravljal na svoji prvi se­
ji januarja letos in v katerem so 
bili zastavljeni principi in tudi po­
razdeljene naloge za delovanje. Dr. 
Cupin je ugotovil, da so na podlagi 
tega programa in sklepov tako glav 
ni kot izvršni odbor ter komisije 
začeli z delom, pri čemer pa so se 
seveda pojavljale še nove naloge in 
obveznosti, ki so zahtevale sprotno 
obravnavanje in sklepanje. V tem 
razdobju, t.j. v razdobju od januar­
ja do danes, se je izvršni odbor se­
stal 28-krat, glavni odbor 4-krat, bi­
la sta dva celodnevna posveta o 
Primorskem dnevniku in o mladin­
skih vprašanjih ter ena razširjena 
seja izvršnega odbora v Benečiji s 
predstavniki beneških društev. Po­
prečno so se vodilni organi SKGZ se­
stajali vsakih deset dni, komisije 
pa so se pri obravnavanju specifič­
nih vprašanj sestajale poprečno vsak 
drugi mesec.

Ena prvih točk programa je bil 
boj za globalno zakonsko zaščito 
slovenske narodnostne skupnosti, pri 
čemer je SKGZ izhajala iz stališča, 
da moramo v tem boju vztrajati v 
zavesti, da nas vsaka pridobljena 
pravica približuje h končnemu ci­
lju globalne zaščite, za kar pa je 
potrebna akcijska enotnost vseh Slo­
vencev. Po obisku pri Colombu, je 
dejal Cupin, je letos prišlo do skup­
nega nastopa vseh Slovencev ob od­
prtju Rižarne spomenika, ko so 
njihovi predstavniki izročili predsed­
niku republike Leoneju skupno spo­
menico, v kateri so bile naštete 
zahteve po globalni zaščiti. Žal pa 
še ni prišlo do akcijske enotnosti 
vseh Slovencev glede slovenskega 
šolskega okraja. Medtem ko ima go- 
riški šolski odbor enotno stališče 
do tega problema, obstajajo v tr­
žaškem šolskem odboru različna 
mnenja kako zagotoviti slovenski 
šoli najširšo možno avtonomijo. Pač 
pa je akcijska enotnost vseh Sloven­
cev zelo prisotna v Beneški Slove 
niji, kjer je bilo samo letos nič ko­
liko nastopov pri sestavljanju zah­
tev za pridobitev osnovnih manjšin­
skih pravic.

Kar zadeva sprejemanje zakonskih 
ukrepov za našo enakopravnost je 
dr. Cupin dejal, da je treba ugo­
toviti, da je bila deželna zakonoda­
ja v zadnjem obdobju glede tega 
še bolj skopa, kot v prejšnjem ob­
dobju, tako, da smo v tem oziru 
prej nazadovali kot napredovali. Za­
to pa je tudi izvršni odbor SKGZ 
sklenil, da ob sedanji deželni krizi 
pošlje vsem strankam ustavnega lo­
ka spomenico z ugotovitvijo obsto­
ječega stanja in z zahtevo, da se 
ob reševanju deželne krize deželni 
odbor programsko obveže, da bo de­
žela izglasovala zakonski predlog 
za globalno zaščito in ga predložila 
parlamentu, da se obveže upoštevati 
v svojem delovanju interese sloven­
ske narodnostne skupnosti v Italiji 
in imeti stike s slovenskimi organi­
zacijami vedno, ko ukrepa o Slo­
vencih. Ob tej priložnosti bo izvršni 
odbor imel s strankami ustavnega 
loka razgovore za obrazložitev zah­
tev. ki so navedene v spomenici 
(Do prvega razgovora je medtem 
tudi že prišlo, op.ur.).

Dr. Cupin se je nato dotaknil vpra­
šanja uporabe slovenskega jezika v 
izvoljenih organih in poudaril, da 
je imela SKGZ o tem vprašanju od 
vsega začetka jasno stališče. Ob 
vsestranskem vključevanju Sloven­
cev v družbeno stvarnost, v kateri 
živimo, nam je jezik temeljna zna­
čilnost in se predvsem po jeziku 
razlikujemo od pripadnikov večin­
skega naroda. Izvršni odbor je na 
svojih sejah večkrat razpravljal o 
uporabi slovenskega jezika tudi na 
vseh ostalih ravneh in to vprašanje 
ostaja še vedno eno izmed priori­
tetnih.

Ko je govoril o kulturnih vpraša­
njih je dr. Cupin dejal, da je pri 
vodilnih organih SKGZ vedno priso­
ten problem Stalnega slovenskega 
gledališča, njegove finančne težave 
in leta trajajoči problem njegove 
publicizacije. Prav tako se je SKGZ 
stalno soočala z vprašanjem publi­
cizacije Glasbene matice. Odgovor­
ni organi so obljubili, je dejal Cupin, 
da bodo čimprej predloženi in spre­
jeti zakonski ukrepi, da bi končno 
uredili problem obeh naših osrednjih 
kulturnih ustanov.

V tem razdobju je bilo tudi pre­
cej razgovorov s članicami in spre­
jetih je bilo tudi nekaj konkretnih 
pobud za poživitev kulturnega delo­
vanja v samem mestu, žal pa se 
vsi ti razgovori in pobude še niso 
strnili v zaokroženo celoto, kar bo 
ena prvih nalog glavnega odbora ali 
pa posebnega posveta. V tem okviru 
so bili tudi pogovori s Slovenskim 
amaterskim gledališčem glede vlo­
ge, ki naj jo ima v mestnem delo­
vanju.

Tajnik dr. Cupin je nato obravna­
val šolska vprašanja in med dru­
gim dejal, da smo se letos znašli 
pred novostjo pooblaščenih odlokov, 
ki naj pomenijo prvi korak k večji 
demokratizaciji tudi slovenske šole. 
Bile so tudi prve volitve v razredne 
in medrazredne svete. Po volitvah 
sta komisiji za šolstvo in za dora- 
ščajočo mladino sklicali dve sreča­
nji s starši in šolniki, ki so bili iz­
voljeni v šolske organe, da bi si iz­
menjali misli kako naj bi novoizvo­
ljeni organi delovali v korist sloven­
ske šole. S temi prizadevanji bo tre­
ba nadaljevati. V zvezi s poobla­
ščenimi odloki je sedaj prednostno 
vprašanje šolskih okrajev. Dr. Cu­
pin je v tej zvezi menil, da bi mo­
ral glavni odbor potrditi stališče 
SKGZ, da pomeni samostojni šolski 
okraj za slovenske šole korak na-

pone-1 prej za dosego popolne avtonomije 
Darli I slovenske šole. (To je potem glavni 

odbor tudi storil!) Govoreč o delo­
vanju SKGZ na šolskem področju 
je omenil še uspel posvet, ki ga je 
organiziral Slovenski raziskovalni 
inštitut (ki je član SKGZ). Dejal je, 
da bo gradivo s tega posveta kori­
stno služilo kot podlaga pri spreje­
manju stališč in konkretnih pobud. 
S pomočjo goriške in tržaške šolske 
komisije in skupno z beneškimi dru­
štvi se je spomladi začelo z orga­
nizacijo pošolskega pouka v Bene­
čiji. Od ene šole v lanskem letu 
se je v letošnjem letu ta pobuda 
razširila že na tri šole. Organi SKGZ 
so se zavzeli tudi za problem slo­
venskega strokovnega zavoda in ime­
li o tem srečanje z dijaki.

Glede mladinske problematike je 
dr. Cupin omenil, da je sklepu prve­
ga letošnjega zasedanja glavnega 
odbora sledila razprava na seji glav­
nega odbora v aprilu in nato v ok­
tobru v Dijaškem domu posvet o 
mladinski problematiki. Na posvetu 
je bila po eni strani ugotovljena 
velika angažiranost mladine v raz­
nih družbenih strukturah, po drugi 
strani pa potreba po tesnejših stikih 
med mladimi in SKGZ ter potreba 
po večji koordinaciji mladinskega 
delovanja z ustanovitvijo mladinske 
organizacije.

Na področju sredstev javnega ob­
veščanja je bilo delovanje SKGZ v 
letošnjem letu v glavnem osredoto­
čeno na ustanovitev tiskovne te’evi- 
zijske agencije A.A. v okviru Za­
ložništva tržaškega tiska, in na pro­
bleme Primorskega dnevnika. Agen­
cija Alpe - Adria že izpolnjuje ko­
prski TV program v italijanščini. 
Namen agencije je preko televizij­
skega medija popularizirati proble­
me manjšin, po drugi strani pa nu­
diti širši javnosti vesti iz dežele 
Furlanije - Julijske krajine v skla­
du s politiko odprte meje. Namen 
agencije je tudi, da bi se že s 
prihodnjim letom začelo s postop­
nim uvajanjem slovenskega progra­
ma na TV Koper.

Glede Primorskega dnevnika so 
bili na posvetu v odprti razpravi 
obravnavani vsi problemi, s kateri­
mi se ubada naš dnevnik. Po skle­
pu tega posveta se sedaj posebna 
komisija ukvarja z izdelavo kon­
kretnih predlogov za izboljšanje 
kvalitete in tudi osebja lista. Komi­
sija za tisk pa je izdelala stališče 
SKGZ do vprašanja radia Trst A v 
žvezi z reorganizacijo RAL To sta­
lišče je bilo tudi objavljeno.

Gospodarski dejavnosti bo posve­
čena posebna seja glavnega odbora, 
ki bo 17. januarja. Dr. Cupin pa je 
vendarle ugotovil, da je bila v zad­
njem obdobju gospodarska problema­
tika mnogo bolj prisotna v delova­
nju organizacije, kot prejšnja leta. 
V okviru gospodarske komisije je 
tekla razprava in bilo je sprejeto u- 
strezno stališče do regulacijskega 
načrta za občino Devin - Nabrežina. 
Prav tako je bilo izdelano stališče 
glede ureditve kraških vasi v tr­
žaški občini. Gospodarska komisija

je obiskala zavod za planiranje v 
Ljubljani, kjer se je seznanila z 
načrti regulacijskega planiranja na 
obmejnem področju in z nekaterimi 
stališči o planiranju v naši deželi 
v luči problemov naše manjšine. Ti 
stiki se bodo še nadaljevali. Delega­
cija SKGZ je obiskala tudi koprsko 
luko, gospodarska komisija je po- 
svptila dve seji vprašanjem zadruž­
ništva in izdelala konkretne naloge.

Ena izmed obvez na prvi letošnji 
seji glavnega odbora je bila prosla­
vitev 30-letn:ce osvoboditve. Dr. Cu- 
pin je ugotovil, da so vse članice 
SKGZ dostojno opravile svojo dolž­
nost in še zlasti občutene so bile 
proslave po naših prosvetnih dru­
štvih. Za koordinacijo je bil pri SK 
GZ ustanovljen poseben odbor, ki se 
je tudi angažiral za uspelo osrednjo 
proslavo, ki je bila na Trgu Gol­
doni in na Proseku.

Ko je govoril o problemih v Be­
neški Sloveniji je dr. Cupin omenil 
najprej razširjeno sejo izvršnega 
odbora v Čedadu z udeležbo pred­
stavnikov vseh beneških društev, na 
kateri so bile v ospredju pobude, ki 
naj bi odražale nove kvalitete delo­
vanja v Benečiji. Šlo je za pobude 
kulturnega značaja (filmski večeri, 
dramska skupina), gospodarskega 
značaja (razvoj turizma itd.), šol­
skega značaja (odprtje pošolskega 
pouka). Za uresničitev vseh teh po­
bud in še drugih se bodo morale 
zanimati tudi ustrezne komisije, pa 
tudi razne članice SKGZ. Dr. Cupin 
je omenil še nadvse uspel kongres 
Društva slovenskih emigrantov iz 
Benečije v Belgiji.

Dr. Cupin je nato navedel še iz­
jave in resolucije, ki sta jih izvršni 
ali glavni odbor sprejela v zvezi z 
raznimi aktualnimi vprašanji, raz­
na srečanja predstavnikov in dele­
gacij SKGZ z drugimi organizaci­
jami in ustanovami v deželi in iz­
ven nje (v matični domovini in na 
Koroškem) in navedel še vso drugo 
dejavnost organov SKGZ (zanimanje 
za Slovence v miljski občini, Kul­
turni dom v Gorici, vprašanje E- 
notnega antifašističnega odbora, pri­
znanja SKGZ, šolska vprašanja v 
Gorici, proslava 100-letnice Cankar­
jevega rojstva itd. ter dejal, da je 
treba k navedenemu dodati še vse 
avtonomno delovanje posameznih 
članic.

Ko je strnil svoje poročilo je dr. 
Cupin dejal, da se seveda postavlja 
vprašanje, če smo naredili dovolj. 
Nalog in potreb, ki jih ima manjši­
na, je vedno več — je dejal — in 
zato najbrž, še dolgo ne bomo mogli 
reči, da smo., naredili vse, kar je 
bilo potrebno, saj tudi ljudi, ki de­
lajo, ni dovolj. Vprašati pa se mo­
ramo, če smo pri našem delu izbrali 
prav to, kar je bilo najbolj nujno 
in potrebno, če smo bili prisotni po­
vsod tam, kjer je bilo potrebno in 
če so bila naša stališča in naše iz­
bire pravilne. Zato je nujno potrebno 
svoje delo stalno preverjati in mu 
sproti preko občnih zborov in sred­
stev javnega obveščanja nakazovati 
pravilne smernice.

S TALIŠČE JAVNIH UPRAV IN SINDIKATOV

Medobčinski avtobusni promet naj dežela 
s 1. januarjem prepusti občini Gorica
Nekateri predstavniki KD se ogrevajo sa podaljšanje koncesije zasebnim družbam
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TEŽAVE AVTOPREVOZNIKOV

Deželna uprava predlaga 
preosnovo carinske službe
Na mednarodnih prehodih naj bi cariniki delali v dveh izmenah

Javni avtobusni prevozi bodo za­
šli 1. januarja v hudo krizo. Ta dan 
namreč zapade koncesija zasebnim 
družbam za vzdrževanje medobčin­
skega avtobusnega prometa. Sodeč 
po sedanjem stanju, obstaja resna 
nevarnost, da do tistega dne ne bodo 
rešena vsa vprašanja, zlasti pa da 
ne bodo ugodili ljudskim zahtevam 
po prenosu avtobusnih prevozov v 
javno upravo, tako da se bo v pri­
hodnjih dneh znašlo 8.000 porabnikov 
teh prevoznih sredstev v škripcih.

Goriški prefekt je delegaciji sin­
dikatov občinskih uprav iz Gorice, 
Gradišča in Krmina ter pokrajinske 
uprave izjavil, da je za uresničitev 
njihove zahteve po prenosu konce­
sije na občinsko prevozno podjetje 
in za kakršno koli drugo rešitev 
pristojna samo deželna ustanova, ki 
podeljuje koncesije za avtobusne 
proge.

Člani delegacije so obsodili posku­
se prevoznih družb, da bi se pred 
koncem leta združile v eno samo 
prevozno podjetje, dosegle pri deželi 
podaljšanje koncesije ter dobile od 
nje tudi javna sredstva. Nasproti 
takšni usmeritvi se je izoblikovala 
demokratična zahteva po zaplembi 
Ribijevega voznega parka, začasni 
upravi medobčinskih linij — in tudi 
vzdrževanju voženj na medobčin­
skih progah — s strani občinskega 
podjetja v Gorici. Takšno prehodno 
stanje naj traja vse dotlej, dokler 
se občine ne izrečejo za ustanovitev 
konzorcija za avtobusne prevoze na 
desnem bregu Soče. V takšnem kon­
zorciju so že včlanjene občine na 
Tržiškem.

Spričo mlačnega odgovora, ki ga 
je delegacija prejela na prefekturi, 
je zahtevala takojšen sestanek na 
deželi, da preveri pripravljenost pri­
stojnih organov za takšno rešitev.

O zadevi je razpravljal tudi izvrš­
ni odbor goriške federacije KPI in 
sklenil zahtevati skupščino prevoz­
nega bazena, ki mora od dežele pre­
vzeti pristojnost glede odločanja o 
javnih prevozih. KPI zahteva usta­
novitev konzorcija za prevoze na 
desnem bregu Soče, prenos finanč­
nih sredstev goriškemu in tržiškemu 
konzorciju za osebne prevoze ter 
zaplembo voznega parka zasebnih 
družb.

KPI v svojem stališču glede tega 
vprašanja obsoja delovanje nekate­

rih krščanskih demokratov, ki ho­
čejo ohraniti sedanje stanje, združiti 
zasebne prevozne družbe ter jim 
zagotoviti javna sredstva za vzdrže­
vanje prevozov na medobčinskih av­
tobusnih progah.

ne želijo samo smučarji, ampak tu­
di gostinski in turistični delavci. 
Zimski turizem na Lokvah je nam­
reč zaradi dveh zim, ki sta minili 
brez snega, povsem zamrl.

Deželni odbornik za promet Co- 
cianni je na zadnji seji deželnega 
odbora obširno poročal o proble­
mih avtoprevoznike'' v Furlaniji - 
Julijski krajini. Avtoprevozniki so 
namreč v zadnjem času ob raznih 
priložnostih — tako na primer na 
posvetu o mejnih prehodih v Gorici 
in preteklo nedeljo na deželnem se­
stanku avtoprevoznikov — opozorili 
na vrsto vprašanj, ki otežujejo nji­
hovo poslovanje. V tem okviru je 
Cocianni omenil zlasti neurejenost 
carinske službe na meji, zaradi ka­
tere nastajajo velike zamude. Na­
daljnji problem nastaja zaradi raz­
lik v pravilnikih, ki določajo raz­
sežnosti in težo tovornjakov in pri­
kolic v Italiji in v Evropski gospo­
darski skupnosti. Avtoprevozniki na­
dalje opozarjajo na neustreznost se­
danjih cest in obmejnih postajališč, 
kot zadnje pa pribijajo nujnost, naj 
bi pristojni organi dovolili izdajo 
večjega števila tranzitnih dovoljenj.

V zvezi s carinsko službo na meji 
je Cocianni zavzel stališče, da bi 
morala deželna uprava čimprej na­
stopiti pri ministru za finance Vi- 
sintiniju z zahtevo, naj se na med­
narodnih prehodih uvede dvojna de­
lovna izmena in hkrati poveča šte­
vilo prisotnih carinikov. Zahtevo naj 
bi oodprle tudi druge obmejne de­
žele v Italiji. Nadaljnja zahteva se 
nanaša na uskladitev pravilnikov 
glede razsežnosti in teže tovornja­
kov v mednarodnem prometu in u- 
streznega nadzorstva (za slednje 
veljajo drugačna pravila v Italiji, 
zopet drugačna v Jugoslaviji in še 
tretji tip nadzorstva v okviru EGS). 
Deželna uprava bi se morala nada­
lje zavzeti za to, da bi vlada in 
parlament sprožila širšo študijsko 
raziskavo avtoprevozništva v naši 
deželi.

Deželni odbor je po daljši razpra­
vi sprejel sklep, da bo najprej po­
skrbel za srečanje z ministrom Vi- 
sintinijem. Sledilo bo srečanje s 
predstavniki avstrijskih obmejnih 
organov. V tem času bo deželna 
uprava sklicala sestanek deželnih 
predstavnikov carinske uprave, fi­
nančne straže in prometne policije. 
V programu je nadalje nujen sklic 
deželnega odbora za promet, v krat­

kem pa naj bi si predstavniki vseh 
zainteresiranih krogov v Furlaniji- 
Julijski krajini skupno ogledali ne­
katere mejne prehode v drugih ita­
lijanskih deželah ter zlasti tovorni 
postajališči pri Vipitenu v bocenski 
pokrajini in v Dolini Aosta.

Katoliški prosveti 
pri deželnem vodstvu KD

V Vidmu sta se v torek 16. t.m. 
sestali delegaciji deželnega vodstva 
KD, ki jo je vodil deželni tajnik 
Tonutti, in Zveze slovenske katoliš­
ke prosvete iz Gorice in Slovenske 
prosvete iz Trsta. Delegacijo ZSKP 
in SP je spremljal deželni svetova­
lec SS Drago Štoka.

Razpravljali so o splošnih vpra­
šanjih na kulturno-prosvetnem pod­
ročju s posebnim ozirom na samo­
stojni okraj za slovenske šole, usta­
novitev slovenskih televizijskih od­
daj in reformo radia, pomoč sloven­
skim šolam zaradi dvojezičnega po­
slovanja ter na pripomočke splošne­
ga kulturnega razvoja.

Vodstvo KD, je rečeno v sporo­
čilu, se je strinjalo s potrebo po za­
gotovitvi maksimalne možne avto­
nomije slovenskega šolstva, glede 
vprašanja slovenske televizije pa so 
bili predstavniki obeh katoliških or­
ganizacij obveščeni, da se v smislu 
reforme radiotelevizijske ustanove 
pripravlja dodatna konvencija glede 
eksperimentalnih oddaj televizije v 
slovenščini. Govorili so tudi o po- 
šolskem pouku slovenščine v Be­
nečiji.

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli in odbornik Coloni sta svoje 
sogovornike seznanila z nekaterimi 
vidiki sporazuma med Italijo in Ju­
goslavijo ter z obiskom delegacije 
dež. odbora v SR Sloveniji.

NAROČNINA
za

PRIMORSKI
DNEVNIK

za leto 1976
CELOLETNA 
MESEČNA .

20.500 Ur 
2.100 lir

ZA VSE NAROČNIKE :
■ brezplačno mesečnik « DAN »
■ NAROČNINA ZA

REVIJO «DAN» . . 3.000 Ur

VELIKO
NAGRADNO ŽREBANJE
■ za vse, ki poravnajo celoletno 

naročnino do 29.2.1976.
VSAKDO, KI SE NA 
NOVO NAROČI
■ bo decembra prejemal dnev­

nik brezplačno.
NAROČNINE SPREJEMAJO :
■ Uprava: Gorica, Ul. XXIV 

Maggio št. 1/1, tel. 83-382
■ Raznašalci
■ Pošta: tekoči račun ZTT št. 
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$n«j> na Trnovski planoti
Sprememba vremena je prinesla 

v višje lege snežne padavine. Na 
Trnovski planoti je začelo snežiti 
okoli 9. ure ter je do večera na­
neslo kakšnih 20 cm snega. Kljub 
močni burji, ki dela zamete, je za­
radi sprotnega pluženja cesta pre­
vozna. Živosrebrni stolpec kaže ko­
maj kakšno stopinjo pod ničlo. Raz­
mere so torej ugodne za sneg in 
vsi pričakujejo, da ga bo za bližnje 
praznike dovolj za smuko. Tega si

Stavka uslužbencev 
poldržavnih ustanov

V okviru včerajšnje vsedržavne 
stavke uslužbencev poldržavnih u- 
stanov, je bila v Gorici manifesta­
cija, katere so se udeležili usluž­
benci INPS, INAM, INAIL, EMPAS, 
avtonomne bolniške blagajne ter 
ONIG. Stavkajoči so s transparenti 
pod hudim nalivom prehodih glavne 
ulice ter se zbrali na Travniku, kjer 
jim je spregovoril predstavnik sin­
dikalne federacije.

V PROSTORIH «PALAZZETTA VENETA»

Danes v Tržiču deveti kongres 
združenja zadrug in posojilnic

Odločno nasprotovanje gradnji «hipermarketa» v Gradišču
V prostorih «Palazzetta Veneta» v 

Tržiču se bo danes ob 19.30 pričel 
IX. pokrajinski kongres združenja 
zadrug in, posojilnic «Lega Naziona­
le delle Cooperative e Mutue».

Glavno poročilo na drevišnjem 
kongresu bo imel predsednik zdru­
ženja Manfredini, ki se bo dotaknil 
vseh tem, ki zanimajo zadružništvo. 
Predvsem bo govornik poudaril 
vprašanja, ki so v zvezi s prodaj­
nim omrežjem na Goriškem. V tem 
smislu bo govor tudi o prošnji 
družbe Euro-Standa. da bi v Gra­
dišču zgradih hipermarket. Proti ta­
kemu načrtu se je že od vsega za­
četka zavzelo združenje zadrug in 
posojilnic.

Druga vprašanja, ki jih bo načel 
Manfredini, se bodo nanašala na 
prosto cono, avtoport ter na odpr­
tje mejnega prehoda štandrež — 
Vrtojba. Obenem bo današnji kon­
gres poglobil probleme, ki so se v 
tem letu pojavih v kmetijstvu, grad-
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NA POVABILO SKGZ IN NJENIH ČLANIC

Generalni konzul SFRJ L Renko 
na obisku pri goriš ki h Slovencih

beništvu, obrtništvu ter na šolskem 
področju.

Kongres združenja zadrug in poso, 
jilnic se bo nadaljeval jutri ob 9. 
uri z razpravo.

Zadnja pot 
Stanislava Faganela

Ogled gradbišč kulturnih domov v Štandrežu srečanje

Generalni konzul SFRJ v Trstu Ivan Renko se je v družbi vicekonzula Lojzeta Kanteja v sredo mudil na 
Goriškem ter se zvečer srečal s predstavniki SKGZ in njenih članic

Generalni konzul SFRJ v Trstu 
Ivan Renko in vice konzul Lojze 
Kante sta si na povabilo Slovence 
kulturno - gospodarske zveze v sre­
do popoldne ogledala gradnjo Kul­
turnega doma «Andrej Budal» v 
Štandrežu, gradbišče kulturno - 
športnega slovenskega središča v 
Gorici ter se ob zaključku obiska 
na Goriškem srečala s predstav­
niki SKGZ in njenih članic.

Ugledna gosta je na gradbišču 
Kulturnega doma «Andrej Budal» v 
Štandrežu sprejela delegacija va­
ških društev ter izvoljenih predstav­
nikov. Predsednik odbora za grad­
njo doma Danilo Nanut je v po­
zdravnem nagovoru poudaril velik 
pomen, ki ga vaška skupnost pri­
pisuje gradnji kulturno - prosvetne­
ga in športno - rekreacijskega sre­
dišča. Štandrež je namreč že dolgo 
časa pod neposrednim udarom ter 
je zaradi nastajanja industrijske co­
ne ter gradnje komunikacij izgubil 
večji del svoje kmečke zemlje, ta­
ko da Štandrež, nekdaj samostoj­
na občina in sedaj največja slo­
venska vas na Goriškem preživlja 
najtežji trenutek v svoji zgodovini. 
Obstaja resna nevarnost, da se ta 
skupnost s svojimi skromnimi sred­
stvi ne bo uspela vključiti v novo 
stvarnost, ki se oblikuje v njeni

neposredni bližini, in da bo še bolj 
potisnjena na .rob. Zato teče boj 
za prekinitev razlaščanja, za pri-> 
znanje jezikovnih pravic, za izgrad­
njo objektov in ustvarjanje pogo­
jev za napredek te skupnosti. Ures­
ničitev teh želja bi vsaj delno po­
vrnila ogromno škodo, ki jo je naša 
škupnost utrpela za splošni napredek 
Gorice. Predsednik Danilo Nanut je 
nato prosil generalnega konzula, naj 
posreduje rojakom v Novi Gorici 
globoko hvaležnost štandreške va­
ške skupnosti za solidarnostno pod­
poro pri gradnji doma. «To sodelo­
vanje — je dejal Nanut — ponov­
no potrjuje enotnost slovenskega 
življa ter njegovo navezanost, ne 
glede na meje, na skupne vire kul­
ture in omike.» Nato je gostu po­
klonil spominski krožnik iz kerami­
ke s posvetilom ter brošuro o delo- 
yanju prosvetnega društva «Oton 
Župančič».

Generalni konzul se je zahvalil 
za prisrčen sprejem, zagotovil je 
predstavnikom vaške skupnosti, da 
bo predstavnike Nove Gorice sezna­
nil s čustvi hvaležnosti, ki jih na­
vdajajo ob izrazih solidarnosti ob 
gradnji doma, obenem pa je izrazil 
zadovoljstvo, da si Štandrežci gra­
dijo tako funkcionalen dom, ki bo 
prav gotovo spodbudil kulturne,

OSMICE
Rafael Kosmač, Boršt 132, je odprl 

osmico. Toči dobro domačo kapljico. 
* * *

Anton Gombač, Lonjer 291, toči 
belo in črno domače vino. Poskrblje­
no je tudi za prigrizek.
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Obisk sindikalne delegacije 
republiškega odbora Slovenije

športne in druge skupine, ki so 
Zelo živahne, k doseganju še višjih 
Ciljev. j

Sledil je ogled gradbišča kultur­
no - športnega objekta v Gorici, kjer 
se je generalni konzul Renko zani­
mal za potek gradnje, za razpore­
ditev objektov in kdaj bo središče 
dograjeno.

Ugledna gosta sta se nato udele­
žila srečanja v prostorih SKGZ s 
člani glavnega odbora zveze ter 
predstavniki njenih članic. V po­
zdravnem nagovoru je Gorazd Ve­
sel izrekel zadovoljstvo goriških Slo­
vencev, da lahko pozdravijo v svoji 
sredi predstavnika matične domo­
vine. Seznanil ju je z novo fazo bo­
ja Slovencev v Italiji, ki se odpira 
s podpisom italijansko - jugoslovan­
skega sporazuma ter je s tem v 
zvezi zlasti poudaril enotno gleda­
nje na vse Slovence v Italiji ne gle­
de na pokrajine, v katerih živijo, 
stališče, ki je bilo potrjeno tudi na 
nedavnem srečanju delegacije SKGZ 
z deželnim zastopstvom KD.

Generalni konzul Ivan Renko se 
je zahvalil za prisrčen sprejem ter 
poudaril, da ustvarja jugoslovansko- 
italijanski sporazum pogoje za u- 
godnejše vzdušje ob meji, kar je 
velike važnosti za strpnejše odnose 
med ljudmi za napredek Slovencev 
in njihovo kulturno rast.

Včeraj popoldne so v Pevmi polo­
žili k počitku Stanislava Faganela, 
uglednega goriškega Slovenca, ki se 
je zelo uveljavil kot stavbenik, saj 
je svojo gradbeno dejavnost razvil 
že pred drugo svetovno vojno. N; 
zadnji poti ga je pospremila množi­
ca goriških Slovencev.

Stanislav Faganel se je rodil v 
Vrtojbi 1899. leta ter se je kmalu 
po prvi vojni napotil študirat na 
srednjo tehnično šolo v Ljubljano, 
kjer je diplomiral iz gradbeništva. 
Leta 1935 se je poročil z Lidijo Hva­
la ter imel dve hčerki. Njegova 
gradbena dejavnost začenja 1936. le­
ta, takoj potem ko si je zgradil 
svojo hišo na vogalu Ul. Vittorio 
Veneto in Ul. Baiamonti. Zaradi 
svoje solidnosti je postal eden vo­
dilnih gradbenikov v Gorici, ki so 
se ga naši rojaki zelo radi poslu­
ževali. Po vojni je kot član tehnič­
nega urada za vojno škodo ocenje­
val posledice vojne vihre, ki so bile 
ogromne tudi na nepremičninah. 
Svoje izkušnje pri obnovi porušene 
domovine je nekaj časa posredoval 
tudi v Ajdovščini in v Postojni. Po 
vrnitvi v Gorico se je oklenil svoje­
ga poklica ter zgradil vrsto enosta- 
novanjskih hiš, pa tudi večjih 
zgradb. Zaradi poštenosti in pravič­
nosti, ki sta mu bili lastni, pa tu­
di zaradi strokovnosti, ki so jo vsi 
cenili, je bil imenovan v občinsko 
gradbeno komisijo, kjer je deloval 
20 let, kar je predstavljalo zares iz­
jemen dosežek. V tem času se je 
med njim in pokojnim arhitektom 
Maksom Fabianijem razvilo prisrč­
no prijateljstvo. Pokojni Stanislav 
Faganel je rad opisal svoja sre­
čanja z velikim mojstrom ter njune 
skupne predloge za urbanistično in 
arhitektonsko ureditev Gorice. S 
stavbarstvom se je ukvarjal do pred 
nekaj leti. Spremljal je naše živ­
ljenje, zvesto bral naš dnevnik ter 
se do nedavna udeleževal naših pri­
reditev. Pred desetimi dnevi ga je 
zadela srčna kan, ki se je v torek 
ponovila. Soprogi, hčerkama in svoj­
cem izrekamo naše sožalje.

Huda nesreča
v ■ vv Tržiču

Zaradi trčenja med vespistom in 
motoristom so v tržiško bolnišnico 
s pridržano prognozo sprejeli 39-let- 
nega Maria Luchitto iz Ronk, Ulica 
Dobbia 20, ter 28-letnega Vladimira 
Pierija iz Štarancana, Ulica San 
Giorgio 9/2. V popoldanskih urah se 
je Luchittijevo stanje toliko poslab­
šalo, da so ga morali premestiti v 
oddelek za oživljanje v videmski 
bolnišnici.

V Foljanu je 21-letni Silvan Pahor 
iz Jamelj št. 30 bil soudeležen v 
prometni nesreči, pri kateri so v 
bolnišnico sprejeli dve osebi: 20-let- 
nega Enza Sela iz Foljana, ki se 
bo zdravil 30 dni ter 19-letnega 
Claudia Valcizzija iz Tržiča, ki bo 
okreval v 10 dneh. Pahor je ostal 
pri nesreči nepoškodovan.

Včeraj zjutraj je na povabilo de­
želnih organov enotne sindikalne fe­
deracije dospela v Gorico delega­
cija republiškega odbora Sindikata 
delavcev v prometu in zvezah Slo­
venije, ki jo je vodil predsednik 
tega odbora Ivan Slamnik. V delega­
ciji so še bili Lojze Pajk, predsed­
nik Sindikalne konference transport­
nih delavcev, Franc Krnel, tajnik 
Sindikalne konference pomorskega 
gospodarstva, Pavle Vrhovnik, član 
izvršnčga odbora sindikata, Sergej 
Koglot, predsednik medobčinskega 
odbora iz Nove Gorice, Martin Ši-

ler, član izvršnega odbora sindika­
ta ter Bruno Tuta, tajnik medobčin­
skega odbora sindikata iz Nove Go­
rice. Goste so na sedežu goriške de­
lavske zbornice sprejeli Dario Va­
rio, deželni glavni podtajnik CGIL, 
Dario Colleoni, tajnik goriške de­
lavske zbornice, Oskar Vatovec, taj­
nik tržaških pristaniščnikov, Mar­
jan Sošol, član odbora CGIL ter 
Giuseppe Pizzignacco, tajnik trži- 
ških pristaniščnikov.

V jutranjih urah je delegacija od­
šla v Ronke, kjer se je sestala s 
predsednikom letališča, v Tržiču

pa se je sestala s predsednikom 
medobčinskega konzorcija za avto­
busne povezave. Jutranji obisk so 
gostje sklenili z ogledom tržiškega 
pristanišča.

V popoldanskih urah so sindikali­
sti iz Slovenije odšli v Videm, kjer 
so se na sedežu delavske zbornice 
udeležili proslave 30-letnice zmage 
nad fašizmom. Danes bo delegacija 
na obisku v Trstu.

(Na sliki vidimo sindikaliste iz Slo­
venije ob sprejemu na sedežu delav­
ske zbornice v Gorici).

Spolzka cesta botrovala 
trem nesrečam
Spolzka cesta je botrovala v sre­

do zvečer trem nesrečam.
Prva se je pripetila 43-letnemu 

zidarju Enricu Tesolinu iz Gorice, 
Ulica Pozzo 1. Ko se je peš vračal 
domov, je zaradi mokrega pločnika 
nerodno padel in si zlomil desno 
nogo. V bolnišnici so ga sprejeli za 
30 dni na zdravljenje.

Okoli 23. ure se je v Vilešah z 
mopedom poškodoval 35-letni dela­
vec Lucio Leban iz Vileš, Ulica Mon- 
tesanto 94. Kot je sam povedal, je 
zaradi mokre ceste izgubil oblast 
nad vozilom in padel na tla. Pri 
tem se je poškodoval po obrazu in 
na levi roki, zaradi česar se bo mo­
ral zdraviti 7 dni.

Na Svetogorski cesti je 30-letni 
pleskar Ivan Božič iz te ulice z mo­
pedom trčil v kabino električne cen­
trale. V bolnišnici so ga zaradi po­
škodbe na levi nogi pridržali za 5 
dni na zdravljenje.

Premiera dela 
Miroslava Košute 
«Štirje funt je muzikantje»

V sredo je bila v veliki dvorani 
PDG v Solkanu premiera tretje 
predstave v letošnji jubilejni 20. se- 
z?nJ Primorskega dramskega gleda­
lišča iz Nove Gorice. Novogoriški 
ansambel je predstavil delo zamej­
skega avtorja Miroslava Košute 
«Štirje fantje muzikantje».

Predstavo so pripravili režiser 
Boštjan Vrhovec, scenografinja Du­
bravka Sambolec, kostumografinja 
Marija Lucija Stupica, skladatelj 
Urban Koder ter koreograf Janez 
Mejač. V tem delu je nastopila glav­
nina ansambla Primorskega dram­
skega gledališča.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «Shampoo», W. 
Beatty ir J. Crispine. Barvni film. 
Mladini p-od 18. letom prepovedan.

CORSO 17.15—22.00 «Il temerario», R. 
Redford in S. Saradon. Barvni film.

MODERNISSIMO 16.45—22.00 «Mica 
scema la ragazza», B. Lafont in 
C. Brasseurs. Barvni film. Mladi- 
ni pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 16.00—21.30 «L'inferno di 
cristallo», Stewe McQuen in Paul- 
Newman, barrai film.

VITTORIA 17.00—22.00 «Massaggiami 
Piano, massaggiami dolce», G. Ward 
in A. Davion. Barrai film. Mladini 
Pod 18. letom prepovedan.
Tržič

EXCELSIOR 16.00-22.00 «Storie di vi- 
ta e di malavita». Barvni film.

PRINCIPE 17.30—22.00 «Noi non sia­
mo angeli», barrai film.

Nova Corica
SOČA «Grof Yorga vampir», ameri­

ški barrai film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Vsem drugim je ime Ali», 

nemški barvni film ob 18.00 in 
20.00.

DESKLE Danes zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je V 

Gorici dežurna lekarna Marzini, Kor- 
zo Italija 89, tel. 24-43.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽI6D 
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna San Nicolò, 
UL I Maggio, tel. 73-328.
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OB NOCOJŠNJI PREMIERI SSG V KULTURNEM DOMU

Igralke «Barbarov» o sebi in vlogah
Menda ni literature na svetu, 

ki bi s tolikšno izvirnostjo, karak- I za «Barbare», je v Vidmu odigrala 
terološkim bogastvom, šarmom in predpremiero novega repertoarne- 
psihološkim niansiranjem opisovala ga dela v produkciji «Stalnega tr- 
lik žene, kot je to značilno za |. žaškega italijanskega gledališča».

Na predvečer prve glavne vaje ! troskih predstavah. Pravcato od- 
" ' ‘ ’ 1 '■ kritje za publiko in kritiko pa je

bil njen nastop «šansonjerke» v

rusko literaturo. Spomnimo se ču­
dovitih ženskih likov v delih Če­
hova, Tolstoja, Gogolja, Turgenje­
va, Dostojevskega in tudi Gorkega. 
Ker v «Barbarih» nastopa galerija 
ženskih likov, smo izkoristili eno 
izmed glavnih vaj, ko igralci na­
stopajo že v kostumih, in zaprosili 
nastopajoče igralke za kratke «mi­
ni» intervjuje o sebi in liku, ki ga 
interpretirajo ter še o marsičem...

ZLATA RODOŠKOVA — Pelagija 
Ivanovna Pritikina, trgovčeva žena. 
«Ta zvrst karakternih likov ponuja 
bogate možnosti tipološke karakte-

Zlata Rodoškova

rizacije», razmišlja Zlata Rodoško­
va, ki ima v ansamblu Stalnega 
slovenskega gledališča najdaljši 
staž med igralkami. V ansamblu je 
od žarnega začetka — torej tri­
deset let trdega dela in preizku­
šenj.

«Bral sem pred časom vašo izja­
vo, da ste bili v prvem obdobju 
nekako prikrajšani in bolj ob robu 
repertoarnih potreb. Ste zdaj, v 
letih zorenja, zadovoljni?»

«Lahko bi rekla, da sem. Če­
prav... Veste, večja in odgovornej­
ša igralska naloga razvije člove­
ka, da lahko pokaže tudi nove di­
menzije igralskega izraza. Nasprot­
no pa je v manjše karakterne like 
potrebno vlagati vedno nove izraz­
ne domisleke, ki so na meji stili­
zacije. Le na ta način lahko igralec 
pobegnp očitku, da se. ponavlja; 
no, običajno pa njegovega izvirne­
ga prispevka ne opazijo — niti 
kritika ne!»

Zlata se koketno nasmehne v 
ogledalo in s kazalcem navije ko- 
derček, ki ji preveč sili v oči — 
tokrat drobne, začudene oči, smeš­
no naive Pelagije.

MIRA SARDOČEVA — Tatjana 
Nikolajevna Bogajevska, plemki­
nja. «Problemi?», previdno vpra­
šam. Odgovarja v globokem altu, 
kakor v vlogi stare aristokratinje.
I

Mira Sardočeva

«Lik vsebuje elemente humorja, po­
dobno kot lik Ambre v «Stari gar­
di». Da se ne bi ponavljala, sem 
morala prepričati režiserja za 
drugačno varianto.» — «Je režiser 
upošteval vaše pomisleke?» — Mi­
ra pomisli, nato pa vljudno in 
diplomatsko poteši mojo radoved­
nost. «Tudi režiserji upoštevajo 
težave malega ansambla, če vloga 
ni pisana na kožo, kot pravimo, 
je treba prilagoditi kožo...

LIDIJA KOZLOVIČ — Nadežda 
Polikarpovna. Opravičim se ji, ker 
se že dolgo dogovarjava za samo­
stojni razgovor o izredno plodnem 
in ustvarjalnem delu, ki sega tudi 
na italijansko jezikovno področje. 
Lidija zadnja leta uspešno nasto­
pa na RAI v Rimu, Turinu, Mi­
lanu. Trstu in v Kopru v vodilnih 
vlogah radiofonske dramatike, v 
družbi najvidnejših italijanskih in­
terpretov. Tokrat nam prostor in 
namen ne omogočata podrobnega 
opisa njenega dela. Ker pa jo tu­
di v našem ansamblu poznamo kot 
odlično nosilko vodilnih repertoar­
nih vlog, se vprašujemo, kako ta 
na videz krhka in subtilna oseb­
nost zmore realizirati tolikšne de­
lovne napore.

V sodobnem delu Vaclava Havela 
«Opera razcapancev» je interpre­
tirala odgovorno vlogo «lahke da­
me» Jenny. V «Barbarih» igra 
«usodno lepotico», zaradi katere se 
razvoj dogodkov sprevrže v tragiko­
mično obračunavanje med možmi.

«Ali vas nastopanje v italijanskih 
ansamblih privlačuje zaradi poseb­
nih pogojev — recimo materialne­
ga značaja?», jo kar naravnost 
vprašam. — «Nikakor», brez naj­
manjše zadrege odgovori Lidija. 
«Menim, da specifični položaj i- 
gralca v našem prostoru, podob­
no kot za druge zvrsti umetniške­
ga izražanja, ponuja nekaj mož­
nosti za udejstvovanje v obeh sfe 
rah, sicer jezikovno različnih skup­
nostih. Najtežje je tako uveljavlja­
nje za dramskega igralca. Znanje 
jezika je pri meni pač posledica 
stanja v moji mladosti. V Istri 
sem se vzgajala v obeh jezikih — 
slovenščino pa sem brusila na a- 
kademiji v Ljubljani.» — «In če 
bi bila nenadoma postavljena pred 
dokončno odločitev, aut-aut?», pro­
vociram razmišljanja, ki sem jih 
v krogih naših gledališčnikov že 
večkrat zasledil. «Niti ne mislim 
na možnost, da bi zapustila slo­
vensko gledališče! Ob vseh aranž- 
manih, ki jih, kajpada, rada spre­
jemam, je naše gledališče moja ma­
tična hiša.»

BOGDANA BRATUŽE VA - Li­
dija Pavlovna. Nemirno in odloč­
no koraka po hodniku pred odrom 
v zelenih jahalnih hlačah in škor­
njih ter opleta z jahalnim bičem. 
Vem, da rada piči! Torej previd­
no .. . «Spoštovana, pravkar sem 
gledal odlomek z vaje. Spet veli­
ka in odgovorna naloga?» — Bog­
dana, kolegi jo kličejo Čiči, se mal­
ce ironično posmehne. Najbrž ne

«Dveh bregovih». Zastavim ji pot 
na oder. «Zapišite,» pravi, «da bo­
do prečrtali tudi naši tam zgoraj»
— uganil sem, da misli na uprav­
ne organe v tretjem nadstropju 
KD — «da sem srečna, ker mi 
vloga Ane v «Barbarih» daje mož­
nost za oblikovanje pravega dram­
skega značaja!» Najbrž sem jo ne­
vedno pogledal, zato je hitro do­
dala. «To je nekaj novega! Človek 
ne more neprestano igrati mlado­
letnih spogledljivk! Zelo sem za­
dovoljna . . .

NERINA DRAŠIČ — ŠVABOVA
— Katja. Pred leti obetavna obi­
skovalka «gledališke šole». — «Štef­
ka Drolčeva je bila. vaš mentor 
takrat? jo nagovorim. «Niste osta­
la na deskah. Zakaj?» — «življe­
nje » lakonično odvrne Nerina. ki 
se je posvetila pedagoškemu delu 
na šoli. «Toda zelo so mi v šoli 
pomagale izkušnje in znanje, ki 
sem si ga pridobila v «gledališki

šoli». Tudi tokrat sem si odtrgala 
od prostega časa zato, da poglobim 
svoje gledališko znanje in spoznam 
sodobne premike pri nastajanju 
gledališke uprizoritve». Med nje­
nim odgovorom se ne morem osvo­
boditi občutka, da je «življenje», 
kot ga je omenila Nerina Drašič — 
Švabova,, včasih nerazsodno. Pred 
menoj stoji igralska osebnost z 
naravnim talentom! in kako skopa 
je narava, ko deli kakršnekoli pri­
vilegije . . . Kakor, da je uganila 
mojo misel, prizna Nerina, da so 
v življenju možni tudi kompromisi. 
«Navdušena sem nad delom, ki ga 
je opravil z nami režiser. Posebno 
z mojo vlogo. Ob prvi priložnosti 
se bom odzvala morebitnemu po­
vabilu iz gledališča. «Skoraj se je 
vgriznila v jezik, ker je navdušeno 
izjavo takoj predimenzionirala.» 
Če bo čas dovoljeval in če bo moj 
nastop pozitivno ocenjen . . . «Njen 
partner Stojan Colja jo je odvedel

(Nadaljevanje na 6. strani)
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ZANIMIVI PREDLOG JE VZBUDIL ŽIVE RAZPRAVE

Avstrijskim šolarjem
obetajo «kratki leden
Le redki so proti predlogu - Težave s prostori in učnim osebjem 
Politično in družbeno angažirani dijaki so proti tej preosnovi

Lidija Kozlovičeva

Bogdana Bratuževa

vprašanju, ampak moji malenko­
sti. Z roko v boku in samozavest­
no razkoračena, (ženske se v hla­
čah tako rade postavljajo «po mo­
ško») zadovoljna odgovori s pre­
cizno analizo. «Zame, kot igral­
ko, je izredno prijetno, da vlogi 
Done v «Dveh bregovih» sledi vlo­
ga Lidije Pavlovne. Dva popolnoma 
različna svetova, dve tako različ­
ni bitji, ki pa vendar imata ne- 
kat skupnega; njuno hrepenenje o- 
stane neizpolnjeno ... ! » «Kaj pa po­
ložaj igralca v naši, tržaški, kul­
turni sredini?», poizvedujem. «Je 
po vašem mnenju pravilno ovred­
noten? Mislim namreč na prelom­
no obdobje, ko zgolj nacionalni 
vzgon kulturne dejavnosti usiha, na 
njegovo mesto pa vstopa kultura 
kot potreba in sestavni del življe­
nja, ki — na žalost — «živi» lahko 
tudi brez kulturnih manifestacij.» 
Bratuževa dvigne obrvi in zamah­
ne z jahalnim bičem. «Mizerija!» 
Pozorno se zazre vame, kot bi ho­
tela prodreti pod zunanjo lupino 
mojega vprašanja. — «Če ste misli­
li na kritiko, ki spremlja naše 
delo, vam povem, da, tudi vam, 
da pri nas lahko pišejo gledališke 
kritike menda prav vsi. To je si­
cer lepo, ker tako zvemo za oseb­
na mnenja tega ali onega, (saj 
imamo v resnici premalo kontaktov 
z našo publiko), toda mi, v gleda­
lišču, si želimo strokovne kritike, 
ki naj analizira naše delo in ga 
pojasnjuje občinstvu in — zakaj pa 
ne tudi nam ...!»

Pripravil sem se, da ji odgovo­
rim o strokovnosti in nekaj v za­
govor naših pišočih sodelavcih, to­
da odločen glas iz zvočnika je po­
zival «Čiči, Čiči, na oder prosim, 
bradati velikan se je postavil pred­
me in razširil šape. «Kaj pa mi? 
Samo ženske sprašujete?» Zamr­
mral sem nekaj o mednarodnem 
letu žensk in se previdno umak­
nil v kot, v zasedo, za naslednjo 
igralko . ..

MIRANDA CAHARIJA — Ana 
Fjodorovna. — V teatru ji pravijo 
«naša Miranda». Verjetno zatega­
delj, ker je vzgojena v domači gle­
dališki šoli. Mi jo poznamo kot «na­
ivko», plastično interpretko naj­
mlajših ljubimk in prepričljivo — 
oziroma prepričljivega dečka v o-

Miranda Caharija

DUNAJ, 18. — Avstrijski šolajo­
či se mladini, osnovnošolskim šo­
larjem in srednješolskim dijakom, 
deloma tudi univerzitetnim štu­
dentom se obetajo boljši časi. Na­
povedujejo jim namreč — «krat­
ki teden». Med tednom bo namreč 
pet dni pouka, en dan pa bo po­
uka prost. Tako napovedujejo. Sta­
rejši ljudje iz naših krajev, iz 
krajev, ki so bili nekoč pod Av­
strijo, bi lahko rekli, da ni to 
nič novega, kajti pod staro Av­
strijo (pa tudi nekaj let pod Ita­
lijo) je šolski teden trajal pet dni, 
kajti vsak četrtek je bil pouka 
prost, še več, stara že davno po­
kojna Avstrija je v naših krajih 
in tudi drugod po svojem velikem 
cesarstvu vsaj v večjih središčih 
uvedla osemletni obvezni pouk. S 
tem nočemo reči, da so bile vse 
tedanje šole osemletke in ali celo 
osemrazrednice. Toda šoloobvezni 
otrok je moral osem let obisko­
vati šolo.. Zadnji dve leti sta bili 
v glavnem leti. ponavljanja in iz­
popolnjevanja znanja, ki ga je otrok 
dobil

Toda pustimo te «reminiscence», 
ki bi se mogle morda komu zdeti 
tudi nostalgične, v stvari pa so 
le ugotavljanje dejstev, in se vr­
nimo k zadevi, torej h «kratkemu 
tednu», ki ga napovedujejo av­
strijskim šolam. Načrt «kratkega 
tedna» je veliko zahtevnejši kot 
kaže na prvi pogled. «Kratki te­
den» bi radi v Avstriji uvedli v 
šoli za to, da bi tudi starši šo­
lajočih se otrok in pa učno o- 
sebje uživali «kratki teden», ki ga 
imajo vse druge kategorije. Toda 
s snovjo, ki jo obsega današnji 
učni program, je «kratek teden» 
tvegan. Zato vidijo v avstrijskih 
kompetentnih krogih možnost te re­
forme v drugi še pomembnejši 
preosnovi osnovnošolske in sred­
nješolske vzgoje, namreč v celo­
dnevni šoli.

Strokovnjaki pa, ki so kolikor 
toliko spoznali obseg celodnevne­
ga pouka, menijo, da bi celodnev­
na šola povzročila vrsto proble­
mov. To pa je tudi povsem ra­
zumljivo, kar je razvidno tudi iz 
mnenj najbolj kompetentnih av­
strijskih šolskih forumov. Z dru­
ge strani pa so tako avstrijski 
učitelji in profesorji kot tudi star­
ši šolajoče se mladine, predvsem 
pa osnovnošolskih otrok odločno 
na strani «kratkega tedna» v šo­
lah in tisti redki nasprotniki te 
preosnove menijo, da bi podalj­
šan učni dan v petih dneh pouka 
predstavljali «nadaljnji napor s 
strani šolarjev in dijakov».

Anketo o tem problemu in to 
zelo obsežno anketo je dal izve­
sti avstrijski minister za šolstvo 
prof. Sinowatz. Javnost sicer še 
ni bila obveščena o rezultatih an­
kete, pravzaprav rezultati še ni­
so bili dodobra «obdelani», ven­
dar se je že nekaj zvedelo in na 
ministrstvu za šolstvo se zatrju­
je, da bi uvedba «kratkega ted­
na» v šoli imela za posledico druž­
bene in politične aspekte, ki bi 
jih bilo treba temeljiteje oceniti

Predvsem je treba upoštevati 
dejstvo, da imajo v Avstriji «krat­
ki teden» v številnih «strokah», 
vendar pa niso vsi istega dne o- 
proščeni dela. To se pravi, da bi 
bilo treba pred uvedbo «kratkega 
tedna» v šolstvu poenostaviti «krat­
ki teden» v ostalih strokah, kjer 
je to možno seveda, kajti sicer 
bi namen «kratkega tedna» pro­
padel, saj bi starši kljub otroko­
vemu prostemu dnevu ne imeli od 
tega nič. Tej kritiki, ki pa je le 
tehničnega značaja, se pridružuje 
kritika dijakov višjih srednjih šol 
in visokošolcev. Agencija APA na­
vaja mnenje nekaterih študentov­
skih organizacij političnega zna­
čaja, ki menijo, da je šolski «krat­
ki teden» odveč, ker bi ta pre- 
osnova preprečevala študentom, da 
bi se v prostih popoldnevih po­
svečali politični in javni dejavno­
sti nasploh. Gre namreč za dej­
stvo, da predvideva in predpo­
stavlja šolski «kratki teden» celo­
dnevni pouk, torej to, da je dijak 
ves dan vezan za šolo. Doslej so 
bili in so še popoldnevi njegovi 
in se je zato lahko posvečal tudi

javnemu življenju in politični de­
javnosti. Odslej bi to bilo ne­
mogoče in zato so politično bolj 
zavzeti dijaki in študenti proti 
«kratkemu tednu».

Ne bomo se spuščali v ocenje­
vanje teh stališč, morebitnih pred­
nosti in pomanjkljivosti, ki so po­
vezane z napovedano preosnovo. 
Ustaviti pa se moramo pri neka 
terih drugih podatkih, ki se na­
našajo na avstrijsko šolo. Gre 
za dejstvo, da je v Avstriji šol­
sko leto daljše od šolskega leta 
pri nas, v Italiji. Predvsem imajo 
na avstrijskih šolah razmeroma 
manj praznikov. Nadalje se pouk 
na šolah v Avstriji začne že s L 
septembrom, to se pravi mesec 
dni prej kot pri nas, hkrati pa 
se tudi zaključek šolskega leta 
razpotegne vse do konca junija 
ali celo v prve dni julija in se 
šele nato začno morebitni nižji 
ali višji srednješolski izpiti.

Udeležencem 
natečaja 
«Mladi oder 75» 
podeljena 
priznanja

S podelitvijo priznanj se je pred 
kratkim zaključil natečaj za a- 
materske dramske skupine «Mla­
di oder 75», ki sta ga razpisala 
Zveza slovenske katoliške prosve­
te iz Gorice in Slovenska prosve­
ta iz Trsta. Natečaj sta obe pro­
svetni organizaciji razpisali z na­
menom, da bi vzpodbudili k več­
jemu razmahu tiste odre, ki še 
delujejo.

K natečaju so se priglasile šti­
ri dramske skupine in sicer PD 
«Štandrež» z delom «Naši trije 
angeli», SPD «Sedej» iz štever- 
jana z Govekarjevo dramo «Le­
gionarji», amaterska dramska 
skupina «Prosek - Kontovel» z i- 
gro «Zares čuden par» in igralska 
skupina «Slovenski oder» iz Trsta 
z Dobričaninovo igro «Skupno sta­
novanje».

Predstave omenjenih skupin si 
je ogledala ocenjevalna komisija, 
ki so jo sestavljali prof. Marija 
češčut, Franko Žerjal, prof. Sil­
van Kerševan ter t Marij Maver. 
Komisija se je sestala 5. novem- 

; bra ter izrekla svoje mnenje.
Priznanje za najboljšo igralsko 

skupino je prejela dramska sku­
pina PD «štandrež», za najboljšo 
režijo je bil nagrajen Aleksi j Pre­
gare (PD «štandrež»), skupno pri­
znanje za vlogo treh angelov šo 
'dobili Božidar Tabaj, Jordan Mu- 
Čič in Marko Brajnik, za vlogo 
očeta Ježa v «Legionarjih» je bil 
nagrajen Marjan Terpin; za odr­
sko razsvetljavo in svetlobne e- 
fekte v igri «Legionarji» so pode­
lili priznanje Robertu Beretti; 
Mauro Cesari je dobil priznanje 
za vlogo Oskarja v igri «Zares 
čuden par»; za vlogo tetke Pole 
je bila nagrajena Marija Besed­
njak (Slovenski oder) in kot zad­
nje je bil Slovenski oder nagra­
jen s priznanjem za lep jezik in 
dikcijo. Vsem nagrajencem so po­
delili serigrafijo, ki jo je izdelal 
Edi Žerjal posebej za to prilož­
nost.

Poleg omenjenih priznanj je ko­
misija podelila še posebno pri­
znanje za dolgoletno požrtvovalno 
delo pri amaterski skupini Marja­
nu Pertotu, vsestranskemu pro­
svetnemu delavcu in glavnemu ste­
bru skupine «Prosek - Kontovel».

np • • • •trije slikarji 
jutri zvečer 
pri Grudnu 
v Sempolaju
Pobuda pravzaprav ni nova, je 

pa lepa in pozitivna, kajti čemu 
bi se naj z umetnostnimi razsta­
vami plemenitili le meščani, po­
deželan pa bi si mogel ogleda­
ti tako sliko le, ko bi ga pot pri­
peljala v mesto. V mislih imamo 
razstavo, ki jo pripravljajo v sem­
polaju trije mlajši slikarji 

Loris Bevilacqua - Ferfoljeva na­
šim bralcem ne more biti nezna­
no ime. Predstavili smo jo jim ob 
dveh priložnostih, ko je namreč v 
začetku leta razstavliala v Ron- 
kah v galeriji «La Quercia», ter 
nato tedaj, ko je razstavljala v 
Kraški galeriji v Repnu. V obeh 
primerih smo podčrtali, da gre 
za mlado likovnico, ki se je za­
čela šolati v Ljubljani, nato pa 
se je izpopolnjevala pri mojstru 
Stanislavu Metercu. Povedali smo 
tudi, da se rada posveča našemu 
in praktično svojemu Krasu, 

Poleg nje bo pri Grundu v Šem- 
polaju razstavljal tudi portretist 
Lorenzo Furlani. Tudi on je do­
ma iz Ronk, kjer že delj časa ži­
vi Loris. Za njega je 1. N. ob 
njegovi lanski razstavi v tržaški 
Galeriji degli Artisti zapisal, da 
«je bolj malo portretistov, ■ ki bi 
se lahko kosali s tem umnim in 
preciznim risarjfinp;), J$i «brez te­
žave in brez teže zna presaditi 
fiziognomijo na papir v popolni po-

; dobnosii». _____
Njegova dela se torej vključu­

jejo med dela Loris Bevilacqua 
in Stanislava Meterca, ki je po 
rodu z Bleda, živi in ustvarja pa 
v zamejstvu, konkretno v Ronkah 
in je bil, kot smo ob neki prilož­
nosti zapisali, tudi nekakšen men­
tor in učitelj Loris Bevilacqua. 
Meterc upodablja Kras in je o nje­
govi umetnosti v katalogu reče­
no, da «njegove slike so izvede­
ne v hitrih in izrazitih potezah 
čopiča in lopatice. Prikazujejo o- 
strine kraškega kamna, golo ve­
jevje, ki moli proti nebu ter ognje­
vitost jesenske pokrajine».

Trije umetniki, ki smo jih na 
kratko predstavili, bodo jutri zve­
čer, ob 20. uri odprli razstavo svo­
jih del pri Grudnu v Sempolaju.
Na sliki Loris Bevilacqua in Lo­

renzo Furlani.
.................................................................................................................................... .

Pogovori o davkih
NOVA DAVČNA LESTVICA
Najznačilnejše poglavje tako i- 

menovane male davčne preosnove, 
ki sta jo obe veji parlamenta 
pravkar odobrili, je nova davčna 
lestvica, ki bo stopila v veljavo 
s 1. januarjem 1976 glede davka 
na dohodke fizičnih oseb (IR- 
PEF). Lestvica je progresivna in 
enotna za vse davkoplačevalce 
brez izjeme. Prvi učinek novih do­
ločil se bo pokazal že ob prihod­
njem januarskem izplačilu prejem­
kov in pokojnin. Za avtonomne 
delavce (trgovce, kmete, obrtnike, 
profesionalce in ostale dohodnina- 
rje) bo nova lestvica prišla v u- 
porabo s prijavo dohodkov za 
l._1975. t.j. v začetku 1, 1976.

Alikvota ILOR, ki ne zadeva, 
kot znano, delovnih prejemkov in 
pokojnine, pač pa dohodke druge 
naravp (nepremičnine itd.), je o- 
stala neizpremenjena in bo zna­
šala, kakor doslej, 14,70 odst. 
Obdavčitev dohodkov pravnih o- 
seb (družb, itd.) bi se morala 
vrniti na fiksni odstotek 25 odst., 
po začasnem povišku na 35 odst., 
ki pa je bil uveden le za dohodke 
lanskega leta.

Spremembo davčne lestvice je 
narekovalo razvrednotenje dena­
rja in s tem težnja, da bi ne pri­
zadeli realnih dohodkov najskro- 
mnejših dohodninarjev. Odkar so 
odobrili prvo davčno lestvico 
(pred približno štirimi leti), se je 
namreč vrednost denarja zmanj­
šala za okoli 50 odst. Ker se 
razvrednotenje nadaljuje s pospe­
šenim ritmom, bodo morali po 
vsej verjetnosti čez nekaj let od- 
stotnP odmere davščine ponovno 
spremeniti, ker doslej niso hoteli 
uvesti (kljub nekaterim predlo­
gom parlamentarne opozicije) no­
benega kriterija kolikor toliko av­
tomatičnega prilagajanja obdav­

čevanja, kakor tudi davčnih po­
pustov realni vrednosti denarja.

Popolne nove davčne lestvice 
za dohodke do pol milijarde lir 
letno bomo priobčili ob drugi pri­
ložnosti in se bomo danes omejili 
le na dohodke do 7 milijonov lir 
letno.

Stari davčni lestvici, ki smo jo 
v naših pogovorih že neštetokrat 
ponovili, tako da jo naši bralci 
poznajo menda že na pamet in 
ki jo bodo zadnjič uporabljali za 
dohodke v letih 1974 in 1975, je 
bila naslednja;

Letni dohodki do 2 milijonov lir 
so bili oziroma bodo še ietos ob­
davčeni z 10 odst.; naslednji do­
hodninski pas od 2 do 3 milijone 
lir so obdavčevali s 13 odst.; od 
3 do 4 se je odstotek zvišal na 
16; od 4 do 5 milijonov na 19; od 
5 do 6 na 22 odst. ; od 6 do 7 mi­
lijonov pa na 25 odst. Lahko je 
opaziti, da se jp odstotek obdav­
čitve zviševal za vsak milijon 
(od začetnih 2) za tri točke. Nova 
lestvica je ohranila isto progre­
sivnost (3 točke na vsak milijon), 
le da se je začetni pas 10 odst. 
davka zvišal na 3 milijone lir.

Lestvica, ki bo, kot rečeno, 
začela veljati s 1.1.1976, je potem­
takem naslednja:

Letni dohodek do 3 milijonov 
lir — 10 odst. ; od 3 do 4 milijonov 
lir 13 odst.; od 4 do 5 milijonov 
16 odst.; od 5 do 6 milijonov 19 
odst.; od 6 do 7,5 milijonov lir 
pa 22 odst.

Za delojemalce in upokojence 
pa bo na vsako mesečnino nasled­
nje:
do 250.000 lir 10 odst.; od 250.000
do 333.333 lir 13 odst.; od 333.333
do 416.666 lir 16 odst.; od 416.666
do 600.000 lir 19 odst.; od 600.000
do 725.000 lir 22 odst.

Upokojenec in delojemalec si 
lahko že v naprej izračuna koliko 
bruto davka mu bodo naložili na 
prihodnje januarsko plačo. Tako 
bo na primer prejemnik 50.000 lir 
mesečnine obdavčen na prvih 
250.000 lir (10 odst.) s 25.000 lira­
mi, na naslednji pas do 333.333, 
se pravi na 83.333 (13 odst.) z 
10.833, na preostanek do 350.000 
lir, se pravi na 16.666, pa že s 
2.666 lirami. Skušali mu bodo torej 
zaračunati zaokroženo 38 500 lir 
bruto davka.

Kdor je sledil našim pogovorom, 
bo lahko sam izračunal tudi do 
kakšnih mesečnih popustov bo 
imel pravico. Ponovili bomo, na 
kratko, da bo vsak dohodninar iz 
vrst, ki jih obravnavamo, imel 
pravico do skupnega popusta
11.500 lir, v kolikor njegovi letni 
prejemki ne bodo presegli 5 mi­
lijonov lir. V danem primeru ne 
bo torej obremenjen s polnimi
38.500 lirami, pač pa računajoč 
na pravkar navedeni popust
11.500 lir) s 27.000 lirami čistega 
davka, ki mu ga bodo mesečno 
odtegnili na bruto plači 350.000 
lir. Do dodatnih popustov bo imel, 
seveda, pravico, če je oženjen 
(3.000 lir mesečno) in če ima 
mladoletne otroke, ki so mu v 
breme. K popustom za družinske 
člane, ki so bili pravkar približno 
podvojeni v primerjavi z lanskim 
letom, se bomo povrnili ob drugi 
priložnosti.

Pripominjamo, da se davščine 
na odtegljaje v breme delodajalca 
za pokojninsko in bolezensko zava­
rovanje, ne pobirajo.

Prosimo naše bralce, ki nas na 
nerodnosti cesto ljubeznivo opo­
zarjajo, da sami popravijo more­
bitno računske in tiskarske po­
mote. ST. OBLAK

12.30 
12.55 
13.25
13.30 
14.10

17.00
17.15
17.45
18.00
18.15
18.45

20.00
20.40
21.45

22.45

18.45
19.00

20.30
21.00
22.25

8.10,
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ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL
Poljudna znanost: ODKRITJE TROJE 
Napravimo družno 
Vremenska slika
DNEVNIK in Danes v parlamentu 
Jezik za vsakogar:
Aspekti ameriškega življenja: Ekspanzija in razcepljenje 
DNEVNIK
Program za najmlajše
Program za mladino: Ridolini se oženi
Polidor
Živi evangelij
Poljudna znanost: ASPEKTI KUBE
Vsa Kuba je ena sama velika šola. Tako pravi neko geslo na 
Kubi, tako trdijo tudi tujci, ko obiščejo ta karibski otok. Zares, 
na Kubi se šoli in vzgoji posveča izredna pozornost, pa čeprav 
se tamkajšnje ustrezne oblasti še vedno srečujejo s težavami 
tako glede učilnic kot tudi učnih moči. Toda na Kubi je zares 
skrajno redek učenec ali dijak, ki pade, ki izgubi leto, kajti 
način učenja je na Kubi nekaj novega, posebno na podeželskih 
srednjih šolah, ki niso več srednje šole klasičnega tipa, pač pa 
so to nekakšni zavodi, v katerih dijaki in dijakinje prebijejo 
po pet dni na teden in nabirajo poleg teoretičnega znanja 
tudi strokovno usposobljenost za bodoče življenje tudi če bodo, 
ubrali preprost poklic ali pa visoko strokovno kvalifikacijo 
Italijanske kronike. Danes v parlamentu in Vremenska slika 
DNEVNIK 
Teden aktualnosti 
Pesmi Divjega zahoda 
Glasbeni program z Glenom Campbellom 
DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
športni dnevnik 
Jo Gaillard: PROCES
Gre za nanizanko, ki vsebuje 13 epizod in ki jo je že prikazala 
svojemu občinstvu TV mreža «Evropa 1». Nanizanka nosi na­
slov po svojem protagonistu, 36-letnem ladjarju, ki je služil 
v trgovinski mornarici in postal lastnik ladje «Marie Aude», lad­
je, ki je bila last majhne brodarske družbe, pri kateri je bi) 
njegov oče največji delničar.
Gaillard je poprečen človek, ima pa za seboj burno življenje, 
ker ga je pač življenje k temu prisililo. Zgodbe, ki jih bo pri­
kazala nanizanka, so praktično zgodbe iz matične knjige ladje 
«Marie Aude», torej resnične ladje in tudi njena resnična po 
sadka je nekakšen posredni protagonist dogajanj. Vendar pa 
Jo Gaillard ni avtentični Gaillard, pač pa ga v nanizanki igra 
Bernard Presson 
DNEVNIK
Napad v noči 
BOŽIČ V KNJIGARNI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

17.20

17.50
18.05
18.40

Ali ste videli, 
itd.

10.00 in 14.10 TV šola: števila, življenje v r 
Funkcije, Kovine, Angleščina, Predšolska \
PJSANI SVET, mladinska oddaja
Avtorji oddaje Pisani svet so se tokrat ustavili v Begunjah in 
zbrali pisane drobce za predstavitev življenja in dogajanja v 
tem kotu lepe Gorenjske 
Obzornik
PEVSKI TABOR ŠENTVID, tretji del oddaje 
Svet, ki nas obdaja: SUBATOMSKI DELCI 
Izvor energije, ki omogoča življenje na Zemlji, je Sonce. Greje 
nas m nam sveti z žarki, ki jih sestavljajo drobceni svetlobni 
delci, ki jim znanstveno rečemo fotoni. Vidni del spektra je tisti 
del zarcenja, ki ga more zaznati naše oko. Toda tu je tudi ultra 
vijoličasta svetloba, ki povzroči, da naša polt porjavi. Infrardeči 
žarki pa nas ogrevajo. Razna žarčenja omogočajo znanstveni 
kom tudi poznavanje in proučevanje zgradbe materije.
Fiim, ki pride danes na spored, nam na preprost način pred-

’-'l^inliSjé Tudi razPad jedra - fi-
18.55 RIBNIKI, poučna oddaja

Ribnik ni le slikovit pač pa tudi pomemben del narave. Spada 
v vodno okolje. Kot v vsakem okolju, tudi tu išče io živa bitja
in*’ •ihrano, ln zavetie- Kako se jim to posreči v ribniku bo slikovito prikazal današnji film 

Risanka 
TV DNEVNIK
Tedenski notranjepolitični komentar 
MANDRAGOLA, celovečerni film
Film je režiral Alberto Lattuada pred malo manj kot desetimi 
TV DNEVNIK drugimi Rossanna Schiaffino in Totò

19.10 
19.30 
19.50
20.10

22.55

19.55
20.15
20.30
22.00

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Otroški kotiček, risanka 
DNEVNIK
?KKEL BREZ POVRATKA, celovečerni film 
DEKLETA Z NERETVE, dokumentarno - folklorna oddaja

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15. 20.15

Poročila: 7.05 Jutranja glasba; 
11.40 Radio za šole; 12.00 Opoldne 
z vami; 13.30 Glasba po željah:
17.00 Program za mladino: 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 
Radijska šola; 18.50 Fagotist Voj­
ko Cesar in čelist Rodolfo Repini ;
19.10 Irena Žerjal: «Kamen z dna 
globin»; 19.30 Jazz; 20.00 Šport; 
20.50 Koncert: 21.35 Plesna glasba.

KOPER
6.15. 6.30, 7.30, 12.30, 14.30,

17.30, 18.30, 20.30 Poročila; 6.15 
Glasba za dobro jutro; 7.30 Ju­
tranja glasba; 8.35 Stara glasba;
9.00 Folklora; 9.15 Melodije; 10.00 
Z nami je...; 11.30 Ansambel Ca- 
sadei; 12.00 Glasba po željah;
14.00 Tretja stran; 14.45 Pevski 
spored; 15.00 Polke in valčki; 
15.45 Poskočne; 16.45 Ansambel 
Lojzeta Slaka; 17.00 Kulturna pa­
norama: 30 let tržaškega SSG;
17.10 Orkestralne melodije: 18.00 
Tops-Pops; 18.35 Zborovsko petje;
19.00 Prenos RL; 20.00 Zvoki in 
glasovi; 21.35 Simf. koncert.
NACIONALNI PROGRAM 
7.00. 8.00, 13.00, 19.00 Poročila: 

6.30 Jutranja glasba; 8.30 Ju­
tranje popevke; 9.00 Vi in jaz;
10.00 Reportaža; 11.30 Drugi zvok;

13.20 Strnjena komedija; 14 05 Gla 
sba Divjega zahoda; 14.45 Znan­
stvena oddaja; 15.10 Poje Duet 
Vianella; 15.30 Plošče za mladi 
no; 16.30 Program za otroke:
17.05 Pesmi Gilde Giuliani; 17.25 
Operna in komorna glasba; 19.30 
Sončnica: 20.20 Ponovno na spo­
redu z Mino; 21.15 Koncert.

SLOVENIJA
7.00, 8.00. 9.00, 13.00, 15.00,

19.00 Poročila; 7.00 Vremenska na­
poved, poročila - Dobro jutro, o- 
troci!; 8.10 Glasbena matineja;
9.05 Radijska šola: Tolstojeve pri­
povedke; 9.30 Jug. narodna gla­
sba; 10.05 Po poteh odločanja; 
10.15 Kdaj, kam, kako in po 
čem?; 11.05 Pò Talijinih poteh; 
12.10 Revija orkestrov in soli­
stov; ^ 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Šopek novih melodij: 13.30 
Priporočajo vam...; 14.10 Mladina 
poje; 15.30 Napotki za turiste; 
15.45 «Vrtiljak»; 16.50 Človek in 
zdravje; 17.00 Aktualnosti; 17.20 
V spomin Bele Bartoka; 18.05 
Ogledalo našega časa; 18.15 
Zvočni signali; 19.40 Fantje treh 
dolin; 19.50 Lahko noč, otroci!;
20.00 Stop-pops 20; 21.15 Oddaja 
o morju in pomorščakih; 22.20 
Zvoki iz logov domačih; 23.05 Li­
terarni nokturno; 23.15 Jazz pred 
polnočjo: Miles Davis.

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Zelo 

boste dejavni, vendar ne bodite 
pri tem lahkomiselni. Ne prepu­
ščajte se pretiranemu ponosu.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Prila­
godite se okoliščinam in ne zao­
stajajte -za razvojem. Veselo vzdu­
šje v družini.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6) 
Imeli boste veliko srečo, pri če­
mer pa ne pozabite na dobre 
lastnosti nasprotnikov. Ljubosumni 
boste.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Ustva­
rile se bodo zelo ugodne okoli­
ščine. ki jih nemudoma izkoristi­
te. Nervoznost.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Kar 
najskrbneje proučite nekatere 
predloge, ki bi utegnili odločno 
vplivati na bodočnost. Lepo sre­
čanje.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) 
Skušali boste posredno izkoristiti 
nekatere uspehe zaveznikov. Ob­

vladujte svojo ljubosumnost.
TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 

Uredite čimprej neke administra­
tivne zadeve, ki jim doslej niste 
posvetili pozornosti.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Zelo vam bo pri srcu vsako delo, 
pri katerem sta potrebna pogum 
ter inteligenca. Zdravje dobro.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Oprite se predvsem na svoj zdra­
vi razum in v poslovanju ne tve­
gajte. Na programu potovanje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Preden sprejmete tvegano delo, 
utrdite svoj položaj. Ne dovolite, 
da bi vas obvladal pesimizem.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
Prepustite prvo mesto sposobnej­
šim osebam. Zelo veseli in srečni 
v družbi simpatične osebe.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ohra­
nite svojo hladnokrvnost, če se 
hočete kot zmagovalec izvleči iz 
dokaj težke situacije.
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TEN IS V STOCKHOLMU

Finale za Davisov pokal: 
Švedska - Češkoslovaška

Danes prvi srečanji posameznikov
Sklepni spopad za Davisov pokal 

bo letos obračun med dvema ev­
ropskima državama. To je že četr­
tič, ko se finala udeležujeta dve 
evropski reprezentanci v dolgi zgo­
dovini tega prestižnega teniškega po­
kala.

V Stockholmu se bosta tokrat spo­
prijeli Švedska in ČSSR. Dvoboj 
se obeta kot izredno zanimiv in ize­
načen. Če imajo Švedi svojo «zvezdo» 
Borga, pa imajo gotovo zastopniki 
ČSSR bolj uigrano ekipo.

SPORED
Danes, 19. 12.

Borg (švedska)— Hrebec (ČSSR) 
Bengtson (šve.) — Kodeš (ČSSR)

Jutri, 20. 12.
NASTOP DVOJIC

Nedelja, 21. 12.
Bengtson (Šve.) — Hrebec (ČSSR) 
Borg (Šve.) — Kodeš (ČSSR)

Za to odločilno tekmovanje vlada 
splošno mnenje, da bi moral Borg 
v igri posameznikov odpraviti svoja 
tekmeca in tako zagotoviti švedski 
dve točki. Bengtson pa naj bi izgu­
bil proti nasprotnikoma in zato je 
na dlani, da bo v veliki meri odlo­
čala o nokalu igra dvojic.

V igri parov imajo Švedi svojo 
najslabšo točko. V tem primeru bi 
znali gostje izkoristiti izredno pri­
ložnost in zmagati s 3:2.

Ne gre pa pozabiti, da bodo Švedi 
nastopili pred lastnim občinstvom 
in da bodo zato dali vse od sebe, 
da bi prvič Davisov pokal ostal na 
Švedskem.

Razen Južne Afrike in Francije 
pa je bila od leta 1900, ko so odi­
grali prve sete za Davisov pokal, 
prava domena v tem tekmovanju 
med Avstralijo, ZDA in Veliko Bri­
tanijo.

V zadnjih desetih letih pa so prva 
mesta v tem tekmovanju osvojile 
naslednje države:

1965 —- Avstralija; 1966 — Avstra­
lija; 1967 — Avstralija: 1968 — ZDA; 
1969 - ZDA; 1970 — ZDA; 1971 — 
ZDA; 1972 — ZDA; 1973 — Avstra­
lija; 1974 — Južna Afrika.

Doslej so le enkrat igrali «veliki 
finale» v pokritem prostoru, in sicer 
leta 1973, ko je Avstralija (v po­
stavi: Laver, Newcombe in Rose- 
vvall) premagala ZDA. V Stockhol­
mu bodo torej drugič igrali v dvo­
rani.

Naj omenimo še, da je Bjorn Borg 
v letošnjem pokalu igral desetkrat 
med posamezniki in osvojil kar de­
set zmag.

Po današnjem prvem kolu v Stock 
holmu naj bi bilo stanje neodlo­
čeno (1:1).

» * *

CONNORS
s profesionalci
Jimmy Connors se bo v Philadel­

phii od 26. januarja do 1. februar­
ja udeležil profesionalnega turnir­
ja, na katerem bodo med drugimi 
igrali še Nastase, Borg, Ashe in 
Laver.

SMUČANJE
V PREIZKUŠNJAH

V

Švicar Russi 
najboljši

SCHLADMIG, 18. — V današnjih 
preizkušnjah za jutrišnji smuk v 
Schladmigu je najboljši čas dose­
gel Švicar Russi. Drugi je bil sko­
raj s sekundo zamude Klammer.

Od Italijanov se je najbolje izka­
zal Rolando Thoni, ki je dosegel 18. 
najboljši čas.

Tehnični direktor italijanske re­
prezentance Cotelli ni bil zadovoljen 
s svojimi varovanci in je tako oce­
nil današnji trening: «Upajmo le, 
da se bodo naši fantje bolje izka­
zali jutri, ko se bomo potegovali za 
točke.»

ke Hanni in evropski mladinski pr­
vak v veleslalomu, je včeraj osvo­
jil prvo mesto v slalomu v Papranu 
s časom 96'’88.

Na drugo mesto se je uvrstil Švi­
car Walter Tresch (97 ”22), tretji 
pa je bil Čehoslovak Miroslav So- 
chov (97”23).

1. ITALIJANSKA LIGA

Tržačani v Neaplju
Jutri bo na sporedu 18. kolo prve 

italijanske košarkarske lige. V A-2 
ligi bo tržaški Pallacanestro odpoto­
val v Neapelj, kjer se bo spoprijel 
s Fagom. Tudi goriška Patriarca bo 
igrala v gosteh, in sicer v Rimu 
proti Laziu.

Ostali pari jutrišnjega kola: Pinti- 
nox Brescia — Alco Bologna; Duco 
Mestre — Libertas Brindisi; Juve 
Caserta — Canon Benetke; Ausonia 
Genova — Scavolini Pesaro.

TEDENSKI KOMENTAR C LICE

«Vseučiliščniki» nepričakovano poraženi 
Po ponovnem uspehu «plavi» med vodečimi
Težki časi za Valterja Veljaka - Borovci jutri spet pred lastnim občinstvom

Drugo kolo 3. maske odbojkarske niso pokazali blesteče igre. To pa | Madrid, ki bo tako tudi zanesljivo 
lige — skupine C — kjer igra tudi gre pripisati v največji meri dej- j PrvI v swi1 sKupml-
u n X „ J : ~ „ X_A ___T> ,—-------- 1 I „ i_____ v\ 71' A i 11 f olrtvfl fi - driinrtf i -zi rl • Roq1naša edina šesterka Bor, se je kon­
čalo v premoči gostiteljevi

V. petih tekmah je zmagal samo 
gostujoči Monselice. Zmaga te še- 
sterke, ki je novinec v tretji ligi, 
pa predstavlja nedvomno največje 
presenečenje kola. Podvig te ekipe 
pa je bil še toliko bolj nepričako­
van, ker je bil izbojevan proti eki­
pi Cus iz našega mesta, ki letaš 
meri izredno visoko na končni lest­
vici. Kljub temu, da igrajo za Cus 
kar štirje bivši člani tržaške Are 
Linee, niso zmogli preprečiti pora­
za. Sama tekma je bila izredno 
izenačena in končna odločitev je 
padla šele po petih setih. To je 
morda najlepši dokaz, da se igra 
odlično odbojko tudi v 3. ligi in za 
zmago se je potrebno pošteno po­
truditi.

Naši fantje so po pričakovanjih 
izbojevali drugi par točk, pa čeprav

1 stvu, da so prvič igrali v telovad­
nici v Ul. Della Vàlle.

Tretji tržaški zastopnik Grandi 
Motori je bil poražen tudi v dru­
gem nsatopu. Za trenerja in igralca 
Valterja Veljaka se torej obetajo 
težki dnevi. Drugič zaporedoma je 
ostal praznih rok tudi lanski drugo- 
ligaš Cus iz Benetk. Poleg Bora so 
še neporaženi Sai iz Belluna, Tis- 
selli iz Cesene in Marghera.

IZIDI 2. KOLA
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SLALOM V PARPANU

Slavje mladega 
Andreasa Wenzla

PARPAN (Švica), 18. — Komaj 
17-letni smučar iz Lichtensteina An­
dreas Wenzel, brat znane smučar­

DANES NA PROSEKU

V Krasovih vrstah 
več slavnih imen

Za Kras bodo namreč nastopili Soškič, Hatunič, 
Mulahasanovič in Hukic - Pričetek tekme ob 19.30

Danes bo na proseškem igrišču pri­
jateljska nogometna tekma med po- 
jačenim moštvom Krasa in garnizi­
jo z Opčin. Pričetek srečanja bo 
ob 19.30.

Za Kras bodo igrali tudi trije no­
gometaši Slobode iz Tuzle in seve­
da Krasov trener Soškič, ki je tudi 
igral pri tem klubu. Vsi so že igra­
li za državno reprezentanco Jugo­
slavije «izpod 23 let». Hatunič je 
igral tudi tri tekme za A reprezen­
tanco Jugoslavije in je bil med sku­
pino nogometašev, ki so odpotovali 
na svetovno prvenstvo v Miinchen.

Tudi vojaki z Opč'n imajo v svo­
jih vrstah nekaj polprofesionalcev, 
zato pričakujemo lep nogomet.

Upajmo, da vreme ne bo spet na­
gajalo in da bodo ljubitelji nogome­
ta lahko prihiteli v čim večjem šte­
vilu.

i nR. B.

Milan je v prejšnjem kolu izgu­
bil s Torinom (1:2) in zato vlada 
v milanskem taboru mnenje, da je 
Rivera nujno potreben predvsem na 
sredini igrišča, kjer je Milan v zad­
njih tekmah odpovedal.

FIRENCE, 18. — V prijateljski 
tekmi sta se pomerili Prato in itali­
janska nogometna reprezentanca. 
Zmagal je Prato s 3:1 (1:1). Med 
reprezentanti se je posebno izkazal 
član Juventusa Busato.

Cus Trst — Monselice 2:3
Sai Belluno -- GMT 3:1
Marghera — Brusegana 3:1
Bor — Portuali Ravenna 3:1
Tisselli — Cus Benetke 3:0

LESTVICA
Sai Belluno 2 2 0 6 1 4
Tisselli Cesena 2 2 0 6 1 4
Bor Trst 2 2 0 6 2 4
Marghera 2 2 0 6 2 4
Cus Trst 2 1 1 5 4 2
Monselice 2 1 1 3 5 2
GMT Trst 2 0 2 2 6 0
Brusegana 2 0 2 2 6 0
Portuali RA 2 0 2 2 6 0
Cus Benetke 2 0 2 1 6 0

V NEDELJO (28. 12.)

Catanzaro-Rapid
CATANZARO, 18. — Italijanski 

drugoligaš Catanzaro, ki je trenut­
no na prvem mestu lestvice B lige, 
bo v nedeljo (28.12.) igral prijatelj­
sko tekmo z Rapidom iz Bukarešte.

Rapid je eno boljišh romunskih 
moštev.

V PRIJATELJSKI TEKMI

Bologna remizirala
BOLOGNA, 18. — V prijateljskem 

srečanju sta danes v tem mestu Bo­
logna in sovjetsko moštvo Šakter i- 
grala neodločeno 1:1 (0:0). Sodil je 
Sancini iz Bologne, gledalcev je bi­
lo zaradi slabega vremena le 3.000.

Najprej so prešli v vodstvo gostje 
z Rezničem, v 79. minuti pa je re­
miziral Cereser. V 88. minuti je sod­
nik zaradi protestov izključil igralca 
gostov Pjanika.

FIRENCE, 18. — Jutri se bo v 
Covercianu sestala posebna komisi­
ja italijanske nogometne zveze, da 
bi proučila zadevo trenerja Giagno- 
nija, ki bi moral prevzeti vodstvo

Doslej^ pa Giagnoniju niso dovolili 
trenirati v klubih, ker je že «zapo­
slen» z nogometno zvezo.

Rivera nared
MILAN, 18. — Gianni Rivera, 

predsednik in nogometaš Milana, je 
le okreval in kaže, da bo že v 
nedeljo igral prvenstveno tekmo s 
Fiorentino.

PRIHODNJE KOLO (20.12.) 
Grandi Motori - Cus Trst: Bor - 

Tisselli; Cus Benetke - Sai Belluno; 
Monselice - Marghera; Portuali - 
Brusegana.

G. F.

KOŠARKA
POKAL PRVAKOV

Mobilgirgi
poražen

V 1. kolu četrtfinala evropskega 
košarkarskega pokala prvakov je 
lanski prvak Mobilgirgi igral v So­
fiji proti Akademiku in izgubil po­
vratno srečanje s točko razlike (84 
proti 85).

To srečanje so igrali že v sredo, 
ker je bolgarsko moštvo posredova­
lo pri mednarodni zvezi, da bi tek­
mo anticipirali, ne da bi pri tem 
obvestilo tudi italijanski klub. Vsee­
no pa je Mobilgirgi odigral sreča­
nje, saj so Morse in tovariši v prvi 
tekmi zmagali kar s 109:58 in zato 
n; bilo dvomov, katera ekipa bo 
osvojila prvi par točk. Mobilgirgi je

Skupni izid: Real Madrid - Forst 
Cantù 193:191. * * *

Finska ekipa Turku je v povratni 
tekmi istega tekmovanja premagala 
belgijsko moštvo Racing Mahneš s 
87:81. Ker pa so Belgijci v prvem 
srečanju zmagali kar s 124:75, so 
tako zmagovalci prvega kola. 

SKUPNI IZID:
Racing M. — Turun Turku 205:162

rokomet

BASEL, 18. — V tem mestu so 
izžrebali pare četrtfinala za evrop­
ski pokal prvakov. Jugoslovanski 
prvak Borac bo 2. januarja igral 
doma proti španskemu prvaku Ba- 
lonmano Calipso Alicante. Banjalu­
čani bi torej morali brez težav od-

DANES V FORLIJU

Italijan Bandini 
proti močnemu Ribeiru

FORLI’, 18. — V super lahki ka­
tegoriji se bosta jutri v Forliju spo­
prijela Italijan Primo Bandini 
Brazilec Luis Ribeiro.

Dvoboj bo v osmih krogih.

PO MNENJU AP

Muhamad Ali 
«kralj kraljev»

LONDON, 18. — Bliža se konec 
leta in razne agencije sestavljajo 
lestvice najboljših športnikov v letu. 
1975.

Po mnenju angleške agencije As­
sociated Press je lestvica najboljših 
športnikov za leto 1975 naslednja:

1. Muhammad Ali — boks; 2. Ar­
thur Ashe — tenis; 3. Niki Lauda 
— avtomobilizem; 4. Joao de Oli- 
veira — atletika; 5. Tim Shaw — 
plavanje; itd.

Med ženskami pa je prva avstrij­
ska smučarka Annemarie Proli - Mo- 
ser pred vzhodnonemško plavalko 
Kornelio Ender in sovjetsko atle­
tinjo Fajno Melnik.

Kontovelovi košarkarji, ki nastopajo v prvenstvu < 
prvi finalisti. Na sliki: posnetek tekme Kontovel - Servolana: Mauro 

Čuk pri lovljenju odbite žogepraviti svojo prvo oviro.
.................................. ...........................................n....................................................................................................................................................................................... m,...,.,,....................................................................................................n,,..,...,.,...................m.n.mnm

TEDENSKI KOMENTAR ZAMEJSKIH PETERK

RIO DE JANEIRO, 18. — Mario 
Jorge Lobo Žagalo, ki je med dru-

fi^ntr!lraliq7Undi nbrhoStečr vPodiiee' ! povratno tekmo sicer izgubil, a le tanco leta 1970, ne bo vec vodil e-1 ^ v Snfiij -p hit nni.
najsterice Botafogo. Žagalo bo novi
trener Kuvaita in bo pripravljal to
reprezentanco za svetovno prvenstvo 
leta 1978.

V Ljubljani mali nogomet
LJUBLJANA, 18. — Jutri in v so­

boto bo v Ljubljani na Kodeljevem 
zanimiv turnir v malem nogometu, 
na katerem bodo nastopili tudi slav­
ni nogometaši kot Skoblar, Zambata,
Belin, Jovičevič, Makin in drugi.

* * *

NIŠ, 18. — Nogometaš Partizana 
Cvetkovič bo v prihodnji sezoni pre­
stopil v svoj matični klub Radnički 
iz Niša.

za točko razlike. V Sofiji je bil naj­
boljši strelec domačin Golomeev, ki 
je zbral 38 točk, pri gostih pa sta
bila najboljša Morse (24) in Cam- 
pion (23).

SKUPNI IZID:
Mobilgirgi — Akademik 193:143 

# ♦ *
V Madridu Real
za dve točki boljši

V povratnem srečanju za evropski 
košarkarski pokal prvakov je špan­
ski prvak Real premagal italijan­
skega prvaka Forst iz Cantuja s 
105:98 (52:53); V prvi tekmi v Can-

Borovi člani še vedno na prvem mestu
Velik uspeh Kontovelcev v prvenstvu «Pomlad» ■ Poletovec Edi Sosič ostaja naš najboljši 
strelec v vseh ligah (283 točk) - Štokljevi varovanci jutri v Tržiču za vstop v finale

Kontovelcem čestitamo za velik u- 
speh v prvenstvu «Pomlad». Varo­
vanci trenerjev Starca in Kafola so 
že kolo pred koncem prvenstva o- 
svojili drugo mesto in s tem tudi 
vstop v finale. Že lani so nas Kon- 
tovelci presenetili v prvenstvu na­
raščajnikov, ko je ista generacija 
(Ban, Perini, Čuk, oba Starca in 
drugi) igrala v finalu. Z letošnjim 
ponovnim uspehom pa so naši ko­
šarkarji potrdili, da se da z dobro 
voljo in požrtvovalnostjo marsikaj 
doseči.

Borovi člani so po predvidevanju 
premagali še POM iz Tržiča in tako 
so skupno s Sagradom na vrhu lest­
vice. In prav v nedeljo bo v Zagra- 
ju spopad med vodečima ekipama. 
Trener Mari pa bo lahko preveril 
formo svojih varovancev že danes, 
ko se bo y; Dolini v prijateljski tek- 
pai spoprijel z Barcolano. Tekma se 
bo pričela ob 20. uri.

MLADINCI. Tako Bor kot Pplet 
sta bila poražena. Če poraz Bora ne 
preseneča, saj je s Pallacanestrom 
Trieste igral tudi član A-2 lige 
Oeser, pa je bil poraz poletovcev 
proti Scogliettu z 22 točkami razli­
ke povsem nepričakovan.

«POMLAD». Kontovelci so torej 
finalisti. Borovci pa bodo morali ju­
tri v Tržiču premagati Italcantieri. 
Če bi slučajno izgubili, potem bodo

tuju je zmagal Forst s petimi točka- ; morali igrati tretjo odločilno sreča­
mi razlike (93:88). nje z Ricreatorijem.

Prvi par točk je torej osvojil Real I NARAŠČAJNIKI. Zapleten položaj

Slovenski derbi med Primorjem

v C skupini. Kontovel je premagal 
Inter 1904 in ga dohitel na lestvici. 
Za uvrstitev v finale bi morali Kon­
tovelci v nedeljo premagati Ferro­
viario in potem igrati tretjo tekmo 
z Interjem 1904.

STATISTIČNI PODATKI. V vseh 
ligah je naš najboljši strelec Pole­
tov mladinec Edi Sosič, ki je v 10 
tekmah zbral 283 točk (28,3 na tek­
mo). Klavdij Starc (Kontovel) je v 
prvenstvu naraščajnikov in «Pomlad» 
skupno dosegel 299 pik.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
IZIDI 9. KOLA

Bor - POM Tržič 73:61
CGI - Inter 1904 62:70
Arte - Itala 69:66
Villesse - Sagrado 66:73
CUS Trst - Umanità 63:52
Barcolana - Alba 67:65

. LESTVICA
Bor in Sagradti '-Radici' Arte 

Gorica in Italà6'Gradišče 12, Inter 
1904 10, CGI Milje 8, POM Tržič, 
Umanità Gorica, Edera Gorica, Bar­
colana in CUS Trst 6, Villesse 4, Al­
ba Krmin 0.

PRIHODNJE KOLO (21. 12.) 
Inter 1904 - Barcolana, Ssgrado - 

Bor (11.15 v Zagraju), POM Tržič - 
CUS Trst, Edera - Arte, Itala - CGI 
Milje, Umanità - Villesse. Počitek: 
Alba.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Guštin 104, Kralj 70, Fabjan 

69, Kraus 58, Kapič 51, Vatovec 41, 
Lisjak 36, Hrvatič in Klobas 35, Per- 
tot 15, Mazzucca 14, Sirk 13, Fran­
cia 8, Marassi 4, Oblak 2.

PROSTI METI: Bor 101:190.

MLADINCI
IZIDI 10. KOLA

Pallacanestro TS - Bor 103:80
Scoglietto - Polet 70:48
Italsider - Juventus 89:52
SABA - Don Bosco 57:54
Servolana - Inter 1904 71:97

LESTVICA
Inter 1904 20, Pallacanestro Trie­

ste 18, Bor 14, Italsider 12, SABA 
10, Polet in Scoglietto 8, Juventus 
4, Don Bosco 2, Servolana 0.

PRIHODNJE KOLO (21. 12.) 
Bor - SABA (20. 12. ob 17. uri v 

Dolini), Polet - Servolana (9.30 na 
Opčinah), Inter 1904 - Pallacanestro 
Trieste, Don Bosco - Italsider, Ju­
ventus - Scoglietto.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Klobas 237, Ražem 130, Va­

tovec 126, Sancin 73, Žerjal 63, Ko­
šuta 56, Lukša 42, Parovel 22, Per­
ko 10, Mazzucca 7, R. Furlan 6, Ma­
rassi 5, Sestan 4, Siega 2.

POLET: Edi Sosič 283, Vitez 102,

Jutri v Tržiču 
važen sestanek
Jutri bo v protorih športne 

palače v Tržiču važen sesta­
nek pokrajinskih košarkarskih 
društev. Govor bo o nekate­
rih finalnih tekmah mladinskih 
prvenstev in o zečetku prven­
stev kadetov in dečkov. .

Sestanek bo važen tudi za 
naša košarkarska društva, saj 
množično nastopajo v raznih 
mladinskih prvenstvih.

Spored jutrišnjega sestanka: 
17.15 — sestava skupin in da­

tum začetka prvenstva 
kadetov

17.45 — sestava skupin in da- 
,e ., .. .. tum začetka prvenstva 

dečkov.
18.30 — določitev datuma even­

tualnih «odločilnih tre­
tjih srečanj» v prven­
stvu «Pomlad» in nara­
ščajnikov; obenem do­
ločitev finalnega dela 
obeh prvenstev.

Taučer 80, Tavčar 70, Danev 55, 
Škabar 38, Kalin 3.

PROSTI METI: Bor 106:198, Po­
let 75:160.

«POMLAD»
SKUPINA B 

IZIDI 6. KOLA
Don Bosco - Kontovel 42:62
Servolana - Pali. TS 65:77
Inter Milje - POM Tržič 81:91 

LESTVICA
Pallacanestro Trieste 18,

PRIHODNJE KOLO (20. 12.) 
Italcantieri - Bor ( ob 18. uri v 

Tržiču), Ricreatori - Italsider, Fla­
minio - Libertas Trst,

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: B. Furlan 189, Udovič 183, 

Race 159, Trevisan 64, Dovgan 26, 
F. Mazzucca in Mesesnel 20, Š. Pe­
gan in Farnetti 12, Slobec 8, A. Pe­
gan 6, Guštin in Andlovič 4.

PROSTI METI: Bor, 66:151.

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA C 

IZIDI 9. KOLA
Kontovel - Inter 1904 64:63
Ricreatori - Polet 49:84
Don Bosco - Ferroviario 59:85 

LESTVICA
Ferroviario 18, Kontovel in Inter 

1904 10, Polet 8, Ricreatori in Don 
Bosco 4.

PRIHODNJE KOLO (21. 12.) 
Polet - Don Bosco (ob li. uri na 

Opčinah), Ferroviario - Kontovel (ob 
9. uri v Trstu, Drev. Miramar), In­
ter 1904 - Ricreatori.

NAJBOLJŠI STRELCI 
KONTOVEL: Bukavec 237, Klav­

dij Starc 191, Praš?lj 74, Ban 71, 
Zurspin 14, Majevski 12.

POLET: Boris Vitez 220, Valter 
Sosič 115, Grgič 79, Piccini 32, Par­
don 29, Petje 16, Gabrijelčič 12, Fi­
lipčič 3, Volpi 2.

PROSTI METI: Kontovel 
Polet 81:173.

74:199,
* * *

SKUPIN \ n 
IZIDI 9. KOLA

Servolana - Libertas TS 87:42
Pali. Trieste - Flaminio 
Počitek: Bor.

73:53

LESTVICA
Prl'acancstro Trieste 14. Flami-

14, POM Tržič 10, Servolana 8, In 
ter Milje 4, Don Bosco 0.

PRIHODNJE KOLO (21. 12.)
Kontovel - POM Tržič ( ob 11. uri 

na Kontovelu), Inter Milje - Servo­
lana, Pallacanestro Trieste - Don 
Bosco.

NAJBOLJŠI STRELCI
KONTOVEL: Ivo Starc 128, Ban 

126, Čuk 120, Klavdij Starc 108, Pe­
rini 47, Nabergoj 8, Kosovel 5, Pra- 
šelj 4, Bukavec 2.

PROSTI METI: Kontovel 83:194. * * *
SKUPINA C 

IZIDI 9. KOLA
Bor - Ricreatori 67:57
Italsider - Flaminio 61:82
Libertas TS - Italcantieri 22:123 

LESTVICA
Bor in Flaminio 14, Ricreatori 12, 

Italcantieri 10, Italsider 4, Libertas 
Trst 0.

Kontovel nio Servolana 6, Bor 4, Libertas 
o" r- ! Trst 0

PRIHODNJE KOLO (20. 12.)
Ber - Servo)r.nu (20 30 v Trstu, 

Ul. Caravagrio). Pal1. Trieste - Li­
bertas TS. Počitek. Flemirio.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Koren 75, Stobec 67, Mese­

snel 61, Fabio Mazzucca 60, Dov­
gan 52, Concimi 24, Gombač 22, 
Brana 11, Kerp.-.n 6, Jančar, Andrej 
Pegan in Zubahč 2 

PROSTI METI: Bor 27:100.
edko

OIIVTSTIIO
ŠD POTRT vabi vse kotalkarje 

in njihove starše na «kotalkarski 
večer» združen z nagrajevanjem 
ZSŠDI in prikazom diapozitivov.

Prireditev bo v šporinem krož­
ku ŠD Polet na Opčinah. Konko- 
nelska ul. 1, v soboto, ob 20. uri.

Vljudno vabljeni !.....
...................................................................
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KAVKAZA «
Vendar pa ne dovoljujemo emigracije tistim, ki 

so bodisi vojaško usposobljeni, ki poznajo vojaške skriv­
nosti in podobno. To je razumljivo, saj bi vse to samo 
okrepilo izraelski vojaški potencial, naše stališče do Arab­
cev pa je tako vam kot svetu dovolj znano, če bi Izrael 
vrnil Arabcem okupirana ozemlja, bi tudi problem vojaških 
osebnosti židovske nacionalnosti pri nas odpadel. Da pa 
mora sleherni, ki se želi izseliti, plačati za svojo izobrazbo, 
ki si jo je pridobil pri nas zastonj, oziroma z družbenim 
denarjem, pa je nekaj povsem naravnega. To ni nikakršen 
protisemitski zakon, temveč logična posledica^ dejstva, da 
naj vsakdo povrne tisto, kar je bilo vanj vloženega. Sicer 
pa od tistih, ki so svoj študij odslužili z delom, tega v 
primeru želje po emigraciji tudi ne terjamo.»

«Na Zahodu je bilo v zadnjem času veliko hrupa o- 
krog dveh literarnih primerov, okrog Pasternaka in Sol- 
ženicina. Kako gledate vi na to?» , . .

«Predvsem moram najprej povedati, da je Solzemcin 
zame ideološki sovražnik, ne glede na kakovost njegovega 
pisanja. Vendar pa ni takšen sovražnik samo zame, tem­
več za slehernega sovjetskega človeka. Poznam ljudi, celo

moji dobri prijatelji so, ki so po osemnajst let nedolžni 
presedeli po ječah in v izgnanstvu, pa so se vendar od 
tam vrnili kot ljudje in komunisti in komunisti tudi ostali. 
Solženicin pa se je od tam vrnil s protisovjetskimi sta­
lišči. Svoj zadnji roman, Avgust štirinajstega, je napisal 
z namenom, da ga objavi na tujem. Po mojem je v tem 
romanu poglavitna Solženicinova misel ta, da je bila Nem­
čija zmagovita zato, ker je bila na višji civilizacijski stopnji 
od takratne carske Rusije. Vendar pa se mi zdi, da je 
takšno stališče žalitev za ruski narod, kajti po njego­
vem bi po prvi svetovni vojni morali dobiti oblast pri 
nas kapitalisti in buržoazija, ki naj bi popeljali Rusijo 
v demokracijo, ne pa boljševiki z Leninom na čelu.

Sicer pa je za Solženicina nenehno značilno, da bi 
bil rad na vsak način mučenik, želel bi, da bi ga zaprli, 
vendar ga nihče ne bo zaprl in tudi dovolili ne bomo, 
da bi postal mučenik. Zadnje čase se je sprl celo z našo 
pravoslavno cerkvijo in ji očita, da sodeluje z nami. Glede 
pravljic na Zahodu, da živi bedno in zatirano življenje, 
pa naj vam povem, da stanuje Solženicin v «elitni» ulici 
Gorkega v Moskvi pri svoji drugi ženi, da v redu dobiva 
vse svoje inozemske honorarje in jih vnovčuje prek Ber- 
jozke, to je trgovin, ki pri nas prodajajo samo za tuje 
valute.

čisto nekaj drugega pa je s Pasternakom. To je naš 
veliki pesnik, ki pa je, žal napisal slab roman, Dr. Živaga. 
Zdi se mi, da se ne bi prav nič zgodilo, če bi bil roman 
natisnjen pri nas, in pokojni urednik Novega mira pesnik 
Tvardovski je Pasternaku tudi svetoval, naj roman po­
pravi. Tega pa Pasternak ni hotel. In zgodilo se je, da 
je dobil rokopis v roke italijanski založnik Feltrinelli, ki 
si je iz Živaga skoval lepe denarce.

Sicer pa imamo pri nas celo vrsto mladih in mlajših

pisateljev, ki veliko obetajo. Naj omenim imena Sukšni, 
Vilj Lipatov, Vasil Bikov.»

«In za konec, tovariš Žukov, kako to, da novic o ne­
katerih nesrečah, zlasti sovjetskih letal, Saljutov ali Sa- 
mohodov vaše agencije sploh ne omenjajo, če pa o njih 
poročajo, jih sporoče zelo skopo in tudi razmeroma pozno?»

«Tu se držimo načela, da je treba sleherno takšno 
neprijetno ali tragično zadevo, oziroma dogodek najprej 
dobro preveriti, raziskati in utemeljiti ter šele potem 
seznaniti z njim našo javnost. To je pač naše načelo 
in v praksi se ga dosledno držimo.»

Potem sem, ob koncu razgovora v apartmaju hotela 
Lev v Ljubljani pred dvema letoma svojemu sobesedniku 
povedal o tragični nesreči velikega nadzvočnega letala 
Tupoljev 144 na pariškem nebu, za katero še ni bil vedel. 
Oba sva umolknila in vse se nama je zazdelo tisti hip 
nekam tako majhno, nepomembno, zlasti ob misli, kako 
težak, trnov in tragičen je človeški napor in njegovo ho­
tenje na poti k zvezdam in osvajanju neba, na poti k
napredku sploh. . . .

Sicer pa moram k temu razgovoru pripisati, da je 
potekal pred dobrima dvema letoma in da se je v tem 
času tudi marsikaj pripetilo. Solženicina zares niso zaprli, 
vendar so ga preprosto izgnali na Zahod in tako z dnev­
nega reda zbrisali «problem Soženicin». Popuščanje v 
svetu je šlo dalje in privedlo v Evropi do Helsinkov. 
V razgovoru takrat nisem zapisal, toda Žukov mi je 
omenil da so se v Bonnu pogovarjali tudi o prodaji, 
oziroma licenci nemških električnih jedrskih central Sov­
jetski zvezi kar vsekakor priča o nekakšni čudni aktual­
nosti tega intervjuja še danes pa čeprav sta v tem času 
odšla s svetovnega političnega odra dva takšna protagonista 
kot sta bila to Nixon in Brandt. (Nadaljevanje sledi)
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V Libanonu še trideset 
žrtev državljanske vojne

Izraelsko nasilje nad prebivalstvom v Nablusu 
Jordanija v ospredju politične pozornosti

BEJRUT, 18. — Po zadnjih ve­
steh iz dobro obveščenih krogov je 
pri zadnjih spopadih v Libanonu iz­
gubilo življenje vsaj 30 ljudi. V Bej­
rutu samem je bil položaj razme­
roma miren, toda do hudih spopadov 
je prišlo kakih 15 km jugovzhodno 
od mesta. Najhuje pa je bilo v Tri­
polisu v severnem Libanonu, kjer 
so maronitski falangisti izvedli več 
operacij proti muslimanskemu pre­
bivalstvu. Kot že rečeno, je v Bej­
rutu vladal na splošno mir, kar ve­
lja posebno za področje velikih med­
narodnih hotelov. Vse to področje je 
pod nadzorstvom notranjih varnost­
nih sil v skladu z nedavno sklenje­
nim sporazumom o 19. premirju.

Predsednik organizacije PLO Ja- 
ser Arafat je sinoči sprejel Kamala 
Žumbiata, ki je leader libanonske 
levice ter vodja napredne sociali­
stične stranke. V teku pogovora je 
baje Arafat opozoril libanonskega 
predstavnika, da je nedavno premir­
je zelo rahlo in da je treba sprejeti 
vse potrebno ukrepe za njegovo iz­
vajanje.

Medtem sporočajo, da je poveljnik 
maronitske falange Pierre Gemayel 
izjavil, da bi se po potrebi srečal 
z voditeljem PLO Jaserjem Arafa­
tom. Gemayel je dejal, da je pristaš 
resničnega palestinskega odpora, 
vendar pa je pristavil: «Ta odpor 
mi razumemo, toda naše nevšečno­
sti in nevšečnosti palestinskega od­
pora prihajajo od Palestincev, ki 
zlorabljajo palestinsko stvar za ka­
tero pa se skrivajo cilji, ki nimajo 
nobenega opravka s palestinskim 
vprašanjem».

Za Gemayela tiči vzrok za seda­
nje stanje v Libanonu v navzočnosti 
Palestincev v državi. V Libanon se 
je vseblo 400.000 Palestincev, ki naj 
bi zlorabljali libanonsko gostoljub­
je. Tako se je zgodilo, da se je v 
to državo vselilo več vojsk oziro­
ma vlad. Gemayel trdi, da je v in­
teresu Libanoncev kot tudi Palestin­
cev, da v Libanonu vlada ena sama 
vlada. Nadalje trdi, da vsi Libanon­
ci, kristjani in muslimani ter Judi 
podpirajo ta stališča.

Precej vznemirljive vesti pa pri­
hajajo iz Cisjordanije, kjer so izra­
elske oblasti aretirale veliko število 
ljudi iz vrst arabskega prebivalstva. 
Koliko je bilo teh aretacij, se še ne 
ve, toda. sodeč po nekaterih podat­
kih je šlo za množične aretacije. Go­
tovo je, da so izraelske oblasti ob­
sodile na hude denarne kazni 41 
študentov, ker so kršili predpise o 
javnem redu, drugih pet pa so ob­
sodile na dva tedna zapora. Te are­
tacije zadevajo področje pri mestu 
Nablus, kjer so izraelski «divji» ko­
lonizatorji skušali ustanoviti nova 
izraelska naselja.

Pobuda je sprožila protest arab­
skega prebivalstva, nakar so izrael­
ske oblasti prisilile judovske skraj­
neže, da se umaknejo s področja. 
Poročajo tudi, da so izraelske obla­
sti aretirale več študentov v Tul- 
karmu, kjer so pozivali prebivalstvo, 
naj se upre izraelski nadvladi. Na 
vseh teh področjih izraelske oblasti 
izvajajo politiko trde roke med dru­
gim tudi z grožnjo, da «odo zaprle 
mostove, ki peljejo čez reko Jordan

BOZiCNO PROTISLOVJE
Tisočletna tradicija je, da 

je božični čas čas miru in 
spokojnosti, ki ga človek preživi 
v družinskem krogu. Sedem­
letna gverilska vojna v Ulstru 
je postavila na glavo to tra­
dicij» v Severni Irski in tudi 
v srtmi Veliki Britaniji, kate­
ro je pred nedavnim zajel val 
bombnih atentatov in teroristič­
nih izpadov. Prav zaradi tega 
pa Britanci, ki se vdajajo 
božičnim nakupom, gledajo v 
izložbe z neprebojnim steklom, 
ob vhodu v trgovino jih poli­
cija pregleda od nog do glave, 
med nakupom Pa jim stalno 
sledi skrito oko televizijske 
kamere.

Izredne varnostne ukrepe je 
odredil Scotland Yard, da bi 
preprečil teroristične izpade v 
nabito polnih trgovinah. Poli­
cija nadalje priporoča avtomo­
bilistom, naj se vselej sklonijo 
in pogledajo pod avto preden 
se odpeljejo domov z nabito 
polnim prtljažnikom gosi in bo­
žičnih daril: nikoli ne veš — 
pravijo možje postave — kdaj 
ti terorist skrije peklenski stroj 
pod avto. Kot da bi nevšečnosti 
še ne bilo dovolj, mora britan­
ski potrošnik ob koncu srnjega 
božičnega nakupa izpiti še en 
grenak kozarec: visoke cene, 
ki so v zadnjih dneh skoko­
vito narasle.

Radi bi voščili britanskemu 
narodu še vesele božične praz­
nike, bojimo pa se, da bi nas 
užaljeni prebivalci z Otoka tre­
ščili po glavi, češ, kaj se iz 
njih norčujemo.

v bližnjo Jordanijo, kar bi predstav­
ljajo hud udarec za gospodarstvo v 
Cisjordaniji.

V mednarodnem okviru se sedaj 
postavlja z vedno večjo ostrino vpra­
šanje nadaljnjega političnega razvo­
ja na Bližnjem vzhodu, posebno v 
zvezi z rešitvijo palestinskega pro­
blema. V zadnjem času se je ta po­
ložaj zaostril posebno zaradi ameriš­
kega veta v varnostnem svetu v zve­
zi z obsodbo izraelskih zračnih na­
padov na Libanon. Negativno je v

določenem smislu vplivala tudi ob­
sodba generalne skupščine OZN sio­
nizma kot oblike rasizma. Sedaj je 
na Bližnjem vzhodu Kissingerjev so­
delavec Atherton, ki se bo čez ne­
kaj dni srečal tudi s Sadatom. Zdi 
se, da je sedaj v središču pozorno­
sti vseh arabskih držav, pa tudi ZDA 
in celo Sovjetske zveze Jordanija, 
ki bi utegnila igrati pomembno vlo­
go pri premostitvi teh težav.

Voditelj maroške 
opozicije ubit

CASABLANCA, 18. — Voditelj 
maroške socialistične opozicije in 
glavni urednik lista «El Moharer» 
Omar Bengelloun je bil ubit popoldne 
v Casablanci. Vest so sporočili u- 
redniki omenjenega lista, ki so do­
dali, da so Bengellouna napadli 
trije morilci, ko se je okrog 16. ure 
odpravljal domov.

Bengelloun, ki je bil star 42 let, 
je bil dvakrat obsojen na smrt, 
češ da je koval zaroto proti kralju 
Hasanu H., obakrat pa je bil pomi- 
loščen v okviru amnestije.

1
Vse kaže, da se moluški teroristi, ki so zasedli indonezijski konzulat 
v Amsterdamu, ne nameravajo kaj kmalu vdati. Zaradi tega so oblego- 
valci sklenili, da si postavijo božično jelko kar na tank, v katerem 

bodo verjetno proslavili Božič

OBRAČUN/ IN PRORAČUNI OB LETU, KI SE IZTEKA

LEVI CENTER IN GOSPODARSKA KRIZA 
V IZJAVAH ITALIJANSKIH POLITIKOV
De Martino: Konec levega centra ■ laccagnini: KD se mora odločno zavzeti za 
reforme in mora pokazati svoj pristno ljudski obraz ■ Agnelli: Vlada pozablja na 

svoje dolžnosti ■ Storti: Leto 1976 ne sme postati leto brezposelnosti

Igralke «Barbarov» 
o sebi in o vlogah

(Nadaljevanje s 4. strani)

v igralski salon «ponavljat tekst». 
Baje so na odru večkrat brez su- 
fleze.

RIM, 18. — S koncem leta se za 
politike, gospodarske operaterje, sin­
dikaliste in za vse ljudi sploh, ki 
so družbeno angažirani, bliža čas 
obračunov ter načrtovanja. Tako je 
tudi vrsta italijanskih vplivnih mož 
v intervjujih z uredniki tednika 
«Epoca» na kratko prikazala letoš­
njo bero ter orisala načrte za pri­
hodnost. Med drugimi so na vpraša­
nja časnikarjev «Epoce» odgovarja­
li tajnik PSI De Martino, tajnik KD 
Zaccagnini, predsednik zveze indu- 
strijcev Gianni Agnelli in generalni 
tajnik sindikalne konfederacije CI 
SL Bruno Storti.

De Martino je v svojem posegu 
podal obračun desetih let levega 
centra, vladne formule, ki je po 
mnenju socialistov dokončno pro­
padla in ki‘je ni mogoče oživiti na 
dosedanjih òsnovàh. Pozitivni dosež­
ki levega centra so za De Martina 
demokratični razvoj države, utrdi­
tev oblasti delovnih ljudi in kritič­
na revizija KPI. Prav tako ni mo­
goče zanikati vrste pomembnih re­
form, ki so jih izvedle stranke le­
vega centra: od podržavljanja elek­

trične energije do uvedbe dežel, od 
odobritve statuta delavcev do preos- 
nove družinskega prava, uspehov 
boja za državljanske pravice in 
uvedbe razporoke.

Glavna negativna postavka v ob­
računu levega centra pa je za so­
cialističnega tajnika dejstvo, da mu 
ni uspelo uresničiti organskega na­
črta reform ter odpraviti največjih 
protislovij italijanske družbe. Vse 
te slabosti in nedoslednosti so pri­
šle še bolj do izraza z gospodar­
sko krizo. Socialisti so drago pla­
čali. svojo vključitev v levi center, 
veliko dražje kot ostale stranke, to 
pa zaradi osornosti KD, ki je hotela 
povečati svojo oblast na račun dru­
gih strank. V ravnanju krščanske 
demokracije gre tudi iskati glavni 
vzrok za propad levega centra.

Demokristjanski tajnik pa je v 
svojem posegu uvodoma ugotovil, 
da se je v zadnjih mesecih raz­
merje sil znatno spremenilo, poleg 
tega pa so socialisti spremenili svoj 
odnos do levega cenira, kar je pri­
šlo do izraza pri sestavi novih le­
vičarskih uprav v številnih itali-

V PARLAMENTARNI KOMISIJI ZA NADZORSTVO NAD TELEVIZIJO

Polemike ob imenovanju 
novih voditeljev RAI

Republikanci in komunisti : Nedopustna lotizacija • Socia­
listi m KD : Trezna preosnova radiotelevizijske ustanove

RIM, 18. — Parlamentarna komi­
sija za nadzorstvo nad radiom in 
televizijo je danes pozno zvečer za­
ključila razpravo o sklepu upravne­
ga odbora, ki je pred nedavnim 
imenoval vrsto novih voditeljev v o- 
kviru preosnove RAI. Komisija je 
s 17 glasovi za-in 17 proti zavrnila 
resolucijo, ki jo je predložil re­
publikanec Bogi in ki je proglašala 
sklep upravnega odbora ustanove kot 
nasproten črki in duhu zakona o 
preosnovi RAL

Za Bogijevo resolucijo so poleg re­
publikancev glasovali še komunisti, 
predstavniki neodvisne levice, libe­
ralci in misovci, proti pa so bili de­
mokristjani, socialisti in socialdemo­
krati.

Kot kaže izid glasovanja se je v 
parlamentarni komisiji, ki je dva 
dni razpravljala o imenovanju no­
vih voditeljev RAI, vnela ista po­
lemika, ki je že dva tedna v sre­
dišču politične pozornosti. Na eni 
strani republikanci, komunisti in ne­
odvisna levica obtožujejo upravni 
odbor radiotelevizijske ustanove, da 
je dejansko lotiziral to sredstvo jav­
nega obveščanja, na drugi pa socia­
listi, socialdemokrat; in demokri­
stjani odgovarjajo, da je sklep u- 
pravnega odbora v skladu z zako­
nom o preosnovi ter odgovarja po­
trebam sodobnega in dinamičnega 
podjetja,

To je poudaril v svojem dolgem 
poročilu predsednik radiotelevizijske 
ustanove Beniamino Finocchiaro, ki 
je dodal, da je bil upravni svet 
prisiljen k težavnemu posredovanju, 
da bi našel stične točke in uresni­
čil načrt nadzorne komisije. Opozi­
cija — najbolj bojeviti so bili repu­
blikanci in komunisti — pa je bila 
mnenja, da novi organik RAI ne 
odgovarja duhu in črki zakona o 
preosnovi ustanove, ker med dru­
gim teži k ustanovitvi laičnih in 
katoliških postaj, ki bodo v odločni 
vzajemni kontrapoziciji.

Zaslišan Mario Tuti
VOLTERRA, 17. — V zaporu v 

Volterri so danes zaslišali fašistič­
nega zločinca Maria Tutija, ki so 
ga francoske oblasti pred dnevi iz­
ročile Italiji. Tuti je že bil obsojen 
na dosmrtno ječo zaradi umora 
dveh policijskih agentov, danes pa 
ga je preiskovalni sodnik zaslišal 
v zvezi z dejavnostjo fašistične sku­
pine «Fronte nazionale rivoluziona­
rio». V zvezi s to preiskavo bi ga 
utegnili obtožiti še poskusa poko­
la, združevanja v zločinske name­
ne, protizakonite posesti orožja in 
obnavljanja razpuščene fašistične 
stranke.

BREZUPEN POSKUS IZSILJEVANJA

Neprisebnež povzročil bombno 
eksplozijo na sodišču v Anconi
Slaboumnež, predsednik sodišča in neki odvetnik ranjeni - Vzrok atentata: nepri­
sebnež je hotel prisiliti sodnika, naj prepreči bankrot njegovega podjetja

ANCONA, 18. — Brezupno izsilje­
vanje neprisebnega moškega se da­
nes zjutraj na kazenskem sodišču v 
Anconi le za las ni spremenilo v 
tragedijo, ki bi lahko imela straho­
ten obseg. Otello Saltari, 49-letni 
priseljenec z Juga, ki je imel že 
nekajkrat opravka s pravico in ki 
je bil tudi na zdravljenju v psihia­
trični bolnišnici, je v uradu pred­
sednika anconskega sodišča dr. Vit- 
toreja Liberatoreja povzročil bomb­
no eksplozijo, ki je hudo ranila nje­
ga samega, sodnika in nekega od­
vetnika, ki je hitel dr. Liberatoreju 
na pomoč. Vzrok brezupnega podvi­
ga: Saltari je hotel prisiliti sodni­
ka, naj prepreči bankrot njegovega 
podjetja.

Saltari se je davi zgodaj zjutra> 
odpravil iz Falconare, kjer stanuje, 
na anconsko sodišče v spremstvu 
17-letnega sina Eda. Hotel se je po­
govoriti z načelnikom državnega 
pravdništva, ki pa je bil ravno ob 
tej uri v sodni dvorani na nekem 
procesu,. Zato se je neprisebnež po­
dal v prvo nadstropje sodne palače 
in vdrl v urad dr. Liberatoreja, od 
katerega je zahteval, naj prepreči 
bankrot njegovega podjetja. Ker ni 
dosegel ničesar, je zagrozil: «Pazite 
se, v žepu imam bombo.»

Dr. Liberatore je hitro reagiral: 
pognal se je proti Saltariju in obe­
nem klical na pomoč. Neprisebnež 
pa se je gibčno izmaknil sodniku, 
zaklenil vrata in izvlekel bombo iz

Kljub metežu in hudemu miazu možakar ni okleval: kot vedno se je odpravil s svojim kolesom na sprehod, 
ne meneč se niti za nevarnost padca na spolzk em cestišču
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TISKOVNA KONFERENCA PRIJATELJICE POKOJNEGA PREDSEDNIKA ZPfl

Ljubica Johna Kennedyja in mafijcev?
ivezava s senatno preiskavo o pripravah CIA za umor Fidela Castra

SAN DIEGO (Kalifornija), 18. — 
V zvezi s senatno preiskavo o de­
javnosti ameriške vohunske in pro- 
tivohunske službe CIA, ki je bila 
med drugim obtožena, da je pri­
pravljala atentate na nekatere tuje 
osebnosti (konkretno je šlo med dru­
gimi tudi za kubanskega državnika 
Fidela Castra), je prišlo v javnost 
tudi ime Judithe Campbell Exner- 
jeve, ki je bila velika prijateljica 
pokojnega ameriškega predsednika 
Johna Kennedyja. Senatna komisija 
jo je zaslišala, da bi zvedela kaj 
več o domnevnih aktivnostih CIA in 
če je morda John Kennedy vedel 
za to aktivnost. Exnerjeva je izja­
vila, da na svojih srečanjih s pred­
sednikom Kennedyjem ni nikoli go­
vorila o takih političnih vprašanjih

in da so bili njeni odnosi z njim 
zgolj strogo zasebnega značaja.

-V zvezi z vsemi temi vprašanji je 
imela Exnerjeva tiskovno konferen­
co,na kateri je odgovarjala na vpra­
šanja, 'časnikarjev. Najbolj kočljivo 
je, bilo seveda vprašanje njenih od­
nosov s pokojnim predsednikom, oz., 
če je bila njegova ljubica. Na to 
vprašanje je Exnerjeva, ki je bila 
leta 1960 stara okoli 20 let (prav 
tedaj naj bi prišlo do prijateljstva 
med njo in Johnom Kennedyjem) 
odgovorila s klasičnim «no com- 
ment», oziroma, da vsa zadeva spa­
da v domeno njenega zasebnega živ­
ljenja.

Kakšno vlogo je ta ženska odigra­
la na politični, ali vsaj politično pod­
rejeni ravni' v ZDA? Exnerjeva (ime

nosi po svojem sedanjem možu, je 
leta ' 1960 skoraj istočasno spoznala 
Kennedyja in malo • prej mafijskega 
poglavarja v Chicagu Sama Gianca- 
np. Judith je na tiskovni konferenci 
izjavila, da je bila v prisrčnih sti­
kih z mafijskim poglavarjem. Prav 
tako je bila v stikih z Giancanovim 
prijateljem in sodelavcem Johnom 
Rosselli jem.

Pred časom so časopisi obširno 
poročali, da je bil Sam Giancana 
ubit tik preden bi moral pričevati 
pred senatno komisijo v zvezi z do­
mnevnim pripravljanjem atentata na 
kubanskega predsednika Fidela Ca­
stra. Očividno je, da so ga ubili 
ljudje, ki so hoteli prikriti resnico 
glede , tega temačnega dogajanja ;v 
okviru ameriške obveščevalne službe.

No, sedaj pa prihaja na površje 
ime Judith Campbell Exnerjeve, ki 
je bila morda istočasno ljubica Joh­
na Kennedyja, Sama Giancane in 
Johna Rossellija. Povezava mafije 
z Belo hišo? Exnerjeva trdi, da se 
pri svojih stikih s pokojnim pred­
sednikom ni nikoli ukvarjala s po­
litičnimi zadevami. Na današnji ti­
skovni konferenci je še dodala, da 
bo morda v kratkem posredovala 
ime skupnega prijatelja, ki jo je 
predstavil Giancanu in pokojnemu 
predsedniku Kennedyju.

Današnje izjave Judithe Exnerje­
ve mečejo na vsak način čudno luč 
na razdobje Kennedyjevega pred­
sedstva ter vzbujajo sum, da le to 
ni bilo tako kristalno čisto, kot se 
je- zdelo pred desetimi in več leti.

žepa: peklenski stroj je pripravil 
sam tako, da je nasul smodnika v 
jekleno cev in vdelal zažigalno vr­
vico. Kljub ponovnemu sodnikovemu 
naskoku, se je Saltari še enkrat iz­
maknil in z vžigalnikom prižgal za­
žigalno vrvico. Trenutek pozneje je 
bomba počila s pošastnim treskom 
in razmesarila neprisebneževo ro­
ko. Ranjena sta bila tudi dr. Li­
beratore, ki bo okreval v 20 dneh in 
odv. Fucili, ki je slišal sodnikove 
klice na pomoč in, je pritekel pred 
urad, ko je Saltari zaklenil vrata. 
Kaže, da bo odvetnik ob levo oko 
zaradi posledic eksplozije.

Najhuje je bil, kot rečeno, ranjen 
Saltari, katerega so sprejeli v bol­
nišnico s strogo pridržano progno­
zo. Eksplozija mu je namreč odtr­
gala roko in mu hudo poškodovala 
oči.

Preiskovalci izključujejo, da bi i- 
mel tragični Saltarijev izpad politič­
ni pečat, zlasti še, ker je nesreč­
než znan kot slaboumen človek. Ne­
kaj ur po eksploziji je bila preiska­
va že zaključena. Manjkalo je le 
nekaj podrobnosti, da bi bil okvir 
popoln. Eksplozija le za las ni i- 
mela hujših posledic in tudi kara­
binjerji, ki so prvi pritekli na kraj 
tragedije so bili presenečeni nad 
dejstvom, da je atentat zahteval ta­
ko malo žrtev. V teh dneh je na­
mreč na sodišču v Anconi vrsta pro­
cesov, zaradi česar po vseh hodni­
kih kar mrgoli ljudi.

Štirje ranjeni 
v spopadu med agenti 
in banditi v Turinu

TURIN, 18. — šestnajstleten fant 
in trije policijski agenti so bili 
huje ranjeni danes popoldne v o- 
strem oboroženem spopadu z ro­
parji v turinski predmestni četrti 
«Centro Europa». Fanta so prejeli 
na zdravljenje v turinsko kliniko s 
strogo pridržano prognozo.

Policijski agenti so prestregli ro­
parje v Ul. Guidalbono. Neka žen­
ska jih je namreč obvestila, da 
vozi po ulici avto s sumljivimi 
ljudmi, ki se že nekaj dni potikajo 
po četrti. Ob pogledu na može po 
stave so banditi vžgali po njih 
z avtomatskim orožjem. Krogle so 
zadele tri policiste in fanta, ki je 
šel po naključju ravno tedaj mimo.

Po spopadu so banditi, kaže dva 
moža in dve ženski, pobegnili peš. 
Nekaj ur pozneje so preiskovalci 
priprli nekega fanta, a doslej ni 
znano, če gre za enega od banditov 
ali ne.

Volontc vrnil mandat 
deželnega svetovalca

RIM. 18. — Znani gledališki in 
filmski umetnik Gian Maria Vo­
lontà je vrnil mandat deželnega 
svetovalca za Lacij. Igralec, ki je 
bil izvoljen s 25.000 preferenčnimi 
glasovi na listi KPI, je poudaril, 
da odstopa, ker ne more uskladiti 
profesionalnih obveznosti s politič­
nimi.

janskih občinah. Zato bi nadaljnje 
sodelovanje zahtevalo težavna poga­
janja v iskanju stičnih točk.

Kljub temu pa je Zaccagnini mne­
nja, da bi KD lahko prepričala so­
cialiste k nadaljnjemu sodelovanju, 
če bi pokazala odločno voljo za 
uresničitev toliko obljubljenih in ni­
koli izvedenih reform ter bi njena 
«ljudska duša» prišla bolj do izraza.

Predsednik zveze industrijcev A- 
gneili se je omejil v svojem pose­
gu na gospodarsko krizo, ki pretre­
sa Italijo in s tem v zvezi pouda­
ril, da je položaj v državi še zelo 
nejasen. V ostalih industrijskih drža­
vah in predvsem v ZDA so že vidni 
znaki, ki kažejo, da se kriza bliža 
koncu, medtem ko kaj takega ne 
bi mogli trditi za Italijo. Naloga 
tukajšnjih gospodarskih operaterjev 
pa je pripraviti pogoje, ki naj omo­
gočijo državi, da se hitro in uspeš­
no vključi v splošni gospodarski pre­
porod. Vprašanje, ki ga morajo re­
šiti, ni novo, saj se je postavljalo 
doslej redno ob vsaki gospodarski 
krizi, žal pa je doslej vlacjjj vselej 
prezrla svojo dolžnost in je vselej 
prepustila zasebnim podjetnikom u- 
krepe in pobude, ki naj bi dala no­
vega zagona gospodarstvu.

Tajnik CISL Bruno Storti pa je 
v svojih odgovorih obravnaval vpra­
šanje gospodarske krize z drugač­
nega zornega kota ter orisal posle­
dice, ki so jih zaradi krize trpeli 
delavci. Milijoni delavcev v dopol­
nilni blagajni so za Stortija glavna 
negativna značilnost leta, ki se iz­
teka, nujno pa je preprečiti, da leto 
1976 postane leto brezposelnosti. To 
je glavni cilj, ki so si ga zastavili 
sindikati, čeprav se dobro zavedajo, 
da so še zelo močne sile, ki bi rade 
zvrnile vso težo gospodarske krize 
na ramena delovnih ljudi. S tem bo­
jem se hkrati sindikati postavljajo 
kot sila, ki se ne bori zgolj za svo­
je člane, pač pa za korist in za 
napredek vse italijanske družbe.

Francoske 
lahkoživke 
v protinapadu

BERLIN, 18. — Zahodnonemška 
filmska igralka Romy Schneider se 
je danes omožila s svojim bivšim 
tajnikom Danielom Biasinijem, ki
je deset lèt mlajši od nje. Schnei- .. „_________ ........... ......... _____
derjeva se je junija ločila od reži- j občinske skupščine Mario Abram s 
serja Harryja Meyena. 'soprogo.

PARIZ, 18. — Francoske lahko­
živke, ki so letos poleti z zasedbo 
glavnih cerkva v Parizu in v Lyo- 
nu razburkale vode francoskega jav­
nega življenja, so sklenile, da na­
pravijo konec svojim folklorističnim 
demonstracijam in začnejo odločen 
boj za svoje pravice. Tako sta med 
današnjo tiskovno konferenco napo­
vedali glasnici gibanja lahkoživk Ul- 
la in Jackie, ki sta dodali, da se 
bo odslej akcija odvijala v zname­
nje zahteve po stvarnih ukrepih za 
zaščito prostitutk

Dekleti sta sklicab tiskovno kon­
ferenco v majhni in bedni sobi ne­
kega pariškega predmestnega hote­
la. «Lahkoživke, ki hočejo delati ne­
moteno — sta poudarili — morajo 
podkupiti policijske agente. Marsi­
katera odšteje tudi do pol milijona 
na mesec. Če pa policija ne bo pre­
nehala s svojim brutalnim ravna­
njem, bomo dali časnikom v objavo 
imena vseh agentov, ki sprejmejo 
denar prostitutk.»

Leže na kavču pod sliko, ki je 
upodabljala golo žensko telo, sta 
dekleti zagrozili: «Vlada ima tri me­
sece časa, da enkrat za vselej re­
ši naš položaj zatiranih in izkorišča­
nih delavk, ki se morajo vrhu vse­
ga braniti pred policijskim nasi­
ljem. Če ne bo ukrenila ničesar, bo­
mo primerno ukrepale. Objava i- 
men vseh podkupljenih policistov bo 
le prvi korak..»

Oblasti so takoj odgovorile. Slabi 
uri po ultimatu je načelnik franco­
ske policije Duchret odvrnil: «So­
glašamo s prostitutkami. Kar na 
dan z imeni nepoštenih agentov. To­
da naj se pazijo: če teh imen ne 
bo, bo očitno, da gre za golo obre­
kovanje, proti kateremu bomo nasto­
pali zelo ostro in jih bomo prijavi­
li sodišču.»

Lahkoživke so nemudoma zavrnile 
Duchreta: «Bliža se božič in polici­
ja je poostrila nadzorstvo, zaradi 
česar ne moremo skorajda več de­
lati. Tudi mi in naši otroci imamo 
pravico do božičnih praznikov kot 
vsi ostali. Zato naj policija prene­
ha s preganjanjem in naj nam do­
voli da svobodno opravljamo svoj 
poklic.»

Konec januarja bo sodnik Guy Pi­
not (ali «monsieur prostitution» kot 
mu pravijo Francozi) zaključil svo­
je poročilo o prostituciji v Franciji, 
ki mu ga je naročil predsednik Gi- 
scard D’Estaing. Do tedaj bo pre­
mirje zagotovljeno. A potem?

Jovanka Broz 
in Monique Sihanuk 
v Kopru

KOPER, 18. — Koper sta danes 
obiskali Jovanka Broz in soproga 
kamboškega predsednika Sihanuka 
princesa Monique, ki sta ju sprem­
ljali Ančka Brecljeva in Vida Ri­
bičičeva. Na Muzejskem trgu so 
ugledne gostje pričakali številni ob­
čani in učenci osnovne šole «Janka 
Premrla - Vojka», dobrodošlico pa 
sta jim izrekla predsednik koprske

Nerina Drašič - Švabova

Velika dvokrilna vrata so brez- 
šumno zanihala za njo. škoda! 
Našo «najmlajšo» igralko bi še bil 
rad povprašal, kako pa kaj otro­
ci? Zadnjič sem jo namreč videl 
za volanom s celim otroškim vrt­
cem v avtomobilu... ,

Iz salona, v katerem se Ušpajo 
in si natikajo lasulje, me prestra­
šeno opazuje neznano bitje. Očitno 
bo to debitantka, sem pomislil, in 
se predstavil. «Boninsegna. STANI­
SLAVA BONINSEGNA», se predstavi

Stanislava Boninsegna

plašna deklica, ki je absolvirala na 
akademiji za igralsko umetnost in 
prejela prav te dni tudi pomembno 
priznanje za svoja študijska leta: 
nagrado Sklada Staneta Severja. 
«Ne morete po nagrado v Škofjo 
Loko, so mi povedali. Zaradi vaj?» 
— V zadregi, komaj opazno, pri­
kima in prepričljivo artikulira. 
«Najprej je delo. Saj šele zače­
njam. Res, nastopala sem že v 
Gleju in v Drami, toda tukaj me 
do konca sezone čakajo odgovorne 
naloge. Nimam posebnih želja. De­
lati! Čim več nastopati, igrati, se 
preizkusiti .... Zadovoljna sem v 
tem ansamblu . . . Malce me je 
strah. Vsi so prijazni, toda vsi pri­
čakujejo in me ocenjujejo. Ne bi 
rada razočarala . . .». Prijetna po- 
svežitev, ta Boninsegna, pomislim. 
Morda pa jo bomo sčasoma videli 
v funkciji «srednjega napadalca» v 
zasedbah našega gledabšča, ki 
vztrajno napoveduje organsko po­
mlajevanje ansambla . . .

SILVA RAZTRESENOVA — Ve- 
selinka, poštarjeva hči. Minili so 
časi. ko je sredi odra štrlela po­
lobla školjke suflerskega sedeža.
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Silva Raztresenova

Nove metode gledališkega dela so 
zreducirale delo spektakla zgolj 
na kontrolno spremljanje besedi­
la na robu odra, za prvo pre­
grado. še vedno pa sloni najtež­
ji del študija na njeni asistenci. 
Ko se besedilo vrašča iz pasiv­
nega znanja v aktivno obvlada­
nje, tako pravijo igralci, je funk­
cija Spektakla podobna skrbni o- 
troški negovalki. Od nje je od­
visno, kdaj bo otrok shodil, ozi­
roma igralec «stopil na lastne no­
ge». Tiho, yztrajno in..predano o- 
pravlja to delo. že več kot dve 
desetletji, Silva Raztresenova. In 
kadar se pojavi potreba, odloži 
knjigo ter stopi na oder.

«Če je nujno, bom, če mi za­
upate?» In je vesela, ker ji za­
upajo! Več ne spravim iz nje. 
Skromno se umakne na svoj «pre­
stol» v bližini kabine z zvočnimi 
napravami in interno televizijo.

Režiser mi pomaga končati na­
logo. «Takšna je, kot sem si jo 
predstavljal. Odlična! Sploh ima 
tržaška zasedba nekatere iike, ki 
so enkratni in jih v nobenem dru­
gem ansamblu ne bi našel. Od­
lično!» No, če je režiser zadovo­
ljen, režiser, ki prihaja iz Beogra­
da, si mislim v svojem obujenem 
provincializmu, sem tudi jaz za­
dovoljen z razgovori, ki sem jih 
tako mimogrede iztrgal v zakulis­
ju, pred premiero.


